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Herndl Alajos. I., Wollzeile Nr. 35.
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és valamennyi hirdetési iroda.

Francziaország és Bulgária.
Francziaország és Oroszország most ne­

mes szövetségben uj bulgáriai hajszát kezd­
tek. E szép egyetértés a szabad köztársa­
ság és a korlátlan deszpóczia között az 
előbbi években is nyilvánult ugyan már, 
valahányszor az önérzetes és jogát védel­
mező bolgár nemzet szorongatására alkal­
mas ürügy kínálkozott. De előbb mindig 
Oroszország volt a követelő és támadó fél, 
és Francziaország beérte azzal, hogy kissé 
szégyenlős támogatással kullogjon utána, 
csak úgy. mint a Bismarck által vezetett 
Németország, mely a versenycsuszás 
ambicziójával szintén Oroszország ren­
delkezésére bocsátotta diplomacziai se­
gítségének súlyát. De a dicső kron- 
síadti napok óta és mióta Németország 
politikája teljesen a hármas-szövetség ér­
dekvonalán belül marad, Francziaországot 
megszállotta a buzgóság, bogy a keleti po­
litika aknamunkájában tűhegyen magán 
Oroszországon, és mint a vadat felhajtó 
kopó libegve fusson elől a czári vadász­
passziók szolgálatában. Talán csak élezés 
gúny. de igaz is lehetne, mit Berlinből hi- 
resztelnek. hogy az orosz kormány rossz 
néven is veszi a franczia államférfiak túl­
ságos hevét. Megérdemelt jellemzés ez a 
franczia politikának legujabb keleti bravur- 
mutatványaira.

Ismeretes dolog, hogy Francziaország 
minden komoly ok nélkül megszakította a 
diplomacziai összeköttetést Bulgáriával. Azt 
hitte a világ, hogy a franczia vér hirtelen 
felviharzása csak múló tünet és a republiká­
nus kormány be fogja érni azzal a dicső­
ségei. hogy Bulgáriával szemben helyzete 
teljesen azonossá vált Oroszországéval, 
Bulgáriát érzékenyen érintheti, hogy kü­
lönben is szabálytalan nemzetközi állása 
most már két nagyhatalom teljes vissza­
vonulásival van tetézve, mi kétségtelenül 
még nehezebbé teszi a függő kérdések 
megoldását, de Bulgária úgy is várakozási 
állományban az önmegtartóztatás erényére 
van kényszerűvé, és a meddig a fegyveres 
béke korszaka tart, egy türelempróbával 
több nem fogja elfonyasztani a türelemnek 
rózsáit. De mintha a gall teraperainentu- 
turr.ot a tombolás állandó láza fogta volna 
el, a franczia külügyminiszteri um követ ke­
zetes erőlködéssel fújja fel a silány Lha- 
dourne-ügyet olyan dimenziókig, hogy az min­
dent elborító európai kérdéssé váljék. Az 
az érdemes hírlapíró, kit pubiiezisztikai 
munkássága csak annyiban emelt ki- 
a legtökéletesebb ismeretlenség homályából, 
hogy kiutasításra tette érdemessé, ma-hol­
nap komolyan fogja foglalkoztatni az összes 
nagyhatalmak diploinacziáját. Francziaország 
és Oroszország együttes előterjesztést tettek 
a portánál, bepanaszolva Bulgáriát a ber­
lini szerződés megsértése miatt és köve­
telve a sérelem jóvátételét. A szegény porta 
persze, mely a legnyugodtabb viszonyok

között is mint egy ijedős kisasszony, kényes 
helyzetben érzi magát, rendkívül fel van 
zaklatva az uj kísérlet által, hogy egy 
messzeható keleti akcziónak fogantyújává 
tétessék. Abdul Hamid szultán az utóbbi 
időkben elég bizonyságát adta annak, hogy 
a franczia-orosz liga jóindulatát megnyerni 
kívánja. De már Chadourne ur önkénytelen 
lakásváltoztatásának nagy kérdésére nézve 
semmikep sincsen módjában, hogy a czár- 
nak vagy Carnot urnák szívességet tegyen. 
A szultán hajlonghat jobbra, bókolhat 
balra, mégis jó dolga van, hogy ismét el­
bújhat a hármas-szövetség háta mögött.

Francziaország és Oroszország ugyan­
azt a különös várakozást fejezték ki a 
többi hatalmak irányában, hogy vala­
mennyien támogatni fogják a portánál tett 
lépcsőket. Nyilvánvaló, hogy ezt csak a 
látszat kedvéért tehették. Ha Chadourne 
urnák kissé szűkké lett Bulgária, már 
miért nem bolyonghatna a nagy világűrön 
keresztül. A portának jogot a beavatko­
zásra az sem adhatna, ha Bulgária való­
ban jogtalanságot követett volna el. De 
mi sem kétesebb, mint ez a jogtalanság. 
A berlini szerződés panaszolt megsértése 
a francziak előadása szerint abban állana, 
hogy a bolgár kormány nem tárgyalta elő­
zetesen a franczia konzullal a kiutasítás 
ügyét, mint a nemzetközi kapitulácziók Bul­
gáriának előírják. Ez ellenében a bol­
gár külügyminisztérium kétségtelen módon 
bebizonyította, hogy ha nem is Írásbeliieg, 
de szóbelileg többször figyelmeztette a fran­
czia ügyvivőt. A mi megkülönböztetést a 
szoros jogi szempont ilt még tehet, nem 
lehet oly természetű, hogy az európai ha­
talmak közbelépését a legtávolabbról is 
indokolhatná. Bábot ur, Francziaország kül­
ügyminisztere és Oroszország szolgája hiába 
használt oly önérzetes hangot a franczia 
képviselőházban, mikor a hozzá intézett 
interpelláezióra megfelelt, a világ csak ne­
vetségesnek találhatja, ha egy nagy és ha­
talmas állam ily kérkedve hirdeti erőszakos 
indulatát a kicsi és gyönge irányában, 
még nevetségesebbnek akkor, ha ez a nagy 
állam még sem képes ez erőszakos hajla­
mát kielégíteni. Fiibot ur egyszerűen elvi­
tatja Bulgáriától a jogot, hogy külföl­
dieket kiutasilson, holott maga Orosz­
ország nemrég követelte a bolgár kormány­
tól állítólagos orosz nihilistáknak ki­
utasítását. Mikép érti ezek után Ribot ur 
ama hangzatos kijelentését, hogy Franczia- 
országnak a porta utján elégtételt kell 
nyernie, bajos volna megmondani. Orosz­
országnak sokféle tapasztalatai épen nem 
biztathatják Francziaországot valami me­
rész vállalkozásra. Oroszország már évek 
óta nem bir képviselettel Bulgáriában, ki 
is utasítottak ismételten orosz alattvalókat, 
a nagy akcziók azért egymásután csütör­
tököt mondottak. Nem hisszük, hogy épen 
Ribot ur szavára kell bekövetkeznie a vi­
lág felfordulásának. A franczia képviselő­

ház egyhangú tapssal fogadhatta a minisz­
ter szavait, a czárimádó republikánusok 
bukfenczeinél több nyomatékkai bir, a bol­
gár szobranje szintén egyhangú kijelen­
tése, melylyel megelégedését fejezte ki a 
bolgár kormány irányában, mert megóvta 
az ország becsületét. A bolgároké a jog 
bátor öntudata, a francziáké a gyengeség­
nek magáról való megfeledkezése.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése decz. 28-án.

I.
A főrendek ma — mint esti lapunkban jelen­

tettük — az ülés végén egyebek közt tudomásul 
vették Ssapáry Gyula gróf miniszterelnöknek az 
országgyűlés feloszlatására vonatkozó előterjeszté­
sét is. Az előterjesztést, a mely a képviselőházban 
oly nagy vihart idézett volt elő, a főrendiház 
némán és hidegen fogadta. Vita egyébiránt az egész 
ülés alatt egyetlenegyszer fordult elő, noha a 
beterjesztett javaslatéinak egész sorozata volt napi 
renden. Csupán a kereskedelmi szerződések általá­
nos tárgyalásánál szólaltak fel mindössze hárman: 
ifj. Széchenyi Imre gróf, a kinek az Olaszországgal 
kötött szerződés eltol voltak bizonyos aggályai, 
továbbá dr. Kautz Gyula, a ki theóriai szempontok­
ból is behatóan foglalkozott a javaslatokkal, s végül 
Baross Gábor kereskedelmi miniszter, a ki a Kautz ál­
tal felhozottakra bővebben reflektált. A kereskedelmi 
szerződéseket a részletes tárgyalás alkalmával, a 
német birodalommal kötött szabadalom, mustra- 
és védjegyoltalmi, valamint az ugyanezzel a biro­
dalommal kötött állategészségügyi egyezmény be- 
czikkelyezéséről szóló javaslatokat pedig mind az 
általános, mind a részletes tárgyalás alkalmával — 
észrevétel nélkül fogadták el a főrendek. Az ülés­
ről szóló kimentő tudósításunk itt következik :

II.
Elnök Szlávy József; jegyxtik Gaál József, Gyu­

lai Pál.
Elnök meleg szavakban emlékezik Batthiány 

Zsigmond gróf elhunytárol. A ház részvétének jegyző­
könyvileg ad kifejezést s a gyászold családhoz rész­
vétiratot intéz.

Gyulai Pál jegyző olvassa a m. kir. miniszterelnök 
átiratát .a kereskedelmi viszonyainknak a török biro­
dalommal és Bulgáriával, valamint Spanyolországgal 
és Portugáliával való ideiglenes rendezéséről» és a 
határ- és földmérést jelek büntető jogi védelméről* 
szóló törvényjavaslatok szentesítése tárgyában.

Elnök : Tudomásul vétetik.
Radnyánszky József báró jegyző olvassa a mi­

niszterelnök átiratát a főrendiház ujonan kinevezett 
tagjairól.

Elnök : Mindezen iratok kiadattak az igazolóbizott- 
ságnak tárgyalás és jelentéstétel végett.

Ezután a képviselőház elnökétől újabban érkezett 
törvényjavaslatról tesz jelentést az elnök.

Rudnyánszky J5zsef báró jegyző: Olvassa a 
főrendiház igazoló bizottságának, a lorendek jegyzéké­
nek folytatólagos kiigazgatásáról szóló jelentését, 
mely szerint a bizottság a Csákányban folyó hó 19-én 
elhalálozott Batlhiány Zsigmond gróf nevét a főrendek 
jegyzékéből törölte: ellenben Drohobeczky Gyula kö­
rösi gör. szertartásu katli. püspök, Szmrecsánvi Pál 
szepesi rom. katli. püspök és a károlyvárosi gör. ke!, 
szerb püspökké megválasztott Gruics Mihály püspök 
neveit a főrendek jegyzékébe pótlólag felvette, ép úgy 
a jegyzékbe beiktattak : gr. Keglevich István es. és 
kir. kamarás, dr. Korányi Frigyes egyetemi tanár, 
Lónyai János mármarosmegyei tőispán és Madarassy 
Pál, a pénzügyi közigazgatási bíróság elnöke életliosz- 
sziglan kinevezett főrendi tagok.

A jelentést tudomásul veszik.
Következik a napirend: a német birodalommal, 

Olaszországgal, Svájezczal és Belgiummal kötött 
kereskedelmi és vám, illetőleg hajó­

zási szerződések beczikkelyezéséről szóló tör- 
vénylavaslatok tárgyalása.

A javaslatokat a főrendiház, Baross Gábor keres­
kedelmi miniszter kéréséhez képest, s azért is, mert 
a bizottság jelentése mindhárom javaslatot összefog­
lalja — együttesen tárgyalja.

A jelentés felolvasása után ifj. gróf Széchenyi 
Imre emel szót. Méltatja a kormány tevékenységét s 
kijelenti, hogy különösen a Németországgal kötött 
kereskedelmi szerződés nagy megelégedésére szolgál, 
mert a politikai érdekközösség állandósitára csakis 
gazdasági érdekközösség által tehető.

Megnyugtatóig hat reám — úgymond — az a 
viszony, mely Oroszország és köztünk a szerződések 
által teremtetett; mert hiszen tudjuk, hogy Orosz­
ország volt legnagyobb versenytársunk a német ga- 
bonapiaczokon, ugyannyira, hogy évről-évre több tért 
foglalt el előlünk. E tekintetben megvan a meg­
nyugvásom, a mennyiben tudjuk, hogy Orosz­
ország nem áll a legkedvezményesebb viszony­
ban Németországgal s igy vele könnyebben fogunk 
konkurálhatni a német piaczokon, mint eddig. 
Megnyugtató a szónokra nézve az állalkivitel rende­
zése s a Belgiummal való szerződés is. Csak az Olasz­
országgal kötött szerződés ellen vannak aggályai. Attól 
tart ugyanis, hogy oly élelmes nép, mint az olasz, a 
szerződés állal neki bizlositolt előnyöket ki fogja 
aknázni. De van azért — úgymond — egy reménysu­
gár és az a fillokszera, mert, hogy az olasz szőlőket 
azon részeikben, melyek exportáltatnak, a íilokszera 
örökre megkímélje, arra valószínűség nincsen és igy 
egyszer szövetségesük lesz az az ádáz rovar, mely 
nekünk már annyi bajt okozott. A javaslatokat el­
fogadja.

A következő szónok Kautz Gyula :
Nagyméltóságu elnök ur ! Méltóságos főrendek ! Nem 

volna sem időszerű sem ildomos az előttünk fekvő 
törvényjavaslatokra nézve az ügy jelen állásánál 
érdemleges vitatkozásba bocsátkozni s azért még 
annyi részletbe sem akarok belemenni, a mint az 
előliem szólott méltóságos gróf ur tette. Tekintettel 
azonban az előttünk fekvő törvényjavaslatok rendkívüli 
jelentőségére, melynél fogva Európa annyi kiváló 
parlamentje igen behatóan és nem egészen felületesen, 
a mint az előttem szólott méltóságos gróf ur mél- 
tóztatolt megjegyezni, igen behatóan és élesz- 
töleg foglalkoztak vele, de különösen azon rend­
kívüli jelentőségénél fogva, a melylyel a szer­
ződések Magyarországra nézve bírnak és mely jelen­
tőségnél fogva bátran mondhatni, hogy talán évtize­
dek óta nem feküdt a mélt. főrendek előtt fontosabb 
érdekű elhatározás: engedjék meg a mélt. főrendek, 
hogy igénytelen nézetemet és szavazatomat a pro és 
konirák lehető legtárgviasabb hangsúlyozásával röviden 
indokolhassam. (Halljuk ! Halijuk 1) Az előttünk fekvő 
törvényjavaslatokban foglalt szerződéseket hivatott és 
nem hivatott részről olyanoknak tüntették fel, múltba 
általuk egyszerre Közép-Európa egészarczulata,alapjai és 
álláspontjai megváltoznának, mintha egy igazi bőség sza­
ruja az előnyöknek szállhatna c szerződések alapján az 
országokra és népekre. Nem egyrészről előkelő, külö­
nösen külföldi publiczisták részéről utalás történt 
arra, hogy ezen szerződések a XIX. század legna­
gyobb eseményeinek egyikét képezik, hogy bizonyos 
tekintetben fölélesztését és egy uj gyakorlatibb irányú 
restauráczióját képezik az egykori hármas-szövetség­
nek. Utalás történt arra, mintha a XIX. századnak, e 
fénylő századnak, befejezése tulajdonkép ezen szerző­
désekben találná leghübb kiíejezését. Voltak olyanok 
is, a kik azt mondták, hogy a szerződésekkel minden 
el van érve, a mit közgazdasági tekintetben a népek 
és országok józanul követelhetnek és kívánhatnak.

Én, melyen t. főrendiház, ezekben a tulmagasztaló 
dicséretekben résztvenni nem akarok, és bár készsé­
gesen elfogadom az elöltünk levő javaslatokat, és nem 
is tudom, hogyan találkozhatnék egyhamar valaki, a 
ki a felelősséget magára vállalhatná, hogy visszauta­
sítsa : legyen szabad magamat kimagyaráznom és fel­
fogásomat bárcsak igen röviden, néhány szóval indo­
kolnom, különösen pedig azon irányban való í'elíogá- 
íomat, hogy az előttünk levő szerződéseket egészen 
kielégítőknek és megfelelőknek nem tartom.

Mind a szabad kereskedésnek és forgalomszabadság­
nak hive és pedig nemcsak általában, de hazánkra 
nézve is hive, nem tekinthetem megfelelőknek és pe­
dig nem találom meglehetősen rideg és korántsem 
fellengző nemzetgazdasági eszményeimnek megfelelők­
nek uz előttünk levő szerződésekben kifejezésre jutó

elveket és az azokban megállapított tényeket. Nem ta­
lálom megfelelőknek különösen azért, mert azok legalább 
igen sok irányban alig jelentenek egyebet, mint stabi­
lizálását, mezrögzitését egy meglehetősen hiányos és 
félszeg vámpolitikai rendszernek, egy oly rendszernek, 
mely az európai nemzetközi kereskedésben két évtized 
óta felfogásom szerint egészen hibás irányokat terem­
tett, mesterséges fejlődést alkotott ott, a hol termé­
szetesnek kellett volna előállnia, és az európai, külö­
nösen a középeurópai népeket a vámretorziók és 
represszáliák végtelen hosszú lánczolala által a poli­
tikai, vagy jobban mondva közgazdasági reakeziónak 
valódi kisérleli színhelyévé, valódi vámháboru terévé 
alakította át.

Nem tartom az előttünk ft-kvő szerződéseket annyi­
ban sem egészen kielégítőknek, hogy tulajdonképi 
materiális nézeteinkben igazi haladást -- egyes irá­
nyokat kivéve, a mint egész készséggel elismerem — 
nem tudok feltalálni. Azon hosszú idők óta fennálló 
súlyos védvámok, melyek a fogyasztók millióira oly 
nehezen súlyosodnak, — azon milliókra, kikre a 
t. legislatorok és kormányok igen sokszor nem 
gondolnak, mikor a produezensek jajveszéklé- 
sét hallják -— ezen vámtételeknek legalább ^ösz- 
szességükben véve, alig látom többel, mint egy 
harmaddal történt leszállítását. Nem látom to­
vábbá eléggé hangsúlyozva azokat az érdekeket, me­
lyeket talán, különösen hazánk szempontjából is, 
erősebben kellett volna hangsúlyozni, szemben külö­
nösen az egészen megváltozó helyzettel, mely nekünk 
igen sok előnyt nyújt, szemben a beállott uj áramlat­
tal, mely nekünk e nagy küzdelemben igen sok fegy­
vert adott kezünkbe.

Én is abban a véleményben vagyok, melyet az előt­
tem szólott méltóságos gróf ur jelzett, hogy jelenté­
keny része az e szerződésekben Németország részéről 
nekünk juttatott engedményeknek, illuzóriussá válhat­
nék, ha Németország akár a politikai, akár a gazda­
sági tekinteteknél fogva ugyanazon engedményeket a 
világpiaczon velünk oly keservesen és nagy kárunkra 
versenyző Oroszországra és Amerikára is alkalmazná, 
a mi nem tartozik a lehetetlenségek közé, úgy hogy 
én nem tartom egészen indokolatlannak egy jeles kül­
földi szakembernek legújabban telt azon kijelentését, 
hogv ha e szerződéseket a maguk összességében néz­
zük, arról győződünk meg, hogy a régi kereskedelmi 
politika nem változott meg, csak formája es proeze- 
durája, de nem tartalma és lényege lett más.

De midőn ezt teljes objektivitással kiemelem, épp 
oly őszinteséggel és objektivitással, hogy igazságtalan 
volna az, ki a dolognak másik oldalát nem venné 
figyelembe és nem méltányolná azokat a súlyos érve­
ket, melyekkel a t. kormányok és mindazok, kik c 
szerződéseket támogatják, azokat sikerrel indokolni 
bírják.

Közelebről nézve a szerződéseket, azok azt a meg­
győződést keltik az emberben, hogy csakugyan igen 
örvendetes szakítást jeleznek egy hibásnak elismert véti- 
rendszerrel, mely a retorsziók és represszáliák nehéz 
fegyvereivel küzdött, oly fegyverekkel, melyek kőtélnek s 
azért mindig sebeznek, mindegyik félt károsítják, elő­
nyére pedig egyiknek sincsenek. £ szerződésekben én uj 
föllendülését látom aimak a vámpolitikai rendszernek, 
mely a múlt század annyi nagy állambölcselője által 
elméletileg inauguráitatott, a jelen század folyamán 
pedig annyi kiváló államférfin, a Canningek és Hot- 
kinsek, a Cobdenek és Peelek, a Beugnot-k, a Del- 
brück-ök és Achenbach-uk, hazánkban Széchényi 
István, DessewfTy Emil és Lónyay Menyhért által 
kiindulási pontul vétettek.

Elismerem azt, hogy az ilt kifejezésre jutó vám­
tételeknek közgazdasági irányú intézkedései általában 
is és hazánkra nézve is igen sok előnyt tartalmaznak. 
Általánosságban mit '? Hogy azt az évtizedek óta fáj­
dalmasan nélkülözött állandóságot a kereskedelmi cs 
üzleti Körükre nézve annyira fontos kereskedelmi po­
litikának megadják. Ha nem csal emlékezetem, 1200 
tételről van szó, a mely ezen uj intézkedések által 
megköttetik, úgy hogy az egész forgalmi politikának 
megannyi alapos utait és támaszait képezhetik. E 
tételeket megkötötték úgy, hogy belőlük 71U—715-öt 
az osztrák-magyar monarkhia, 540—343-ót a többi 
szerződő felek adnak, tehát mindenesetre egy biz­
tos alap alkottat;!; meg arra, hogy a forgalom és 
az üzlet, ha nem is az általam követelt mértékben, 
szabadon és biztossággal mozoghasson. Teljes kész­
séggel elismerem, hogy mily nagy fáradsággal és ne­
hézségekkel kellett államférfiainkuak ezen szerződé­
sek feletti alkudozások és azok lctrejövetelci körül

Kitüntetett festmények.
(A műcsarnok tél! kiállitá-ábói.)

Az állami aranvérmet az idén nem adta k; ma­
gyar festőnek a képzőművészeti társulat juryje. 
Egyhangúlag hozta ezt a határozatot. A műcsar­
nok téli kiállításán csakugyan nincs is egyetlen 
hazai festménv sem, mely nagyobb, vagy csak 
átalános feltűnést tett volna, vagy elsőrendű 
haladást tanúsítana. Történelmi festmény nincs. 
A genre-képek sokasága a középszerűségek szín­
vonalán nem hirt felülemelkedni. A külföldiek 
rémét azonban kiadták Israels József «Egyedül* 
czimü szén festményének. Breton .luícs jobban 
megérdemelte volna «A kergoati búcsújával* vagy 
Jimenez nagy képe «Látogatás órája a kórházban*.

A többi kitüntetéseket, jutalmakat és dijakat a 
jury kiosztotta. kevésbé szigorú bírálat után 
egvik-masikat, mint a minővel az uiany vrinet meg­
tagadta.

A mi a francziáknál a Salon-dij. az nálunk a 
képzőművészeti társulat ezerforintos dija, termé­
szetesen a mi viszonyaink közé sajtolt jelentőség­
ben. A tárlat legjobb hazai festményét illeti, tehát 
elég szép koszorúzás. A bírálók figyelmét Je t kel: 
kép (bírni könnyebb mint kimondani) foglalkoz­
tatta. A legújabb franczia iskola, vagy helyesebben 
mondva: festészeti divat egv pár esztendő óta fö­
löttébb szereti a kék szint. Alkalmazza, a hol c^aK 
lehet, sőt a hol nem is lehetne, mint például em­
beri alakokon, a testrészeken mint reflexet. A le­
vegőben mint homályt, a tárgyak mellett mint 
árnvat rendesen ott lathatni. A kék szín ugyan 
hideg, de az a feladat, hogy az ne maradjon. 
A színpadi festők régen használják a ^ dísz­
leteken. medvékre semmiből sem kennek rá 
több festéket, mint a kékből és sárgából. Az újabb 
franczia festők elég ügyesek, hogy a kék hidegsé­
géhez meleg forrásokat adjanak s keressék azokat 
a hatásokat, melyekben a délszaki tájak pompáz­
nak. A sugárzó fény ellentétéül kékség jut a vá­
szonra, a mint a mi kiállításunkon Eisenhut fc- 
rencz «Álom* czimü festményen is megfigyelhet­
jük. Misztikus homályra is nagyon alkalmas. Ezt 
meg Csók István «Az árvák* festménye bizonyítja. 
Bizonvos romantikusság van e színben, vagy jeS~ 
alább is szentimentálizfnus. A félhomály poetiku», 
vagy hangulatos és soha sem oly édeskés, mint a 
sárga, a melvnek egykor szintén megvolt a di­
vatja. Ez ódon modor mellett még most is híven 
maradt festőink közül Molnár József és Brodszxy.

Eisenhut Ferencz «Álom* festménye versenyzett 
a mübarátok köre dijáért, a Rökk-fcle jutalomért

és a képzőművészeti társulat malapjáért kitűzött 
díjért. Mint érdemes festmény azonban szóba jött 
a szalon-dijnál. A festő keleti tárgyú dolgokat fest 
mindig. Több evet töltött a távol Keleten s jeles 
tolmácsa az ottani életnek. Münchenben él, a hol 
kedvelik müveit, de minden kiállításra megjelenik 
itthon. Most csak egy nagyobb képet állított ki. 
Kelet ez is, de a vonatkozást csak az Interieur 
árulja ed, a puha szőnyegek, az illatos füstölő, 
mely az előtérben kissé sok helyet is fog­
lal cl. Ibiiül leiig lefüggönyözött ablak, mely­
nek tarka üvegein erős fény tövei be s 
fényét egy alvó nőre árasztja, ki csillogó keleti 
ruhában, magas kerevetre dőlve, ölébe ejtett ke­
zekkel alszik s álmodik minden bizonynyal édeset, 
mert arcza kétségtelenül ezt mondja. A szobában 
mindent homály vesz körül, csak ez a szép alak, 
melynek feje igazán művészettel van festve, válik 
ki. a mint a sugarak körülcsókolják. A kép szin- 
hatása az első pillanatra érvényesül s bárki fel­
ismeri az elsőrangú művészt. Kár, hogy a homály, 
melynek a vászon nagyságánál fogva nagy helyet 
kell betölteni, nem elég puha. nem elég meleg s 
átmegy a fekete tónusokba. Egy majom pedig az 
álmodó szépség lábánál, egészen fölösleges.

E festménynyel szemközt Csók István nyerte el 
a szalondijat. Ä festő a múlt kiállításkor a Mun- 
kácsv-dijra készített képével tűnt fel. Ma ismét 
derekasan köszöntött be és sok jót enged re­
mélni. Környezete, melyben él (Münchenben 
van) mindenesetre jó. *Az árvák» uj fest­
ményén a kék színén kívül még egy másik átalá­
nos kedvelt művészi fogást is látni: a nagy abla­
kot. A festők most pieinair dolgoznak, szabad ég 
alatt, fényes levegővel. Ha azonban a tárgy ter­
mészete nem a szabadba való, rendesen ott 
látunk a képen (legtöbbször középen) egy nagy 
ablakot, mely elég levegőt és fényt bocsát be. Ez 
a nagy ablak elfoglalja egy harmadrészét is Csók 
festményének, s az alkony kékes homálya tölti 
meg a szegényes szobát. Az egyszerű asztal, a fa­
székek, a közönséges pléhkályha a sarokban, a 
bádog ellenzős petróleum-lámpa az asztalon a 
szegénység megannyi vonása, hideg és szomorú. Az 
asztalnál két lány.

Az egyik a bibliában keresett vigaszt, de már 
kimerült s eg;>$násra tett kezére hajtotta le fejét. 
A képnek meílékalakja, de kifejező. Még többet 
mond a fő alak, egy fiatal, serdülő leány, feketébe 
öltözve. Az asztal másik végén ül, hátra támasz­
kodva a széken és összekulcsolva kezeit, mint az 
imádkozok, mint a tépő gondolatok martalékai. 
Arczán fájdalom, szemei maga elé bámulnak. Talán

az első est ez, melyet igy árván töltenek, el­
hagyatva, gyöngéd szeretet nélkül, egymást nem 
is tudva vigasztalni, mert egymás látása még 
jobban főifakasztja a fájdalmak mélységét: árvák 
lettünk. A kékes szili, mely kiterjed a lány arczára, 
kezére is, kezdetben zavarólag hat, de az érzelem 
melegsége csakhamar megkapja a szemlélőt is és 
szívesen elhiszi, hogy az alkony szürkülete csak­
ugyan ilyen.

Báró Mcdnyánszky László «Munkács vidékéről* 
czimü nagyobb festménye is kapott szavazatot a 
szalon-dijra. A kép részint tájkép, részint állatkép. 
Tájképi része stallage, ha pedig állatképekért kell 
jutalmazni, Pállik Béla pompás hűséggel festett 
juhai és egy kis borjúja tarthat rá legális jogot. 
Mednyánszky egy vízparton álló tehéncsordát fes­
tett. A levegő ködös, alkalmasint őszi reggel lehet. 
A kép kellő tudással és hűséggel van festve. Mivel 
azonban a tehenek csoportját is gyönge köd ta­
karja, a képnek olyan a hatása, mintha lemetszet­
ték volna róla az előtért.

Rökk Szilárd ezerforintos jutalmát a jury Ujváry 
Ignácznak szavazta meg, egy napfényes képnek, 
melynek czime «Templomba menet*. Takarosán öltö­
zött csinos falusi lányok mennek a vetés közt a temp­
lomba. Eleven csoport, jól választott alakokkal. Piein­
air festés, jó színekkel. A művész, ki a fiatal ge- 
neráczió tagja, még három festménynyel van kép­
viselve s azok közül is említést érdemel az «Őszi 
lombok hervadása.» Az újabb generáczió, Ujváry 
a legtöbbet igér. Zcmplényi Tivadar «Templomban* 
festménye versenyzett Ujváryval. A templomból egy 
pad vége látszik két alakkal. Egyik fiatal lány, ki 
imakönyvébe mélyed, a másik jóképű öreg asszony­
ság, a ki azonban nincs elmélyedve az ájtatos- 
ságba, hanem a mellette ülő lányt szemléli szere­
tettel. A háttérben a nyitott templomajtó, melynél 
obiigát koldus üldögél. A két alakban az ellentétes 
kifejezést sok megfigyeléssel festette Zemplényi s 
s az öreg asszony gyöngédségében a jellemzés ereje 
mutatkozik. Úgy tetszik a női alakok közül válo­
gatja képbeli hőseit, még pedig tisztes korbeli 
asszonyok közül, a kikkel nem oly könnyű hatást 
csinálni. Két másik képe: «Vén asszony* és «Varró 
asszony*. Ezekben is a jellemzést kell elismerni.

A liáth-dij (300 frt) szintén genre-képnek ju­
tott. Jendrassik Jenő „ Az özvegyu képét érdeme­
sítették rá. Jendrassik a csöndesebb temperamen- 
tumu és csöndesebben haladó művészek közé 
tartozik, de fejlődik fokozatosan. A műcsarnok 
látogatói sok képet láthattak tőle, többnyire kisebb 
méretüeket, rendesen egy alakkal. Csinos nem egy 
akadt köztük, tartósabb benyomást azonban aligha

keltettek. «Az özvegy* is ilyen, de már több bá­
torsággal festett kép. A gyászruhás özvegy férje 
felvirágozott sírjánál térdel; arczát is elfedi a fá­
tyol. Az egész egy sötét tömeg drapéria. Néha a 
kép előterét egészen elfoglalja, mégsem ő a fest­
mény főszemélyc, hanem egy kis leány, ki ott áll 
az anya mögött, fehérbe öltözve, meghatott ártat­
lan arczczal, selymes, szőke hajjal. És ez sikerült, 
kedves alak az ő méla gyermetegségében. Ehhez 
a rokonszenves gyermekhez Jendrassik nagy kerü­
lővel jutott el : magyarán mondva, nagy feneket 
kerített kis dologhoz. Az elburkolt gyászos anya, 
mely se festőit, se szint nem képvisel, merő ráadás, 
mely csak nagyobbá teszi a képet és bőséges ma­
gyarázatul szolgál. Azonban ügyesen van előadva. 
A sötét ruha egyhangúságát élénk virágbokrok 
enyhítik ; a kis lány világos alakja is szépen kivá­
lik a háttérből, a márványszárkofág előtt.

A mübarátok köre 1500 frtos ösztöndijat tűzött 
ki. Uj jutalom, melylyel a Munkácsy-dijat kívánják 
pótolni, legalább részben. Adományokból gyűjtöt­
ték össze, s a terv az, hogy a gyűjtést folytatják 
mindaddig, inig jelentékeny tőke lesz együtt, mely­
nek kamatait a műcsarnok kiállításán osztják ki 
ösztöndijul. A fiatal festők egyik szépen fejtő tehet­
ségének László Füiöpnek adták ki a dijat. A név uj, 
maga a festő nem. Az előbbi kiállításokban «Laub» 
név alatt tartozott a tehetséges kezdők közé. Négy 
képe mutatja most is, hogy még a kezdők közt 
van, de a c Megélő asszony» szerencsés órák ter­
méke s meg is kapta érte az ösztöndíjat, szép 
buzdítást nyervén a további tanuláshoz. Egy 
asszony, rokka mellett ülve, mesél öt különböző 
korú gyermeknek, a kik nagy figyelemmel hallgat­
ják. A regélő asszony valóban beszédes mind ar- 
czában, mind mozdulatában; a gyermekek arcza 
figyelmes, kiváncsi, elcsodálkozó, mind az öté kü­
lönböző. A modelleket azonban a festő még nem 
tudta eléggé megemészteni. A rajzban ügyesebb, 
mint a festésben. A jury első szavazásánál 3 szó 
esett rá, ugyanannyi Zemplényi Tivadar «Templom­
ban* képére, egy szó pedig Jankovits egy genre- 
szobrára, a «Libatolvajra.* Ez az utóbbi szavazat 
döntötte később László Fülöp javára a mérleget.

A képzőművészeti társulat mülapjára versenyzők 
közül Vágó Pál, Skuteczky Döme és Pap Henrik 
egy-egv képe foglalkoztatta a juryt. A hatásos 
mülapok lényeges eszközök volnának, hogy a vidék 
is nagyobb érdeklődést tanúsítson a társulat iránt. 
Ezért határozták el, hogy ezentúl színes mülapot 
adnak a tagoknak, 3 a mülapra dij mellett válasz­
tanak a kiállításból. Tavaly választottak először 
(Benczúr Gyula amorettes és mályvavirágos kepét)
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az idén pedig" Vágó Páltól a «Birkózó bikákat*. Vágó 
a legmagyarosabb festők közül való, de langyos, egész 
a szenlimentálisságig. Nőalakjai szépek, de mester­
kéltek, mint valami ballet-lánczosnő. «A birkózó 
bikákénál minderről szó sincs. Két hatalmas ál­
lat tűzte össze bozontos homlokát, megvetett lá­
bakkal. Az öklelőzés egész ádáz vadságban foly, 
mikor elővágtatnak a csikósok és karikás ostorral 
avatkoznak a bősz küzködők harczába. hogy szél- 
válaszszák az ellenfeleket, melyek közül kár volna 
akármelyikért. Mozgalmas a kép; a bikák hom­
loka, szügye csak úgy ropog; az egyik csikós ro­
hanva vágtató lova is dicséri a festőt. Kevésbé 
sikerült a kék gatyás két csikós, a színek pedig 
hígak, olvadékonyak s az avar, melyen a küzde­
lem tart, oly gyöngének látszik, hogy szinte tar­
tani lehet, hátha mindjárt letörik, mert hát lát­
szik biz az, hogy nem talaj, hanem vászon. ,

Mint kép, különb ennél Skuteczky Döme «Mo­
dem Parisa.» Ez a festőnk évekig élt Velenczében 
s volt a velenczei elet keresett festője. Finoman 
és elegánsan dolgozik. Nagyobb kompoziczióba 
nem fog; a szalonok számára festi képeit. Jelen­
leg Beszterczebányán él, s most már több hazai 
tárgyú képet is látunk tőle. A modern Paris egy 
park árnyas fái alatt ülő huszártiszt, a ki egy 
piros rózsát tart kezében. Szemben vele három 
bájos lány, szőke, barna és fekete. Ez az utolsó 
tekintete mélyen szegeződik a csinos huszártisztre, 
de a mellette ülő szőke emelkedik föl csinos mo­
solyával és pukcdlivel, hogy átvegye a rózsát; a 
harmadik tréfás cnvelgéssel int: nem én kapom. 
A szeretetreméltó kép alkalmasint a másolatban 
veszített volna hatásából, s azért nem vált be 
mülapnak.

Pap Henrik «Melyik itt Lizi kisasszony* genre- 
képc (szinten szóba jött) mintha nem is attól a 
művésztől való volna, ki oly előszeretettel festette 
a nyomort, a rongyosságot, a reális hűséget. Ez 
vidám, derült kép, melyet szívesen néznek s mo­
solyognak rajta, mert pajkossága és humora tet­
szik. Varró lányok ülnek egy asztal körül, csinos 
szép lányok — mikor belép egy urasági lakáj, 
kezében nagy bokrétával. Levelet is hozott, de azt 
már felbontotta az asszonyság és szemüveget fői­
illesztve, kérdi : melyik itt a Lizi kisasszony. A lá­
nyok összesúgnak, nevetnek. Nincs valami nagy 
megütközés, valószínűleg ők is kaptak már bokrétát 
és levelet. Mulatnak Lizi kisasszony zavarán, a ki 
pirulva s arczát félig elfedve emelkedik föl. Jó ha­
tású, jó kedvvel festett kép. Mindenesetre a tárlat 
egyik leg^kerültebb darabja. Mülapnak sem maradt 
volna hatástalan.



EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 29; 1891
találkozni, hogy mily nacy munkába kerülhetett any- 
ryi előítélettel és külön érdekkel szembeszállni 
és annyi irányban a lehető ellentétet kiegyenlí­
teni. és innen van — és ezt más helyeken is erő­
sebben kellett volna hangsúlyozni, mert ezt minden igaz­
ságosan gondolkozó embernek cl kel! ismerni, hogy 
ebben a konvolutumban, a mely előttünk fekszik, 
tulajdonkép egy nagy nemzetközi kompromisszum 
eredményével állunk szemben, a melynek létrehoza­
tala tekintetében a magyar államférfiak ypllj* a leg­
nehezebb helyzetben, mert nekik két féllel kellett 
megküzdeni, egyrészt a külfölddel, másrészt azon 
érdekellentét következtében, mely közgazdasági tekin­
tetben Ausztria és Magyarország közt van, az osztrá­
kokkal. A küzdelem eredményében legalább bizonyos 
mértékig, köszönettel megnyugszom ; látok javulást es 
haladást a tekintetben is, hogy Magyarország termé­
keinek legtöbbjeire nézve jelentékeny engedmények 
eszközöltettek ki a külföldi államok részéről, köszö­
nettel keil fogadni azt is, hogy az osztrák-magyar 
monarkhiaban a termelésnek szükséges segédesz­
közei is az uj vámtételek által könnyebben 
hozzáférhetőbbé, alacsonyabb vámok mellett köny- 
nyebben megszerezhetöbbé váltak és ez által a ter­
melés az egész vonalon úgy Magyarországon, mint a 
monarkhia másik államában tetemesen megkönnyeb­
bült.- Hozzá lehet még tenni, mélt. főrendiház azt is, 
hogy e szerződésekben bizonyos békekötés látszik 
lenni oly tényezők es hatalmak közt, a melyek évtize­
dek óla egyun issal a legsúlyosabb harezot vívtak es 
oly küzdelemben állták, a mely mindkét felnek ártott. 
E.: oly be ke, melyen t. főrendiház, a melyben sem 
gy : sem legyőzött nincs, a mely egészséges es
Venn . ::t tartus is lesz.

De a szerződésekben még másnak is látom alapjait 
letéve. Latom alapjait egy jobb jövő zálogát képező 
koalieziónak és a gazdasági reakezió ellem akczió 
felmerülésének és megindításának. Látom továbbá a 
lei.-, tős'- t arra is. hogyha az e szerződésekben le­
tet! elvek, a mint elvárom, sót tudom is. hogy állam­
féri'. tink :s fognak i svlekcdai — szerencsésen kczel- 
1 ínck. tovább fej tesztelnek es cgv meefelelő szállítási 
tanúi politika altul támaszra es erüsbilésre fognak 
találni: még további nagy átalakulásoknak, jelesül 
egy nagy küztpeurvpai vámunió kezdeményezé­
sének t-Ló alapkövét is látom a jelen törvényjavas­
latokban; míg más részről táplálhatjuk azt a re­
ményt is. hogy hu az, a mi meginditlatott, bizonyos 
tekintetben sikerrel keresztül vitetett, hogy ha az 
Magyarországnak a Ledet fele irányuló kereskedelmi 
és vámpolitikája által tovább fejlesztctik és mogszi- 
lurdittatik: abból Magyarországnak igen sok. igen je­
lentékeny előnyei fognak tamadui.

Ezek azon tekintetek, melyek engem arra bírnak, 
hogy az előttünk levő szerződéseket, a melyekben 
egészben kétségtelenül igen nagy haladást latok, s a 
melyeknek bec»e és jelentősége bizonyos tekintetben 
kimérhetetkn. úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadjam. (Helyeslés.)

Ifj. Széchényi Imre gr. félreértett szavait igazítja 
helyre. U nem azt mondta, hogy a képviseluházban 
felületes tárgyalás után ment at a törvényjavaslat, 
hanem azt, hogy látszólag felületes tárgyalás után. 
Ezzel azt akarta érteni, hogy ha felületesnek is lát­
szott. a sürgősség által indokolva volt, tehat nem volt 
felületes.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter szólal 
fel most.

Kaucz Gyula beszédével foglalkozik, a melynek egvik 
része a thooria magaslatáról foglalkozott a szőnyegen 
levő törvényjavaslatokkal. Beszéde legelején ériűtöleg 
ismerteti a miniszter a kormány kereskedelmi pro- 
grammjának idevonatkozó részét, az európai és a t- n- 
g rentuli helyzet különböző voltát s elfogulatlan köz- 
gazdaszati szakiéinak nyilatkozataira hivatkozik, a kik 
a .-zerzödések megkötését nagyfbntosságu politikai ese­
ménynek mondják.

Theoriában is 
az adott viszonv 
szerződéseket kő 
a melyre nézve
tekintetben csallak
ur óhajáho:z. hosrv
részben ti ne mar
korín dny, h: ven prc.
fogja. (íi< ly eslés.)

De azt i: méltó:
rzvíien. hoz v ezen !
egyik legnagyobb L
állapotokat, inelvek
jvib.ji legkeirésbe s.
gos fórvüdii
nak vámtételek, a í
gukban k ttetnek
hogyha minidjárt riu
letelek maeassága
ebben is h.iilada^t k
a r- >zaí b .tias k: \

Mícr Ilyv , rík-^re
a vamtú*• : k n. gkC
szabbodástd•1 tartan
következték
és ezzel, i kintettel
evre köttetiLek. ez r

úgymond — ama koruimcnv, hogy 
és helyzet mellett sikerült iarifális 

igen jelentékeny haladást képez, 
tk ez volna kívánatos is ebben a 
ozoin a im'dtóságos főrendiházi tag 
a további fejlesztés és fejlődés e 
■adjon és e tekintetben a magv.ir 
grammjához, kötelességet teljesíteni

.itatott mondani a beszéd első ré- 
kerc-skedelmi szerződéseknek az. is 

íj stabilizilnak i izonyos 
a szabad kereskedelem szempont­

éin kívánatosak. Tény az. méttósá- 
nak d van-

ntelvvk tényleg jelenlegi magass.í- 
meg: <íe éri merem állitani azt, 

5 bennünket a \ un- 
ahszolute véve, m g 

. Miért ? Mert legalább

rzödéi I:: árnyában és 
mindig lehet * ily rósz-
'Mi'll1 t (: i v k TTl f‘ g k f 111 .'6
helyzet stabilizáltat ;k 
•• -rződést k tizenkét 
j alatt úgy k.-reske-

elé
the

Egyébiránt n. iurynek nem könnyű feladat jutott. 
Nem veit elég. a miben válogatni lehetett s ilyen­
kor a gyöngébbecsi: > is uralkodnak.

A Z ÁRNYÉK.

Koenig \ ilmos néhány perczig állott mozdulat­
lanul e különös erzelmek halasa alatt; azután 
magahoz tért és elindult az utczákon és hidakon 
keresztül, ép oly biztossággal tájékozva magát ut­
óban. mintha csak tegnap járta volna ugyanezt 

uz utat.
Csakhamar óit volt a városháztéren, melyen 

13 •'•'•“i vágott k .1. • y t ikintetre sem invi­
tálva a tiszteletreméltó útion tornyo- skákat. s lé­
tért a Hant-Port utczába, a hol azok laktak, a 
kiket most végre viszont fog látni.

Annyira Cl volt indulva ettől a gondolattól, 
hogy sirt és nevetett egyszerre.

Az utcza szögletére orvé, futásnak eredt s úgy­
szólván egy ugrással termett ott annak az ódon 
háznak a kapuja előtt, melyben életének első éveit 
töltötte volt.

A kapu zárva volt.
Ez azonban őt nem lepte meg ; este volt már, 

és Verbeck Bemard bácsi igen óvatos volt.
Vilmos fölemelte a súlyos vaskalapácsot és le­

eresztene. A hatalmas koppanás erősen döngölt 
végig a kapu hosszú, boltozatos bezárása alatt, 
mely az udvarba vezetett.

A hazatérő várakozott, előre boldognak érezve 
magát attól, hogy milyen örömet fog ő most okozni 
agg rokonéinak és bájos fiatal imádottjának, és 
kárörvendően mosolygott a Diérix Leó felsülésén, 
ki csalódással fogja látni, hogy ő mégis csak ha­
zajött, még pedig gazdagon és szerelmesebben, 
mint valaha. . . .

Nagy ház volt ez. ügy látszik, a zörgetés nem 
hallatszott be- a lakosztályokba, Vilmos, kissé már 
ideges kézzel, jóllehet váltig erőlködött, hogy nyu­
godt maradjon, ragadta meg a kalapácsot másod­
szor is, bocsátotta le még erősebben, mint első 
Ízben, és hallgatózott.

Ugyanaz a dörgő hang a kapu aljában, és utána 
ugyanaz a némaság, mint az imént. . . .

Vilmos megűtődötten lépett hátra s figyelmesen 
nézegette a házat.

Megtévedt volna ?
Nem. Csakugyan ez az a palotaszerű ház, spa­

nyolos homlokzatával és hegyes ormóju tetőzeté­
vel. a melyben 6 nevekedett. A kaputól balra most

delmi, mint ipari, mint általában közgazdasági viszo­
nyaink tekintetében számolni lehet. Azt hiszem, hogy 
ez olyan előny, melyet inkább a szerződések javára, 
mint azok hátrányára szabad felróni. (Helyeslés.) A 
méltóságos főrendi tag ur beszédének első részében 
azt is méltóztatott mondani, hogy ezen szerződések­
ben ő haladást nem lát, sőt azt hiszi, hogy azon áram­
lat nyilatkozása következtében, a melynek nyomán köt­
tetnek a szerződések, nekünk épen specziális magyar 
érdekeinket is hatályosabban lehetett volna érvénye­
síteni. Felesleges mondanom, hogy már az előadottak 
nyomán is én azt, hogy itt haladás észlelhető ne 
volna, nein fogadhatom el; de szemben a méltóságos 
főrendi tag ur azon állításával, hogy az uralkodó 
áramlatot nem használtuk fel kellően, kettőre kell 
utalnom. Az egyik, hogy voltaképen mi ez az áram­
lat? Ez az áramlat, mint jeleztem, minden inkább, 
mint szabad kereskedelmi irányú és ennek az áram­
latnak segélyével sohase kötöttük volna meg a szerző­
déseket. Az az áramlat, mely a szerződések megköté­
sére vezetett, kifolyása ama bölcs belátásnak, a 
melylyel épen a szerződő kormányok a helyzet javí­
tására törekedtek, távolról sem úgy, hogy minden 
korlátot lerontsanak, hanem úgy, hogy a jövőre való 
tekintettel teremtsék meg azt az alapot, melyen a 
helyes cs okszerű haladás lehetséges lesz.

A magyar kormány a tárgyalások folyamában min­
den lehetőt megtett arra, hogy a mi érdekeinket ér­
vényesítse. Utalok e tekintetben csak arra, a mit a 
méltóságos főrendi tag ur beszéde második részében 
mondott, hogy a szerződésnek egyik kiváló gyakorlati 
fontossága az, hogy Magyarország legjelentékenyebb 
termelési czikkci számára nem megvetendő előnyöket 
sikerült kieszközölnünk. 11a mindent nem értünk is el, 
ez nem a mi akaratunkon múlt, hanem a körülménye­
ken és azon. hogy a mint bátor voltam mondani, nem 
lehetett egyoldalulag megállapítani a szerződés felté­
teleit, de az adott viszonyok között a különböző ér­
dekellentétek kiegyeztetesőnck segélyével. In theoria 
a verseny kérdése sem emelhető a szerződésekkel 
szemben érvényre; mert utóvégre is azzal közgazdasági 
helyzetünkből kifolyólag tisztában kell lennünk, hogy a 
mi terményeinkkel versenyeznek más hatalmas álla­
mok terményei. Már most in theoria sokkal inkább 
emelkednek a mi versenyünk chance-ai kedvező vám­
tételek és szerződések segélyével, mint azok nélkül. 
Ha valaki azt állítja, hogy Németország a nekünk 
konczedált kedvezményeket, melyek, elismerem szeré­
nyek lehetnek, más államoknak is megadhatja és en­
nek következtében a nekünk nyújtott előnyök értékük­
ben devalválódhatnak, annak fontolóra kell venni azt, 
lehetett-e nekünk Németországot arra bírni, hogy 
velünk egyoldalulag tarifa-szabadságát lekösse vs 
másrészről megfontolandó az is, hogy vajon egy­
általán kívánatos volna-e a dolgoknak ily irány­
ban való túlzása ? A német piacz, ép úgy, 
mint a német termelés rászorul más államok 
termékeire ; mi egymagunk mindezekkel cl nem 
latilatjuk ; ennek következtében, valamint magunk 
is azt kívánjuk, hogy közgazdasági érdekein­
ket. a mennyire lehet, harmadik államokkal szemben 
érvényesíteni képesek legyünk, ép úgy mástól sem 
lehet ezt rossz néven vennünk in theoria; és ép 
azért ebből a szempontból is áll az, hogy a verseny 
sokkal kedvezőbbé válik ránk nézve — melyet kü­
lönben is semmikép el nem kerülhetünk — szer­
ződések alapján, mint azok nélkül. Utalok csak 
állat-kivitelünkre, melyre nézve, mint más helyen 
is megmondottuk, a fennállott tilalmi rendszabá­
lyokból kifolyólag az értékcsökkenés GO millióra 
tehető. Én azt hiszem, hogy csakugyan gyakor­
lati szempontból itélendök meg a szerződések és 
ha ezt teszszük. akkor megengedem, nem fog 
senki sem bennük túlzott előnyöket találni: nem 
fog találni valamit, a miért rendkívüli módon 
lelkesedni lehetne, de találni fog bennük mégis 
becses anyagot arra, a mit már hangsúlyozni Szeren­
csem volt, hogy egy jobb jövőt készítsünk elő. De a 
ki a gyakorlati téren áll. az azután bizonyos ellen- 
mondásokat is el fog kerülni. így például a méltósá­
gos főrendiházi tag ur azt mondja beszédének első 
részében, hogy közelebbről tekintve a szerződéseket, 
konstatálható, hogy azokban csupán a forma változik,

• nem a lényeg. Beszéde második részében, a mely­
ben prevrtlcálnak a helyes gyakorlati nézetek, ismét 
azt im líóztatolt mondani a méltóságos főrendiházi 
tag ur, hogy közelebbről nézve a szerződéseket, azok 
szakítás! jcirnteuck azzal a vámrendszerrel," a melyet 
nem lehet cleggv elítélni. Bátor vagyok ezen k• • t 
mondatot egymással szembeállítva kérdeni, hogy ma­
gúul a rendszerrel való szakítást magának a rend- 
sz rim* meevuítoztalas.i forma-e vagy lényeg ? Én azt 
hi.-zem, hogy theoreticze és praklicze is lényég, lia 
Pedigo lényegileg a rendszer megváltozott, miután 
a meitóságvs főrendiházi tag ur veleménve szerint 
is. a szerződéseket közelebbről nézve azok annak a 
vamrer. iszernek megváltozását jelentik, a mely rossz 
v i!. tehát a szerződések lényegileg helyesekés a vál­
tozás nem pusztán a formáira szorítkozik. De e mellett 
a méltóságos főrendiházi tag- ur más érveket is hozott 
f"i, melyek a mellett szólnak, hogy itt nemcsak for- 
ináról van szó; mert méltóztatott kijelenteni azt, hogy 

<■ szerződések általánosságban állandóságot adnak. 
Mar I- dig ez nagy előny nem forma, hanem lé­
nyeg- Mert ha a kereskedelem tizenkét éven keresztül

bizonyos állapottal számolhat, ez egy oly állandóság, 
mely a mi országos gazdasági viszonyaink szempont­
jából fontossággal bir és szintén nem forma, hanem 
lényeg. (Helyeslés.)

Nem kívánom, méltóságos főrendek, ez iránt való 
észrevételeimet tovább folytatni, de bátor vagyok ki­
jelenteni, hogy őszinte köszönettel veszem azon lojális 
nyilatkozatokat, melyekkel az előttem szóllott méltó­
ságos iőrendiházi tag ur a szerződéseket kritizálván, 
beszéde végén kijelenteni méltóztatott, hogy azokat 
elfogadja. Azt ifszem, hogy Magyarország szempontjá­
ból szem előtt tartva a viszonyokat, ez időszerint 
többet elérni nem lehetett és ezért a kormány szá­
míthatott arra, hogy a méltóságos főrendiház 
részéről ezen szerződésekhez a szankeziót meg fogja 
nyerni.

Hibát követnék el, méltóságos főrendek, ha ugyan­
ezen alkalommal köszönetttel nem adóznám Széchényi 
Imre gróf bizottsági tag urnák, a ki szintén teljes 
lojalitással méltóztatott nézeteit előadni és egyúttal 
bátorságot veszek magamnak arra, hogy egy két 
megjegyzésére rövid lelvilágositássalszolgáljaíc. (Halljuk!)

Arra nézve, hogy esetleg Amerika, sőt Oroszország is 
meg fogja kapni azon vámtételt, mely gabonánkra, 
jelesen pedig búzánkra van a szerződésekben megál­
lapítva, a következőket vagyok bátor előadni. Vagy 
van a vámtételnek a világpiaczokon az áralaku­
lás tekintetében valami befolyása és akkor az 
alacsonyabb vámtételek által gyakorolt ezen befolyás 
a mi terményeink szempontjából is fog érvényesülni, 
tekintettel arra, hogy versenynyel minden körülmények 
között egyaránt találkoznak, akár van szerződés, akár 
nincs. De a vámtételek ezen hatása mellett a kon- 
kurrenczia megkönnyitletik, mert nem szabad figyel­
men kivül hagyni azt. hogy miként Kautz Gyula fő­
rendiházi tag ur utalni méltóztatott a magyar forgalmi 
politikának feladata az, hogy a netaláni ellentéteket a 
legmesszebb menő határokig kiegyenlítse és hogy a 
kormánynak ez az álláspontja, bizonyítja az. hogy a 
törvényhozás bölcs elhatározása mellett a maga részé­
ről a forgalmi politika terén mindazt, a mit főleg a 
nyers termények javára megtenni lehetett, tényleg meg 
is tette.

Az olasz szerződésre nézve lett megjegyzésére vo­
natkozólag, mely szerint a régi szerződésből mind azt 
átvettük, a mi abban rossz volt, nem tagadom, hogy 
az olasz szerződés megállapításánál főleg a status quo 
fogadtatott el alapul. Ez a konjunktúrák következmé­
nye és az alkudozások eredménye. Ezen változtatni 
nem lehet. De azért állíthatom azt és indokolásom 
tanúskodik róla, hogy vannak úgy a szerződésnek 
egyes határozmányai, mint a vámtételek közül néme­
lyek, melyek a mai helyzetnél talán valamivel mégis 
jobbak. De főleg jó az benne, hogy a szerződés 12 
evre köttetik, és hogy különösen oly állammal sike­
rült szerződéses megállapodásra jutni, melylyel úgy a 
politikai, mint a közgazdasági téren a legjobb vi­
szonyt fentartani a magyar kormány kötelességének 
ismeri.*

A második megjegyzés a bor vámjára vonatkozott 
és itt azt hiszem, hogy a méltóságos főrendiházi tag 
ur nem fogja fentartani, a mit felszólalásában vigasz- 
taláskép mondani méltóztatott, mert, őszintén meg­
vallva. ezt a nagy csapást magunknak legkevésbé, de 
másoknak sem kívánjuk.

De hát a borvámmal hogy áll a dolog ? A borvá­
mot illetőleg, méltóságos főrendek, a mi behozatali 
vámtarifánk átlaga nem változik. Ma 20 frtos vámté­
telünk van a monarkhiába való behozatalra nézve és 
jövőre nézve is változatlanul marad. Ellenben a kivi­
tel tekintetében, a hol utóvégre is a magyar termelés 
érdekelve van, úgy a liordóbornak vámja lényegesen 
változik, mint a szőlőkivitel vámja is mérsékelve van. 
Tehát a mérleg körülbelül úgy áll, hogy a közös vám­
területre való behozatalnál a borvám úgy a mint ma 
fennáll, jövőre is megmarad, a kivitelnél ellenben a 
magyar termékek chanceai javítva lettek.

Hanem van a szerződés mellékletében egy határoz- 
mány. melyre a méltóságos főrendiházi tag ur is 
utalt és mely határozmány szerint, ha Olaszország a 
maga behozatali vámját ÍV77 lírára mérsékli, akkor 
a magyar monarkhia közös vámterületén is, a vám­
tétel 3 frt 20 krra mérsékeltetik. Ebben-sokan sérel­
met látnak. En nem zárkózom el az elől, hogy ez a 
dispoziczió aggályt kelthet, de felhozhatom a követ­
kezőket. Először, hogy az a dispoziczió Olaszország­
gal való viszonyunkban már régóta íennáll, hogy az 
1 STS-ig- tényleg foganatba vétetett, a midőn vámunk 
tényleg 3 frt 20 kr volt, hogy ezen dispoziczió iránt 
a fogyasztó és termelő közönség közt, illetőleg a ke­
reskedő és fogyasztó közönség közi nem egy tekintet­
ben nézeteltérés van a fogyasztó közönség javára, 
hogy végül a viszonyok olyanok, hogy jogosítva va­
gyunk feltenni, hogy c tekintetben Olaszország részé­
ről oly intézkedéssel, mely érdekeinket sértené, talál­
kozni nem fogunk.

L mellett a magyar királyi kormány megtette a 
lehetőt arra nézve, hogy ha mégis hasonló viszo­
nyok következnének be, azok a magyar termelőt 
és kereskedőt ne lepjék meg, hanem az okszerű át­
menetre mód es • alkalom legyen nyújtva. Minthogy 
pedig a mint említeni bátor voltam, az ola.-z kereske­
delmi szerződés főleg status quo alapján köttetett meg, 
ezen intézkedés megváltoztatására a kormány alkalmat 
nem talált.

Ezek után tiszteletteljesen kérem a méltóságos fő­
rendeket, hogy a törvényjavaslatokat úgy általános­
ságban, mint részleteiben elfogadni méltóztassék. (He­
lyeslés.)

A főrendiház a törvényjavaslatokat általánosságban 
legott s rövid szünet után részleteiben is észrevétel 
nélkül elfogadja a német birodalommal, az Olaszor­
szággal, a Svájczczal és a Belgiummal kötött keres­
kedelmi szerződéseket.

Következik a főrendiház közgazdasági és közle­
kedési bizottságának jelentése a német birodalom­
mal a szabadalmi, mustra- és védjegy- 
oltalom tárgyában 1891. évi deczembcr hó 6-án 
kötött egyezmény beczikkelyezéséről szóló törvény­
javaslatról.

A javaslat előbb általánosságban, s aztán részletei­
ben is clfogadtatik.

Következik a főrendiház közgazdasági és közle­
kedési bizottságának jelentése a német birodalom­
mal 1891. évi deczcniber hó G-án kötött állat­
egészségügyi egyezmény beczikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

A főrendek a javaslatot előbb általánosságban s 
aztán részleteiben is észrevétel nélkül elfogadják.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök: Van szeren­
csém a méltóságos főrendeknek tisztelettel bejelenteni, 
hogy ő felsége a kormány előterjesztésére elhatározta, 
hogy az 18S7. évre összehívott országgyűlést koráb­
ban feloszlatja. Hogy a kormány e tekintetben a szük­
séges előterjesztéseket megtehesse, felkérem a méltó­
ságos főrendeket, hogy január 4-rc gyűlés összehívá­
sát elrendelni méltóztassék.

Schuster Konstantin váczi püspök: Nagymcltó- 
ságu elnök ur! Méltóságos főrendek! Az évforduló al­
kalmából a magyar nemzet mindig sietett a legmaga­
sabb királyi trón zsámolya elé borulni és felséges 
apostoli királyunk, valamint a felséges uralkodó­
ház üdvére irányuló hódolatteljes szerencsekivá- 
natainak legahizatosabb kifejezést adni. (Helyeslés.) 
Jónak vélném, méltóságos főrendek, követve elődeink 
és őseink ezen szép példáját, hogy kérnök fel a nagy- 
méltciságu elnök urat, miszerint kegyeskednék a mélt. 
főrendeknek igaz, tiszta és leghűségesebb lelkületűk­
ből származó hódolatteljes üdv- és szerencsekivánatait 
a legmagasabb királyi trón elé azon imaszerü óhaj­
tással juttatni, hogy az isteni gondviselés áraszsza 
felséges urunkra áldásának minden kegyelmét és ter- 
joszsze áldásos drága életének fonalát népei boldogé 
tására az emberi kor legvégső határáig. (Általános 
élénk helyeslés.

Elnök : Méltóságos főrendek ! Az eddigi szokás 
szerint ő nagyméltóságának beszéde szószerinti teljes 
szövegben a jegyzőkönyvbe fog felvétetni ; az elnök­
ség pedig kedves kötelességének fogja tartani a mél­
tóságos főrendek üdv- és szerencsekivánatait ő felsége 
elé terjeszteni. (Helyeslés.)

A mai ülésről szóló jegyzőkönyv hitelesíttetik s az 
elnök az ülést délután egy órakor bezárja.

Budapest, deczember 28.
Az országgyűlési függetlenségi és Jf8-as párt 

végrehajtó bizottsága deczember 29-ikén este ti 
árakor ülést tart.

VIDÉK.
* Tordán deez. 22-én rendkívüli közgyűlésre gyűl­

tek össze a vármegyeházán. E gyűlésen hirdették ki 
Sándor János alispánnak Kis-Küküllő főispánjává 
történt kinevezését. Délben a távozó volt alispán tisz­
teletére társasebéd volt.

Képviselőválasztási mozgalmak.
Szathmárról táviratozzák nekünk mai kelettel: 

Az itteni függetlenségi és 48-as párt ma délután 
népes értekezletet tartott és megállapította szerveze­
tét a közelgő képviselőválasztásra. Elnökké Farkas 
Antal ügyvédet, jegyzővé Deák Kálmánt választotta 
meg az értekezlet.

Szeged második kerületében a szabadelvű párt 
Ivánkáidc$ János, az eddigi képviselő elejtésével, 
Páll ff 1/ i'erencz polgármestert lépteti fel. Ez az elha­
tározás. mint nekünk táviratozzák, nagy meglepetést 
kelt a városban.

A gyulai függetlenségi és fS-as párti vá­
lasztó polgárok e hó 2G-án tartották az ottani 48-as 
körben alakuló gyűlésüket, melyen Csatár Zsigmond 
orsz. képviselő is jelen volt. Másnap a városházán 
nagy közönség előtt tartotta meg Csatár a beszámoló 
beszédet s ezután az öt-hat ezer főből álló tömeg 
újból orsz. képviselőjének jelölte ki. Végül Seres Jó­
zsef elnök intézett néhány szót a megjelentekhez s 
összetartásra serkentette a választókat.

Temesvárról táviratozzák nekünk mai kelettel : A 
détmagyarországi nemzeti párt végrehajtó bizott­
sága ma este Pattyánszky Elek krassó-szörényi volt 
főispán elnöklete alatt bizalmas értekezletet tartott, 
melyben Appúnyi Albert grófnak és a nemzeti párt

vezérférfiainak legközelebbre várható látogatására 
nézve megbeszélték az előkészületeket.

Nagymihályban, mint nekünk táviratozzák, a 
mai választóértekezleten a jelenvolt háromszáz sza­
badelvű választó Ferenczy Elek dr t jelölte ki a ke­
rület képviselőjének.

Újvidéken az ellenzéki párt jelöltje, mint nekünk 
jelentik, Visonfai Soma dr. budapesti ügyvéd. A 
kormánypártban, melynek három jelöltje is van, név 
szerint Harkányi, Bohonyi cs Brück nagy megle­
petést okozott ez a jelölés.

Toroczkón, mint nekünk Írják, a visszalépő 
Huszár Károly helyett az ugyancsak kormánypárti 
Boncza Miklós lép föl.

Felvinczen, mint levelezőnk irja, Miksa Imre 
lép föl képviselőjelöltnek, nemzeti párti programmal

A hontmegyei szabadelvű párt, mint nekünk 
Írják, tegnap tartotta meg pártgyülését, melyen Máj- 
thényi László báró, az elnök, előterjesztette és el­
fogadásra ajánlotta a hontmegyei nemzeti párt el­
nökségével kötött paktumot. Az egyezség a követ­
kező : Az Ipolysági és korponai kerület a szabad­
elvű párté, a szálkái pedig a nemzeti párté. Mindkét 
párt elnöksége és értelmisége tartozik kölcsönösen 
mindenhol és bárki ellen az egymás jelöltjeit támo­
gatni. Azonkívül tartozik a szabadelvű párt a megyg 
bizottsági tagok sorába beválasztani összesen tíz 
tagot, melyet az egyesült ellenzék jelöl ki. Báró 
Rosner Ervin főispán békéltető felszólalása után a 
párt a paktumot elfogadta. Erre következett a kije­
lölés : az Ipolysági kerületbe újból Horváth Béla 
országgyűlési képviselőt, a korponai kerületbe Laka 
Pál Ipolysági ügyvédet kiáltották ki jelöltnek egyhan­
gúlag. A korponai kerületben, a korponai szabad­
elvű párt, mely a hontmegyei szabadelvű pártból 
kilépett, ujbul Xyári Béla báró országgyűlési képvi­
selőt lépteti fel. A jelölés után a párt elnökségét 
újból egyhangúlag megválasztották. Az értekezlet után 
közvacsora következett, a melyen kétszázan veitek 
részt.

A tordal járásban az eddigi képviselővel: Pap 
Samuval szemben az ellenzék Darlha Miklóst lép­
teti föl.

Székely-Udvarhelyről táviratozzák nekünk mai 
kelettel: A szabadelvüpárt itt ma végrehajtó-bizottsá­
got akarván alakítani, az értekezletre több ellenzéki 
polgárt is meghívott. Az utóbbiak azonban kereken 
kijelentették, iiogy László Mihályt nem fogadják el 
jelöltül s vele szemben minden körülmény közt 
ellenzéki jelöltet állítanak.

Maros-Vásárhely, deez. 28. Lukács Béla ál­
lamtitkár tiszteletére tegnap a Transylvania-szálloda 
dísztermében kétszázötven teritékü diszlakomál ren­
deztek. A belépő államtitkárt harsány éljenzéssel és 
a Rákóczy-indulóval fogadták. Az első felköszöntőt 
Bihari pártelnök mondotta a szabadelvű párt nevé­
ben az államtitkárra, éltetvén őt, mint az iparkamarai 
iparmuzeum hathatós támogatóját és a nemzet fel­
virágoztatásának egyik vezérféríiát. Lukács Béla 
államtitkár megköszönve a megtisztelő bizalmat 
és a kitüntető fogadtatást, visszapillantást vet 
a fehér asztalnál a szabadelvű kormány működésére. 
Jelzi a kilátásba helyezett reformokat és hangsúlyozza, 
hogy az. államháztartás egyensulybahozatala után 
immár elérkezett a nngyobbszabásu alkotások idő­
szaka. Egyszersmind Ígéri, hogy a maga részéről to­
vábbra is szivén viseli a város közérdekeit. Poharát 
a szabadelvű pártra és a városi polgárságra üríti. 
Szavait hatalmas éljenzcs követte. Ezután még szá­
mos felköszöntőt mondottak. A diszlakoma éjfélkor 
végződött. Lukács Béla államtitkárt, az első kerület 
országgyűlési képviselőjét e választó-kerület szabad­
elvű pártja délelőtt tizenegy órakor felkérte a jelöltség 
elfogadására. Bihari pártelnök méltánylólag emléke­
zett meg az államtitkár érdemeiről, a ki a küldöttség 
éljenzése után megköszönve a bizalmat, a jelöltséget 
elfogadta, Ígérvén, hogy a város javát szivén fogja 
hordozni. Az államtitkár tiszteletére Kovács apát- 
plébános ebédet adott, melyen a hatóság és a szabad­
elvű párt előkelőségei vidám hangulatban adtak ki­
fejezést érzelmeiknek. A hat órai vonathoz a hatóság 
képviselői, a pártelnökség, a királyi tábla elnöke, a 
tanácselnök, a törvényszéki elnök és több állami 
tisztviselő kisérte ki az államtitkárt, ki szívélyes 
bucsuzás után, Budapestre elutazott. Az ellenzék nem 
szándékozik ellenjelöltet felállítani.

A fehérmegyei főispán és Kossuth 
arczképe.

(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Székesfehérvár, deez. 28. 

Székesfehérvár város mai közgyűlésén került színre 
a Károlyi Gábor gróf orsz. képviselő által a város­
nak ajándékozott Kossuth-arczkép ügye. Mint mar az 
Egyetértés megemlékezett erről, Fiáth Miklós, Fehér-

is ott tai ilíu még a falból kinyúló hatalmas vas- 
kupakot, mely arra szolgált, hogy a gazdájokat 
este hazak,sérő szolgák beledugják s elollsák benne 
az égő fáklyáikat, melyekkel urok előtt világítottak 
volt. Az öreg Verbeck. ki nagy tiszteletben tar­
totta a régi szokásokat, semmi áron sem akarta 
kivé!" tni a falból az olto-kupnkot. melynek pedig 
az ujabb korban már semmi haszna sem volt.

Vilmos visszatért a kapuhoz és moM már ki­
mondhatatlan aggodalommal eltelt szívvel fogta 
meg harmadszor is a kalapácsot.

De abban a pillanatban, a mint le akarta eresz­
teni. odalépett hozzá valaki, a kit eddig nem vett 
észre, s igy szólt:

— Oh sokáig elzörgethet itt az ur. Annak 
ugyan semmi haszna sem lesz. Nem lakik ebben 
a házban senki.

— Senki ? Hogyhogy ? Hát Verbeck ur ?
— Hát nem idevaló az ur ? Hiszen már két 

esztendeje, hogy az a szerencsétlenség történt!
— Szerencsétlenség ? Micsoda szerencsétlenség ? 

kérdé Vilmos elszorult szívvel.
— Ej, hát az, hogy szegény öreg Verbeck meg­

halt. . . .
— Meghalt?
— Meg bizony, de még hogyan ! Egy reggel halva 

találták a szobájában, kés-szurástól megölve.
Vilmos fájdalmasan kiáltotta el magát.
— Rablógyilkosság volt, tévé hozzá az idegen.
— Vilmos le volt sújtva.
Mielőtt kínos álmélkodásából magához térhetett 

volna, az idegen már eltávozott.
Mit tegyen már most ?
A városban jól ismerték az öreg Verbecket, 

mint gazdag és előkelő embert. A szomszédságban 
bizonyosan fog némi felvilágosítást kaphatni.

Házról-házra ment hát tudakozódni, nevezetesen 
arról, hogy hova lett Diérix Leó mc-g Emma.

Végre megtudta, hogy hol találhatja meg őket.
Tántorogva, mint az ittas ember, indult a Diérix 

ügyvéd lakása felé, mely a város túlsó részében 
volt az igazságügyi palota szomszédságában.

Attól, a mit hallott, annyira el volt kábulva, 
hogy az egész utón nem is gondolkozott. Lelkét és 
agyát mintegy megbénította ez a váratlan csapás.

Mivé lettek szép ábrándjai, csillogó reményei?
Mikor odaért ahhoz a házhoz, a hova utasítot­

ták, úgy tetszett neki, mintha csak az előbbi pil­
lanatban indult volna el attól a komor, kísérteties 
ódon palotától, melynek a kapuja nem akart 
megnyílni.

Pedig jó félóráig tartott az ut.

Első zörgetcsére itt sem felelt senki. De mikor 
másodszor csapta le a kalapácsot, végre jövést- 
menést hallott a kapu alatt, de csak afféle félénk 
lépteket, mintha ottbenn nem igen akarnának ka­
put nyitni.

Végre megcsikordult a zárban a kulcs, s a kapu 
kissé kinyílt.

— Diérix Leó ügyvéd ur ? . . . kérdé Vilmos 
a szolgálótól, ki a kezében tartott lámpás világos­
ságát az arczára irányozta.

— Az ügyvéd ur nagyon beteg, felelt amaz 
sietve, — és . . .

— Én az unokatestvére vagyok, Koenig Vil­
mos, a ki most jött haza az Indiákról. Bizonyos 
vagyok henne, hogy Diérix ur szívesen lát! Ut év 
óta nem láttuk már egymást.

S azzal szelíden, de határozottan benyomta a 
kapu szárnyát, előre is bizonyos lévén abban, hogy 
Leó rokoni szeretettel fogja fogadni.

És a kapu aljába nyíló szobából csakugyan ki­
szólt egy hang :

— Vilmos ! Te vagy ? Jöjj be csak ! Jöjj !
A Leó hangja volt ez, ki meghallotta a kapu 

alatt folyt beszélgetést.
Vilmos majdnem rohanva sietett az ajtóhoz, 

melyből a hivó szavak hallatszottak ; de a küszö­
bön habozva állott meg, mert a szoba alig volt 
megvilágítva.

Kicsiny, éjjeli mécses égett benne, melynek 
gyenge világossága mellett semmit sein lehetett 
megkülönböztetni.

Szerencsére Leónak a hangja ismét megszólalt:
— Itt vagyok, Vilmos . . . Érre, erre ! . . .
S Vilmos csakugyan meglátta unokatestvérét a 

homályban.
A vendég eleinte azt hitte, hogy a szolgáló 

lámpát fog behozni. De az be sem jött, hanem 
hirtelen eltűnt. Csak az emeletről hallatszottak 
nehézkes léptei, a mint a padozatot nyikorgatták.

•— Erre! Erre! ismétlé Leó, kinek semmi oka 
sem lehetett arra, hogy látogatójának tétovázásán 
csodálkozzék.

Meg is fogta a kezét.
Csakhogy Vilmos nem ismert rá az ő vidám 

gyermek- és ifjúkori pajtásának meleg és izmos 
kezére.

Száraz, csontos, forró kéz volt az.
— Nem látok ebben a sötétségben, mondá Vil­

mos igen természetesen.
— Oh, bocsánatot kérek, viszonzá Leó, egy 

karosszék felé vonva unokatestvérét. — De, lásd, 
nem tudok megtűrni semmiféle mesterséges vilá­

gítást. A mint beesteledik, 
tatva. hogv majdnem teljes sötétségben legyek.

— Szcgénv Leó! Bizonyosan ama nagy szeren­
csétlenség óta . . .

Leó e szavak hallatára hirtelen, heves mozdula­
tot tett.

Fejéhez kapott a két kezével és tompa hangon 
mondá:

— Igen. a szerencsétlenség óta ... a szeren­
csétlenség óta . . . Tehát mindent tudsz már ?

— Csak néhány perez óta. Most hallottam, a 
mint megérkeztem, viszonzá \ ilmos.

S azután elbeszélte, hogyan értesült a történ­
tekről.

Mikor mident elmondott, a mit csak hallott, ro­
hamosan tette föl egymás után kérdéseit azokra a 
körülményekre nézve, a miket még nem tudott.

Hogyan történt mindez ? Mit csinált Leó ? Mi 
lett Emmából?

Leó nem szakított félbe. Nagyon valószínű,hogy 
nagybátyja borzalmas halálának az emléke nagyonis 
fájdalmas hatással volt reá.

Vilmos nem is unszolta túlságosan, de mikor 
harmadszor kérdezősködött a felől, kinek a sorsa 
mindenek fölött érdekelte, Leó végre megtörte 
a hallgatást és keserűséggel teljes hangon mondá :

— Oh, Emma ? . . . A mi kedves unokatestvé­
rünk ... Az után a szörnyű . . . szerencsétlenség 
után felajánlottam neki házamat. Azt mondtam, 
hogy jöjjön ide lakni, velem, deő inkább a velünk 
régi barátságban levő Merens-család ajánlatát fo­
gadta cl. Én természetesen nem korlátoztam őt ebben, 
annyival inkább, mert azt mondta, hogy különben 
visszavonul valami lel astro m-félcbe . . . Egyébiránt 
igen keveset találkozunk ... Én nem fogadok 
látogatókat, magam pedig nem járok sehova . . . 
Épen csak az igazságügyi palotába megyek el a 
tárgyalásaimra.

Diérix Leó mindezt száraz hangon, szakgatot- 
tan mondta el, a mi annál meglepőbb volt, mert 
Vilmos azelőtt nagyon is közlékenynek, fecsegönek, 
gunyolódónak ismerte unokatestvérét.

Az ügyvéden meglátszott, hogy nem szívesen 
beszél öreg nagybátyja végzetes halálának a kö­
rülményeiről, és az is nyilvánvaló volt, hogy Emma 
felől nem mondott el mindent, a mit elmondha­
tott volna.

Bizonyosan történt köztők valami, a mit ő most 
elhallgatott, még pedig valószínűleg az, hogy a 
szép Emma határozottan kosarat adott az ő 
gazdag unokabátyjának, a ki megkérte volt a 
kezét.

Ez a gondolat annyira megörvendezte a Vilmos 
szivét, hogy alig felelt azokra a kérdésekre, me­
lyeket most Leó az utazásra vonatkozólag hozzá 
intézett ; hanem, hirtelen félbeszakítva a kérdezős- 
ködőt, inkább ő kérdezte tőle, hogy hol is laknak 
azok a Mertensék ?

Leó megadta a czimet, mire Vilmos felállolt s 
miután megígérte, hogy másnap ismét eljön, az 
ajtó felé indult.

(Folytatása következik.)

R Korán született gyermekek intézete. 
A franczia nőknél nagyon gyakori a korai szülés. 
M. Lion nevű emberbarát az időelőtt szülöttek 
legalább egy csekély részének megmentésére ápoló 
intézetet rendezett be Nizzában, a rue Pertinaxon. 
Egy nyaralót bérelt ki ott s abban orvosi felvi­
gyázat alatt használják azokat a melegítő és ápoló 
készülékeket, melyek hasonló ezélra eléggé isme­
retesek s a budapesti gyermek-kiállításon is 
bemutatták. M. Lion javított is e készüléken, mely 
voltaképen egy üvegszekrény, puha gyapottal bé­
lelve és melegítővel ellátva, hogy a szekrény leve­
gőjének szabályos melegséget lehessen adni. A 
nagyon sietve világra jött kis teremtések Lion 
intézetében ott feküsznek a szép sorjában el­
helyezett üvegszekrényekben, egy nagy szoba 
közepén. A levegő fojtó melegségü. A szekrényeken 
elmés készülék van. mely azonnal megmutatja.hogy
a hőmérséklet mikor éri el a 29 Celsius fokot. Ezt 
a temperaturát tartja ugyanis a derék franczia 
normálisnak. Van ott az ápoltak között egy kis 
leányka, ki három hóval a rendes idő előtt szüle­
tett. A gyermek akkor 1.953 grammot nyomott, 
alig lélekzett és még nagy daganata is volt. Az 
apróság ma 2600 grammot nyom, rendesen táplál­
kozik, erősen kiabál ha szomjas és oly nyugodtan 
alszik, mintha csak az anyja ölében pihenne. A 
gyermekeket 6—ti hónapig díjtalanul gondozzák
és csak azután követelnek értük ápolási dijat.

*
R A vörös orrok királya. Dr. Bandigay 

Tom a filadelfiai egyetemen nyerte az orvosi dip­
lomát. Orvosi tudományokkal azonban nem foglal­
kozott mindaddig, mígnem megesküdött, hogy mint 
orvos fog meggazdagodni. Bandigay Tom megtartotta 
esküjét és az Unió nagy részében általános ismert or­
vos lett, mint a «vörös orrok királya.» Bandigay rende­
sen utazott, város-városra, s előre hiidette lapokban 
és falragaszokban; «Csak három napot tölt itt 
Bandigay Tom. a vörös orrok specziálistája. Biz­
tos siker tiz nap alatt. Az orr eredeti színe e*
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1891 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 29. $
vármegye főispánja rendeleti utón megtiltotta a kép 
leleplezését. A mai közgyűlésen Tóth Arthur városi 
képviselő lelkes beszéd kíséretében azt inditványozta, 
hogy a közgyűlés fogadja el Károlyi Gábor gr.ajándékát 
és annak leleplezése czéljából a jövő év május hó 
16-án rendkívüli közgyűlést tartson. A főispán terje­
delmes oráczióban védte álláspontját a mai közgyű­
lésen is, de hála Székesfehérvár város hazafias 
képviselőtestületének, a Tóth Arthur indítványa 
nagy szavazattöbbséggel határozattá emeltetett s 
a főispán beláthatta, hogy a hazafias kegyelet kioltá­
sát ezélzó törekvései Székesfehérváron nem találnak 
alkalmas talajra. A közgyűlés lefolyása a követ­
kező volt :

Tóth Antal városi képviselő a gyűlés kezdetén azt 
inditványozta. hogy a közgyűlés fogadja el a Károlyi 
Gábor gróf által Székesfehérvár városának ajándéko- 
iott Kossuth-arczképet és annak ünnepélyes leleple­
zése czéljából a jövő év május 16-án tartson rendkí­
vüli közgyűlést. Tóth Arthur indítványát lelkes be­
stéddel támogatta. «Megvallom. — úgymond — nem 
hittem volna, hogy annak a férfiúnak az arczképét, a 
ki minden magyar kegyeletét kivívta magának és a ki 
sokkal magasabban áll, semhogy nevét pártpolitikával 
csak összehozni is lehetne, a főispán kitiltsa a köz­
gyűlési teremből. Nagyon csalódnak azonban, ha azt 
hiszik ott fenn. hogy a magyar ember szivéből egy toll­
vonással ki lehet irtani azt a lángoló szevetetet, mely* 
lye! a nagy hazafi iránt viseltetik. Nagyon csalódnak, 
ha azt hiszik, hogy mi megengedjük, miszerint az, a ki 
milliókat tett emberré, hontalanná legyen. Volt idő, 
mikor ama két nagy férfiú nevét is, kiknek képe tanács­
termünket díszíti, Széchenyi István gróf és Deák Ferer.cz 
r.:\ ét hangoztatni bűn volt. Ma azonban nemcsak szabad* 
de dicsőség! Hiszem, hogy el fog jönni az idő, mikor a 
felsőbb hatalom is kénytelen lesz meghajolni az előtt 
a férfiú előtt, h.nek képének ünnepélyes leleplezését 
ma kerem. Károlyi Gábor gróf a képét a városnak 
ajándékozta, az annak a tulajdwm és senkinek, még 
a kormánynak sincs köze liozrA, hogy a város mit 
tesz vele. A saját tulajdonunkká;, azt teszszük, a mit 
akarunk.»

A lelkes éljenzéssel kisért beszéd után dr. Ráday 
Lajos ügyvéd Tóth Arthur indítványa ellen szólalt fe^ 
mert Károlyi G.tbor gróf sem írásban sem szóval nem 
méltatta a város törvényhatóságát arra, hogy a képet 
felajánlja, hogy pedig azzal Tóth Arthurt bizta volna 
meg, azt nem lehet aktaszerüleg bebizonyítani. Indít­
ványozza, hogy az indítvány felelt térjenek napi­
rendre.

Dietrich Szilárd ügyvéd csatlakozik Ráday indít­
ványához ts nem hit az egészben egyebet, minthogy 
Tóth Artúr Kossuth nevével visszaél és azt politikai 
pártczélokra használja lel.

Tóth Artúr visszautasítja a vádat és kijelenti, 
hogy Dietrich hazudik, miért Fiáth M.klós báró 
elnök Tóth Artúrt rendreutasitja.

Dr. Kövesy István ügyvéd jogilag bebizonyítja, hogy 
a kérdéses indítvány tárgyalható.

Erre az elnöklő Fiáth Miklós báró főispán a vitát 
berekeszti és elmondja, miért nem hívta egvbc a múlt­
kor a rendkívüli közgyűlést. A mikor ugyanis 1888-ban 
Kossuth arczképének megfestése szóba jött, nem tör­
tént indítvány arra nézve, hogy az arczkép ünnepé­
lyes leleplezésére rendkívüli közgyűlés hivassék össze. 
Majd Kossuth érdemeit sorolja elő s elismeri, hogy a nem­
zet hálával tartozik neki és joggal megillette őt az a nem­
zeti kegyelet, mely iránta, mint nagy történelmi alak iránt 
számtalanszor nyilvánult. Azután fordít egyet a köpö­
nyegen és áttér arra, hogy ‘Jő éve lesz nemsokára 
annak, hogy a nemzet kibékült királyával, a király liü 
magyar népével. «A jövő évben üljük — úgymond — 
ezen 25 évnek jubileumát és én csak természetesnek 
találom, hogy a vármegyék és városok tanácstermeik ré­
szére meg akarjak szerezni ez alkalomból felséges kirá­
lyunk arczképét és aztünnepclyescnakarják leleplezni.Itt 
is, uraim, megindult a mozgalom és mint főispánjuk 
kénytelen vagyok előttük kimondani, hogy azon eset­
ben, ha Kossuth képe e teremben függ, az első le­
szek, ki ezen indítvány ellen felszólalni fogok, cs ha 
ezen indítvány, hogy királyunk képe a tanácsterem 
részére megszereztessék, ennek daczára határozattá 
válnék, ez ellen felebbezni fogok és tudom, hogy 
nem leszek desavuálva, nem leszek meghazudtolva.

Több mint 100 év múlt el azóta, hogy Mária Te-

formája iránt kezesség vállaltatik. Tisztelctdij 5— 
25 dollár.» Bandigay Tom boldogult és szerencsés 
doktor lett. Az első nap megpióczázta a vörös 
orrt, a második nap megvillanyozta, hogy az 
erek ruganyosságát visszaadja ; a harmadik 
nap aztán tlastromot tett a rezes orra, s ez 
utóbbit a pácziensnek legalább egy hétig kellett 
folytatni. Egv hétnél tovább különben Baudianv 
sehol sem időzött, az eredményről azonban tö­
mérdek elismerd levelet küldtek utána minden­
felől. Mint megolvasható abban a vastag kötetben, 
melyet Bandigay Tom most adott ki, Charleston li­
bán, a legkülönbözőbb lormáju orrok rajzaival, 
melyek meggvógvulását, megformásodását sok lény - 
kép bizonyítja, látható lévén ugyanazon arcz a 
gyógyulás előtt és után.

*
K Katonai öltözetre vonatkozó párán- 

esők a XVIII. századbéli. Az öltözet a csá­
szári hadseregnél a múlt század vége felé, kivált 
Lacy tábornagy felügyelősége idejében, kiváló gond 
tárgya volt és az 1768—70-ben fennállott gyakorló 
táborok szemléi alkalmával tapasztalt hiányok ren­
deletekben és parancsokban fölsoroltatxán, meglát­
hatjuk azokból, hogy a «divat» már akkor is mily 
nagv szerepet játszott. E rendeletekből néhányat a 
következőkben ismertetnek a Hadtörténelmi Közit - 
mények: «A tisztek kalapjai az ezredek nagyobb 
részénél nagv fáradsággal és oly csodalatos módón 
vannak alakítva s oly művésziesen felgyürve, hogy 
csupán a nemezről, melyből készültek, ismerhető 
fel, hogv tulajdonkép kalapok lennének. Úgy látszik, 
hogy a törzstiszt urak nagy aggodalommal szorgoskod­
nak azon. hogy valami mesterségeset találjanak 
ki. A kalapnak mégis csak kalapnak kell lenni. 
Alakja követeli, hogy karimája magasabb legyen, 
mint a fejrész s a kalapot akkor. szokás jo or- 
máju kalapnak nevezni, ha karimájának eleje c=>ak 
egy kissé van hátrább vonva, mint oldalai. A mi 
nagyságát illeti, ne legyen az se tulnagy, se tul- 
kicsinv. E rendeletét az ezredparancsnok a követ­
kezőkkel egészíti ki : «A drága diszkalapok kímé­
lésé végett a tiszt uraknak megengedtetik, hogy 
szolgálaton kívül egyszerű sima kalapokat hordoz­
hassanak. Az oldalhajak egy fürtben, a ezopfok 
természetes (?) hosszúságban és vastagságban vise­
lőn,lök. A tiszt urak szolgálatban és azon kívül 
fekete, lószőrből készült és keskeny feher szegeié­
ivel ellátott nvakravalókat tartoznak hordani ; ha 
valakinek torckbaj miatt selyem vagy más kendői­
két kellene viselni, ez az őrnagy urnák mindig 
bejelentendő. A tiszt urak sem szolgalatban, sem

rézia királynénk, kinek képe a termet díszíti, megje­
lent a magyar országgyűlés előtt, fiával karján ésap- 
pelálva a magyar hagyományos hűségre, segítséget 
kért a karok és rendektől. És mit tettek ezek? Kész­
ségesen, örömest felajánlották a királynénak vérüket 
és életüket. Nem követelek önöktől, uraim, ily áldo­
zatot, sem vért, sem életet, de kérem és követelem 
önöktől, hogy ne hozzák ellentétbe azon kegyeletet, 
melyet Kossuth iránt érezünk, azon hűséggel, mely- 
lyel királyunk irányában tartozunk. Kossuth ilynemű 
dicsőítésével ne sértsük meg szivét azon királyunk­
nak, kinél jobbat és alkotmányosabbat a történelmünk 
Mátyás király óta nem ismer. De talán nincs igazam. 
Talán tévedek, talán elismeri Kossuth törvényein­
ket, közjogi alapunkat, alkotmányunkat, talán es­
küdött hűséget felséges urunk és királyunknak. 
Óh bár tévedtem volna, mily örömest kérnék 
bocsánatot, mily elragadtatással szavaznám meg 
ez indítványt. A nép kibékült királyával s a király 
népével, egész népével és senki sincsen kizárva. 
Nincs válasz reá, nekem van tehát igazam ? Kossuth 
nem békült ki, nem ismeri el törvényünket, alkotmá­
nyunkat, nem ismeri el királyunkat; ha ez úgy van, 
t. törvényhatósági bizottság, nekem ki kell mondanom, 
hogy e tanácsteremben, a hol mi mindnyájan csakis 
törvényeink alapján ülésezünk, tárgyalunk és szava­
zunk, ezen tanácsteremben annak, a ki alkotmányun­
kat el nem ismeri, királyunknak hűséget nem eskü­
dött, belépnie nem szabad, itt Kossuth képének 
helye nincs, ki kell mondanom, mint ó felsége által 
kinevezett főispánnak, felelősségem teljes tudatában, 
hogy ezen indítvány nem egyéb, mint alkotmányos 
formákba burkolt felségsértés.»

A főispán beszédét nagy zaj követte s a kedélyek 
rendkívül izgatottak voltak.

Szavazás alá kerülvén a dolog, a közgyűlés óriasj 
többsége nagy lelkesedéssel tette magáévá Tóth 
Artúr indítványát és elhatározta, hogy az arczkép 
leleplezésének az idejéül a jövő évi május lG-ikát 
tűzi ki.

Az indítvány ellen csak tizennégy városi képviselő 
szavazott, még pedig a következők : dr. Ráday Lajos, 
dr. Neumann Bernát, Felmayer István, Fclmayer 
Károly, Say István, Dieballa György, Kovács Pál, 
dr. Pellet Ödön, Havranek Antal, Herczeg Ignáczj 
Alaghy Dezső, Sommer Mór, Dietrich Szilárd bizott­
sági tagok és Patay János városi főmérnök.

A városi tisztviselők az indítvány ellen szavazó 
főmérnök kivételével semleges állást foglallak cl, ki- 
vévén Havranek József polgármestert, a ki a köz­
gyűlés nagy többségével Tóth Arthur indítványa mel­
lett szavazott.

A közgyűlés határozata ellen dr. Rádai Lajos és a 
főispán felebbezést jelentett be.

EGYETÉRTÉS
1892. január l-től uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

3s5t l^cra .............. 3 írt SO kr.
ZOárczrr r-éra ........ 5 fart — kr.
ÜEOa-t kóra. ................. 2.0 írt — kr.
2Z"ésr: évre ............ 30 írt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjeleli.

Az előfizeti» nevónek, ezimónolí, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvasliatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjek.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink tegezéi szer ükben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. clüiizetöink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kény elmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

szolgálaton kívül nem viselhetnek mást, mint az 
egyenruhát; az úgynevezett por- vagy felsőkabá­
tok azonban továbbra is hordhatók. Az egyen­
ruha kímélése végett a tiszt uraknak azt is meg­
engedem, hogy a táborozás idején kívül s oly he­
lyeken, hol a találkozás tábornokokkal nem való­
színű, minden ezredbeli szolgálatot e szürke ká­
bátokban végezhessenek. Minden diszelgésnél fe- 
hér posztónadrág, más szolgálatokban fehér 
bőrnadrág ültendő fel. Ha a tiszt uraknak 
bizonyos kivonulásoknál csizmák viselése meg­
engedtetik. ezeknek fényeseknek kell lenni; e mel­
lett szükséges, hogy a lábikrát eltakarják. Egy 
későbbi rendelet ezeket mondja: «Tapasztaltatott, 
hogv a legénység hajdisze nem egyforma s némely 
ezredeknél mesterkélt; itt nem a külön Ízlés vagy 
hajmüvészet mérvadó, hanem a szabály, mely 
szerint a haj egyszerűen (!) és természetesen (!!) 
egy vagy két egymás alá illesztett fürtben álljon. 
Az altisztek páíczái a baloldalon lógjanak s a ka­
bát nemcsak három gombbal, de egészen begom­
bolva legyen. Észleltetett, hogy a katonák felesége 
férjük köpenyét viszik s ebben gyermekeiket be­
göngyölve hordozzák. Ez a rendetlenség azon­
nal megszüntetendő. Vannak ezredek, melyek­
nél a legénység bajuszát leborotválja és többé 
meg nem növeszti; ez megszüntetendő; a kinek 
kora szerint bajusza van, az hagyja meg.* Erre 
az ezredparancsnok a következő kiegészítő paran­
csot adja: «A bajuszok természetesen meghagyan- 
dók: de az orr alatt és a felső ajkon annyi lebo- 
rotválandó, hogy a legény az evésben és tubáko- 
lásban gátolva ne legyen. A kiknek bajusza gyönge 
növésű, azokat a századparancsnokok télen át több­
ször borotváltassák; de ápril elejétől kezdve a 
bajusz meghagyandó és a századparancsnok enge­
délye nélkül való borotválkozás általában és bármely 
időben a legszigorúbb büntetés terhe alatt tilos.»

*
K Hogy nö a haj ? Nagyon sok ember hisz 

még benne, hogy a hajnvirástól és az úgyneve­
zett hajnövesztő szeretői ugv nő a haj, mint a fa­
nyeséstől és a trágyázástól. De a szakember tudja, 
hogy a haj szarufonal, mely úgy nő a haj szemöl­
csön, mint a köröm az ujjak hegyén, A hajnővésének 
meg vannak a határai. Egy hajszál 4—6 évig 
él s aztán kihull; de ugyanabban a tüszőben (a 
hajgyökéren), a régi helyén uj szál képződik. 
Eleinte bizonyos gyorsasággal nő; de ha már 
hosszabb, akkor lassabban. Általában mennél rö- 
videbb a baj, annál gyorsabban nő; s mennél 
hosszabb, annál lassabban. Ha a női haj hegyét

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 28.

— Személyi hírek, A király, továbbá Fer­
dinand toszkánai nagyherczeg, Ferencs Sealvátor 
főherczeg és Lipót bajor herczeg tegnap Mürzstegbe 
érkeztek és ma Erein vidékére mentek vadászni. 
— Fcjérváry Géza báró, honvédelmi miniszter 
tegnap este visszaérkezett a fővárosba. — Kamcr- 
mayer Károly polgármester állapotában némi javu­
lás állott be. — Földvári/ Mihály, Pestmegye al­
ispánja szombaton hirtelen rosszul lett, úgy, hogy 
ágyba kellett feküdnie. A kezelőorvosok véleménye 
szerint az alispán influenzába esett. — Nélidov 
konstantinápolyi orosz nagykövet Pétervárról ma 
Bécsbe érkezett. — Montenuovo Alfréd herczeg 
tüdőgyuladásba esett s most nagy beteg. Komolyan 
tartanak attól, hogy katasztrófa áll be.

— Királyi kitüntetés. Bánffy Miklós gróf v. b. 
t. t., cs. és kir. kamarás, m. kir. pohárnokmester ma 
érte meg kilenczvenedik születésnapját. Ebből az al­
kalomból, mint értesülünk, a király táviratilag fe­
jezte ki jókivánatait az érdemekben megőszült zászlós 
urnák.

— A királyné korfui kastélya. Erzsébet 
királyné uj kastélyában, melynek belső berendezése 
is a befejezéshez közeledik, mint korfui levelezőnk 
irja, e hó tizedikén tartották meg a villamos vilá­
gítás próbáját. A próba a legteljesebben sikerült. 
A kastélyban összesen háromszáz villam-lámpa 
van elhelyezve s ezenkívül a parkban még két iv- 
lámpa van, mely kétezer gyertyaláng erejével 
világit és nappali világosságot áraszt a mesés 
szépségű parkra ; a két iviámpa fénye Korfuba is 
ellátszik, mely két órányi távolságra van a kas­
télytól. A villamos világítást Buriáu Ede mérnök, 
hazánkfia vezette be.

— Kerkapoly Károly állapota változatlanul sú­
lyos. A beteg ereje mindinkább hanyatlik s eszmélete 
már csak perczekve tér vissza. Hozzátartozói a leg- 
rosszabbtól tartanak s nem tudják, hogy melyik pil­
lanat hozza meg számukra a végzetes csapást.

— TJj királyi tanácsos. A király dr. Schreiber 
J. orvosnak a királyi tanácsosi ezimet díjtalanul ado­
mányozta. Dr. Schreiber, a ki télen át Meranban szo­
kott orvosi praxissal foglalkozni, tulajdonosa az aussei 
Alpenheim vizgyógyintézetnek. Különösen Aussee eme­
lése érdekében tett sokat s ezért kapta most a királyi 
kitüntetést.

— Házasság az angol királyi családban. Lon­
donból Írják, hogy a parlament legközelebbi üléssza­
kában azt a bilit terjeszti elő a minisztérium, hogy a 
parlament szavazzon meg Clarence herczegnek húsz­
ezer font évjáradékot, menyasszonyának pedig hatezer 
fontot. E szerint az ifjú házaspár évi jövedelme, hoz­
zászámítva még azt a jövedelmet, melyet a parla­
ment 1889-ben szavazott" meg a walesi herczegnek 
és gyermekeinek, s melyből Clarence herczegrc hu­
szonötezer font esik, csinos ötvenegyezer font ster­
lingre fog rúgni. Viszont Laboucherc a Trultiban heves 
támadást intéz a kormány e bőkezűsége ellen. Labou- 
chere azt hiszi, hogy huszonötezer font sterlingből 
jól megélhet a fiatal pár s hogy Clarence herczeg fe­
leségének ráérnek akkor megszavazni bizonyos év-já­
radékot, ha majd özvegygvé iesz. A czikk igy végző­
dik : «Én mindig unszoltam, hogy a királyi ház cse­
metéinek évjáradékot szavazzanak meg, csak azért, 
mert megtetszik nekik házasodni. Az államnak semmi 
haszna a házasságokból, sőt az a kára van, hogy az 
e házasságokból származó gyermekek megint a királyi 
családhoz számít já k magokat, a nélkül, hogy biztos jöve­
delmük volna.» Ebből a hangból meg lehet Ítélni, hogy az 
ellenzék iparkodni fog meghiúsítani a kormányjavaslatait.

— A vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
ból. Csákig Albin gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter e héten nem csütörtökön, hanem kivételesen 
szombaton, január 2-án 12 és 2 óra között tog kihall­
gatást adni.

— Ebéd a miniszterelnöknél. Gróf Szapáry 
Gyula miniszterelnök ma ebédet adott, a melyre hi­
vatalosak voltak: Gróf Tisza Lajos b. t. t. orsz. kép­
viselő, Széli Kálmán b. t. t. orsz. képviselő, Bokros 
Elek a képviselőház aleluöke, Latinovics Ernő, Széli 
Ákos, Dárdai Sándor, Hieronymi Károly, Harkányi 
Frigyes, Fáik Miksa, Gajári Ödön, Bcksits Gusztáv, 
Rulsxky Ágost, Hegedűs Sándor, Tolnay Lajos, Büs­
bach Péter, Neményi Ambrus, Dókus Ernő', Pcrlaky 
Elek, Fenyvessy Fercncz és Josipovich Géza országgy.

elvágjuk, csak hónapok múlva éri el volt hosz- 
szát. Ha a női hajat a tövéhez közel vág­
juk el, rohamos gyorsasággal növekszik. Ha 
tehát a hajnvirásnak a haj növésére befolyása 
volna, az igy lenyitott hajíonatnalc hosszabbra 
kellene megnőnie; de épp az ellenkezőjét tapasz­
taljuk, t. i. a megnőtt hajfonat előbbi hosszát 
nem éri el. Ez ellene szól annak a hitnek, hogy 
a hajnyirás a növést serkenti. Ez a vélemény a 
rövidre nyírott hajnak eleinte rohamos növekvé­
sén alapszik. A hajnak erősbödése a nyírás után 
csak kétféle módon jöhetne létre : vagy az által, 
hogy minden egyes hajszál erősbödik, vagy pedig, 
hogy a nyírás által a hajszálak száma sza­
porodik. A hajszálak száma azonban a szemölcsök­
től függ. Mindegyik szálnak megvan a maga szemöl­
cse ; számuk állandó ; csökkenés csak betegség 
vagy veleszületett hajlandóság folytán áll be. A haj 
növekedése csak a szemölcsök épségétől függ, me­
lyek a bőr állandó alkotórészei s annak jó és rossz 
sorsában osztozkodnak. A viruló ifjúságot és egész­
séges állapotot a dús hajzat mutatja. Nehéz be­
tegségek, például tífusz után, ha a bőr sápadt és 
ránezos, a körmök nem nőnek, a haj is teljesen 
ki szokott hullani. Ez a szemölcsök megbetegedése 
folytán történik. Clazcn szerint a hajnyirás a nö­
vésre nemcsak hogy nem hasznos, hanem egyene­
sen káros, mert a növekedést gátolja. A hajszál 
éveken át bizonyos hosszúságot ér el. Ezután a 
szemölcs pihen és csak a hajszál kihullása után 
kezdi meg ujult erővel működését. A hajnyirás a 
hajnak ezen természetes változását megzavarja és 
folytonos működésre kényszeríti. Ennek a szertelen 
működésnek nem lehet kedvező hatása és csalód­
nak azok, a kik a nyírástól várják hajuk megerő­
södését.

*
R A nöcmáncxipáczió orszéujéiból. Egy 

amerikai statisztikus kiszámította a népszámlálási 
adatokból, hogy New-Yorkban 27.000 olyan asz- 
szony van, a ki a férjét tartja el, 100.000 nő pe­
dig egészen a maga erejére van utalva.

*
R Baljóslatú tánca. Helénából (Amerika) 

jelentik, hogy a hegyek közt lakó Cheyenne-indiá- 
nok ismét megkezdték a szellem-tánczot, mely an­
nak a jele, hogy a törzs háborúra készül a Che- 
yenne-ügynökség ellen. Az Egyesült-Államok kor­
mánya táviratban értesült erről s nyomban kato­
naságot küldött a Lame Deer folyó partjára. Ezzel 
talán sikerül ellensúlyozni a veszedelmes íúnez el 
nem maradó következményeit.

képviselők. Beksits Gusztáv és Gajári Ödön ország­
gyűlési képviselők betegségük miatt az ebéden nem 
jelenhettek meg.

— Egyházi zene. A terézvárosi plébánia-templom­
ban e hó 31-én délután 4 órakor «Te Dcum» lesz, 
mely alkalommal kővetkező müveket adják elő Kosso- 
vits József karnagy vezetése mellett : 1. Tantum ergo.
2. Te Deum. 3. Hymnus, különböző szerzőktől Kosso- 
vits átiratában nagy ének- és zenekarral. 4. Krall 
«Ave Mária» szoprán kettős, zenekisérettel énekli : 
Geyer Ida és Veiglein Ilona a m. kir. zeneakadémia 
növendékei (Pauli Rikhárd tanítványai). — Újév 
napján délelőtt 1IA0 órakor Krenn F. ünnepi mi­
séje kerül előadásra Kossovits karnagy vezetése alatt 
következő betétekkel : «Tantum ergo» Kossovislól. 
«Ave Mária» Saint Saenstől énekli Geyer Ida «Ave 
Mária» Cherubini-tői, énekli Veiglein Ilona. A dél­
után 4 órakor tartandó vecsernyén Altschul Erzsé­
bet Mozart «Ave Máriá»-ját fogja betétül énekelni.

— Kihallgatás Károly Lajos főherczegnél. Ká­
roly Lajos főherczeg, mint Becsből táviratozzak, a 
jövő év január harmadikától kezdve minden vasár­
nap kihallgatást ad tábornokok, törzstisztek- és ön­
álló csapatparancsnokok részére.

— A svéd király állapota, egy stockholmi távirat 
szerint, javult. A király nagyon jól töltötte az éjsza­
kát. A hőmérsék tegnap 37.8, az érverés CS volt. Ma 
a hőmérsék 37, érverés GO ; a köhögés valamivel 
gyengébb. A király betegsége tartamára a trónörököst 
nevezték ki regenssé.

— Egy herczeg balesete czimmel megírtuk ma, 
hogy Keresztéin herczeg, Viktória angol királyi. ) 
veje, tegnap azOsborneban tartott vadászaton szeren­
csétlenül járt. Újabban az a liir kering, hogy a her- 
ezeget a comiaughti herczeg véletlenül meglőtte. A 
süréttöltésből egy szem belopattant a balszemébe. A 
baleset következményeit még nem lehetett határozot­
tan megállapítani. — A Reuter-iigynökség éjjel érke­
zett jelentése szerint ma kivették a herczegnek lose- 
réttel megsebzett balszemét. A herczeg neje távirati­
lag közölte a királynővel, hogy a herczeg jól töltötte 
az éjszakát s hogy állapota nem aggasztó.

— Előléptetés akercskedelmi minisztériumban. A
kereskedelmi minisztérium hivatalnokai körében, a B. (1. 
értesülése szerint, több előléptetés történt. A király a 
miniszter előterjesztésére kinevezte: Gyüngyössy 
János ezimzetes miniszteri tanácsost valóságos minisz­
teri tanácsossá; Puhy József ezimzetes osztálytaná­
csost valóságos osztálytanácsossá: Augusztán Jenő 
fogalmazót miniszteri titkárrá. Továbbá Schneider 
Alajos osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi czi- 
met és jelleget; Bodnár Gyula főmérnöknek a mű­
szaki tanácsi ezimet és jelleget adományozta.

— A trachoma a hadseregben. A negyedik had­
test parancsnoksága átiratban értesítette Fcjérváry 
Géza báró honvédelmi minisztert, hogy a fűsorozás 
befejezésétől moslanig terjedő időközben bevonult 
tartalékosok és póttartalékosok, valamint az utóállitá- 
son megjelent hadköteleseknél igen nagy számban 
fordult elő a szemcsés kötőhártyalob. A miniszter en­
nek folytán szigorúan utasította a kerületi parancs­
nokságokat, hogy e szembaj tovább terjedésének meg- 
gátlása czéljából minden rendelkezésre álló törvényes 
rendszabályt alkalmazzanak és intézkedjenek, hogy a 
betegek hatósági felügyelet alatt orvosi gyógykezelés­
ben részesüljenek. A miniszter elrendelte továbbá, 
hogy a kerületi parancsnokságok a gyógykezelés ered­
ményéről február 15-éig hozzá részletes és kimerítő 
jelentést tegyenek.

— Püspökszenteléa Karlóczán. Karlóczáról táv­
iratozzak. hogy Gruies Mihály károly városi szerb 
görög keleti püspök felszentelése tegnap ment ott 
végbe a szokásos ünnepélyességgel. A felszentelésnél, 
melyet Brankovics pariárka végzett, nagyszámú elő­
kelő közönség voit jelen. Az uj püspök — 30 éves 
fiatal ember, ki eddig mint a theológia tanára műkö­
dött és nyilvánosan még nem szerepelt, kizárólag 
egyházi beszédében arra szorítkozott, hogy köszönetét 
mondjon a pátriárkának és a püspököknek megválasz­
tatásáért és ö felségének a választás megerősí­
téséért. — Az ünnepi ebédnél a pátriárka a 
király egészségére ivott, majd felküszüntütte a 
miniszterelnököt és a bánt. A felköszöntők lelkes 
visszhangot kellettek. Goldschmidt tábornok, peter- 
váradi dandárparancsnok jelenléte alkalmat adott 
a patriarkhának, a püspököknek és a kongresszus 
tagjainak, hogy lendületes beszédekben hangoztassák 
a katonai hatalom, a klérus és lakosság közt levő 
egyetértést, egyúttal lelkesült szavakban adván kifeje­
zést a trón és haza iránt érzett, öröklött hűségűknek. 
A metropolitan iskolatanács ma kezdi meg tanácsko­
zásait, ezután a kongresszus adminisztratív bizottsága 
tartja üléseit. A tizenötös szervezési bizottság tanács­
kozásait valószínűleg csütörtökön be fogja fejezni.

— Eladó falu. Ezernyolczszáznyolczvanháromban 
történt, hogy a kormány a bánsági szerbek közé 
ékelt néhány száz magyar család nemzetiségét félt­
vén, elhatározta, hogy ezeket a Bácskában letelepíti- 
Ki is hirdették legott az érdekelt községekben, hogy 
a kormány minden egyes telepitvényesnek kincstár1 
földekből nyolez hold elsőminőségü szántóföldet és 
tél hold beltelket ad potom 127 forintnak liarmincz 
éven át való pontos fizetéséért. Persze, hogy akár­
melyik bank is megcsinálhatta volna ezt az üzletet, 
de hát a bankok restellnek ilyen túlságos nagy ka­
matokra dolgozni. Találkozott 4—500 magyar család, 
mely a «telepítésnek» hajlandó volt magát alávetni s 
ezeket betelepítették a Kernyája és Szivácz közt akkor 
alapított Gyulafalva községbe. A telepitvényesek termé­
szetesen mind szegény emberek voltak, kik bánsági 
földjeik és házuk eladásából nyolezszázezer forintot 
hoztak ki s ezzel a pénzzel mentek uj falujukba. 
A letelepedés házépítéssel járt, igavonó marhákat, 
gazdasági eszközöket kellett beszerezni, bútort vásá­
rolni, úgy hogy a pénzből bizony mi sem maradt a 
ládafiában. No de semmi gondolták, nyolez hold jó 
zsíros, fekete bácskai töld csak hoz annyit, a miből 
meg lehet élni s még az évi járandóságot is ember­
ségesen le lehet fizetni. Csakhogy nem igy volt ám! 
A telepilvényesek kaplak a nyolez hold fold helyett 
négy holdat, ebből pedig megélni is bajos, fizetni meg 
lehetetlen. Végre 1889 Len megkapták a második négy 
holdat. Csakhogy most következett két rossz esztendő 
s a telepilvényesek megint nem tudtak fizetni. A 
többi képzelhető. Kincstári ügyész, per, kétségbeesés, 
rimánkodás, pusztulás. Most két zombori végrehajtó 
osztozik a munkán. Kezdik a faluban az első számú 
háznál s mennek az utolsóig. S Gyulafalván a jövő 
hetekben megperdül a dob.

— A pánszláv Ráczkeve czimii, pár hét előtt 
közölt hírünkben arról volt szó, hogy a ráczkevei 
pánszlávok nem akarják Ráczkeve nevét megmagya- 
rosilani s hogy a tiltakozók közt Ludaics Miksa nyu­
galmazott kir. járásbirónak is szerepe van. Ludaics 
Miksa ur erre a hírre hosszabb czáfolatot küldött be 
hozzánk, terjedelmesen vázolván élettörténetét, mely­
nek adataiból azt látjuk, hogy a 74 éves derék öreg 
ur sem érdemelte meg, hogy a pánszlávok közt emle- 
gettessék. Igaz ugyan, hogy Ráczkeve nevének megvál­
toztatását ellenezte, de ezt a történelemmel kapcso­
latos okokból cselekedte s hozzánk irt emlitett me­
morandumában mindenképen hangsúlyozza, hogy a 
magyar érdekek mellőzése annál kevésbé volt és lehe­
tett szándékában, mert hisz egész életében mindig 
magyar érzelmű volt. A szabadságharezban mint 
nemzetőr szerepelt, 1862 óta pedig folyvást ma­
gyar államhivatalokat viselt. Tagja több hazai

tudományps társaságnak, minők a történelmi, továbbá 
az országos régészeti s embertani társulat, a magyar 
heraldikai és genealógiai társulat slb., s mindezek ki­
adványait járatja és olvassa. Politikával egyáltalában 
nem foglalkozik az öreg ur, de annál buzgóbb pár­
tolója a művészeteknek, úgy hogy ha Ráczkevére 
magyar színtársulat vetődik, annak ő benne van egyik 
meczénása. Sok mindenfélével lehetne még bizonyítani 
azt, hogy Ludaics Miksát csak tévedésből érhette a 
hazafiatlanság vádja. De hiszszük, hogy olvasóközön­
ségünk ezzel is kellőképen fel van most már vilá­
gosítva.

— A szegedi kőpart. Említettük, hogy a napok­
ban a szegedi kőpart egy része besüppedt. A megron­
gált part megvizsgálását ma foganatositották s mint 
tudósitónk Szegedről táviratozza, a vizsgálatot Münz- 
berger műszaki tanácsos végezte. A bcsülyedt részt 
megtekintette és konstatálta, hogy a baj nem oly 
nagy, hogy a varos aggódjék miatta. A sülyedés sok­
kal csekélyebb mérvű, mint a tavaszszal volt. A kő­
part besüppedt részéi kőhányással fogják megerősí­
teni s erről, valamint a vizsgálat eredményéről hol* 
nap tesz jelentést Münzberger a miniszternek.

— Az orosz zsidók helyzete. Az orosz zsidók 
sanyarú helyzete, mint újabb jelentések közük, ismét 
rosszabbra fordult. Az utóbbi időben az orosz zsidók 
egy részének letelt a kivándorlási határideje, melyet 
május—junius hónapokban a kormányzóság szabott.
A kormányzóság akkor egy félévi halasztást adott a 
kivándorlásra. Az orosz zsidók meghosszabbítását 
kérték ennek a halasztásnak, hivatkozván a szörnyű 
télidűre, mely úgyis eléggé sújtja őket. Az ujaLbi 
halasztást nem kapták meg, süt rögtön leendő kiván­
dorlásra szólították fel őket és az egyes falvak­
ban ezt a rendeletet a legnagyobb szigorral végre is 
hajtják. A kivándorlók legnagyobb részt kézművesek­
ből áll, a kik rettentő nyomorral küzdenek. Wilnában, 
Kievben még eddig nem vették ugyan oly nagyon 
szigorúan a dolgot, de most ott is zavarják őket, bár 
több orosz zsidó családot maguk a keresztény családok 
vettek oltalmukba s ellátták a szükséges táplá­
lékkal. A kormányzóság egyik rendelete értel­
mében azok, a kik a birodalmi határhoz ötven 
versztnyi távolságon belül laknak, kötelesek haj­
lékukat azonnal elhagyni. Vannak egyes közsé­
gek, a hol századok óta Lékében éltek az orosz- 
zsidók, igy Kammenitz-Podolszkban, most ezek is 
kivándorolni kénytelenek, mert a törvény embereinek 
határozott utasításaik vannak, hogy a rendeletnek a 
kellő nyomatékkai szerezzenek érvényt. Némelyik csa­
ladot vallásos egyesületük óvja meg a tél zordon hi­
degétől, táplálékot és ruhaneműt adván nekik. Ez is 
csak addig tart. mig a törvény rendeleté rájuk is ki 
nem terjeszkedik. A szerencsétleneknek egy részét 
a német központi bizottság szállítja német területre.

— líagy lopás egy Lloyd-gőzősőn. Triesztből 
táviratozzak a N. Fr. Pr.-nek, hogy a Medúza nevű 
Llovdgőzösön egv nőtől Brindisiből Patrasba való át­
kelése alkalmával tizenötezer frank értékű pénzt és 
ékszert loptak el. A tolvajt Patrasban a harmadik 
osztályon utazók közt felfedezték s elfogták. Nagy 
összeg pénzt találtak nála.

— BZsgbirságolt színész. Bonn novari színészt, 
mint Gráczból táviratozzak, rendőri kihágás miatt tiz 
forint pénzbüntetésre Ítélték. Bonn nemrég a színpa­
don egyik szerepében czigarettára gyújtott, a mi tüz- 
rendőri szempontból kihágást képez.

— Az Influenza a tegnapi nap óta a budapesti 
kórházakban valamicskét csökkent, a mennyiben a 
balparti kórházakból tegnap kilencz üdülő beteget 
bocsátottak cl s csak hetet vettek fel. Most összesen 
81 beteget ápolnak. Ezek közül az üllői-uti ujkórház- 
ban 27 et, a Rókus kórházban 47-et s a dologházi 
kórházban 7-et ápolnak. Becsben tegnap megint ro­
hamosan kezdett terjedni az influenza. A kórhá­
zak újra megteltek a járványos betegségben szenve­
dőkkel.

— Bellard bárónő gyilkosa. Anastasy Louis had­
nagy, mint az újabb hirek értesítenek, már régebb 
idő óta oly zavart eszü, hogy aligha lehet bűnét 
komoly beszámítás alá venni. Gayet Tamás, a ki o 
lioui íelülvizsgáló-bizottság tagja, kijelentette, hogy a 
szerencsétlen fiatal ember, kicsapongásai következté­
ben valami nagyon súlyos betegségbe esett s alkal­
masint meg fog vakulni; de ezenkívül az agyveleje i; 
meg van támadva, úgy, hogy megbolondulása egészen 
bizonyosra vehető.'

— Hova lettek a péterfillérek ? Monsigneui 
Folchi, a péterfillérek pénztárosa, nagyon el var 
keseredve a miatt, hogy a hivatalát elvették tőle. A 
derék ember erősen tiltakozik az ellen, hogy ő okozta 
a kalamitást s most röpiratot szándékozik kiadni, 
melyben bizonyítani fogja, hogy nem ő, hanem Ram 
polla biboros-államtilkár a hibás. A röpiratot terme 
szelesen kíváncsian várják.

— Színházak tűzveszélyben. Csak ma irtunk 
arról, hogy milyen komoly tűz veszedelemben forgott 
a budapesti népszínház s a londoni legújabb hirek ma 
onnan is efajta' veszedelmet adnak tudtuk Gates 
headban a Royal-szinliázban szombaton este ai 
«Aladin csodalámpája» czimü látványosságot adták; 3 
színház zsúfolva volt s kivált a karzaton ember cm 
bor hátán tolongott. A karzati publikum közül valak' 
a tilalom ellenére szivarra gyújtott s az égő gyufái 
eldobta. Valami gyúlékony anyag lángot fogott a gyu­
fától, ezt meglátta egy asszony, a ki szörnyű rival, 
gásban tört ki s tüzet kiáltott. Erre a közönség fejéi 
vesztve, menekülni kezdett. A páholyok meg a föld 
szint közönsége baj nélkül ki is jutott a színházból, de e 
karzaton iszonyú tolongás támadt, az emberek kétségbe 
esve rohantak ki s agybafőbe verték egymást, a min’ 
menekültek. Többen súlyosan megsérültek, kilenc« 
gyermek meg egy jegyszedő pedig halva ma­
radtak a lépcsőházban. Ezeket a boldogtalano­
kat a lerohanó nép agyonnyomta. Egyébiránt a 
földszintnek is volt egy lialotlja; ott egy kis gyer­
mek a tűz lármára úgy megrémült, hogy halva 
rogyott össze. A tűz nagyon jelentéktelen volt s egy 
veder vizzel eloltották. A bajt kivált az okozta, hogy 
a karzat kijárata, az isten tudja mi okból, be voh 
zárva. — A glasgovi Royal-szinliázban csaknem egé­
szen ilyen szerencsétlenség történt tegnap, azzal a 
különbséggel, hogy emberélet nem pusztult el. Olt is 
a karzat gyűlt ki, de mielőtt nagyobb baj támadt 
volna, eloltották a tüzet. — Parisban, egy onnan 
érkezett távirati ludósitás szerint, e hó 26-án a «Co­
médie frangaisc» meg a «Palais Royal» megvilágitá. 
sara szolgáló villamos készülék gőzcsöve szétrepedt s 
a két épület egyszerre a legnagyobb sötétségben volt 
A közönség nagyon hidegvérüen viselte magát s igy 
más szerencsétlenség nem történt. Az előadást busz 
perezre fel kellett függeszteni. A fütő a robbanás kö­
vetkeztében súlyosan megsérült, a keletkező tüzet még 
idejében elfojtották. Ezekkel a balesetekkel kapcsolat­
ban megemlítjük azt is, hogy a berlini panoptikumban 
szintén tűz volt e hó 28-án, mely 30.000 márka kart 
okozott. Sok értékes tárgy elégett.

— A Bzáztizenötször akasztott ember. Vesping 
villásból (Arizona állam) az a hir érkezik, hogy Har 
vcy P. Buggies nincs többé. Ki volt ez a Harvev 
P. Ruggles ? Egy ember, a ki nem tartozott ugyan a 
becsület matadorjai közé, de a kinek azért — vagy 
tán épen azért — meg volt Amerikában a maga nagy 
hire. Mostanában az olyan embereket, mint a milyen 
Ruggles volt, lótolvajoknak nevezzük. Mesterségét na­
gyon szerette s 18 éves korától kezdte mind haláláig
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tigan űzte is. Ezelőtt tizenöt érvel Ruggles Deaf 
Smith megyében (Texas) nagyban űzte mesterségét, a 
mig irigyel be nem szüntették a business-ét. A Deaf 
Smith megye «akasztó társasága» egy éjjel megláto­
gatta Ruggles urat, ki nolens volens kénytelen volt 
lóra ülni, s az alkalmatlan látogatókkal a legközelebbi 
fához lovagolni. A fa alatt megállapodott a cso­
port, nem mintha árnyékra lett volna szüksé­
gük, hanem azért, hogy Rugglest felakaszsza. Fel 
is húzták texasiasan s azután ott hagyták. Rugg­
les úgy látszik, érett gyümölcs volt, mert kis idő 
múlva az ág leszakadt alatta s ő az anyaíoldre poty- 
tyant; félórába került, mig a másvilág felé bolyongó 
lelke ismét elfoglalta rendes helyét. A midőn feínyitá 
szemeit, gratulált saját magának az újjászületésért s 
felszedve irháját, hazament. Hat hónapig Texas leg­
szebb paripája sem bírta volna ismét a lopásra. Rugg­
les ezen tanulságos tapasztalás után egészen a tudo­
mányoknak adta magát, bújta a könyveket éjjel-nappal, 
hogy min tőré a fejét, azt senkinek meg nem 
mondta. De bármint okoskodbtt is, valami vilá­
got rendítő eredményhez nem tudott jutni. Egy­
szer egy memlizi újság jutott kezébe, melyben a 
sok olvasni való között az is ki volt nyomtatva, hogy 
egy memfizi orvos egy ezüst csövet helyezett egy 
difteriában szenvedő gyermek torkába, s hogy a 
gyermek annak az ezüst csőnek segélyével képes volt 
lélekzeni. A mikor Ruggles ezt a hirt elolvasta, egy­
szerre világosság támadt gondoktól telt lelkében, 
arcza ragyogott az örömtől s azonnal San Antonióba 
sietett, hol bizonyos Blake orvosnak kétszáz dollárt 
ajánl!, ha neki egy ezüstcsövet tesz a gégéjébe, 
mit az orvos természetesen meg is tett. Ruggles 
még az nap kilovagolt San Antonióból, s Texas a 
milyen nagy. nem mutathatott volna lél büszkébb embert. 
Azonnal visszament Deal" Smitlimegyébe s oly bátor­
sággal főzett regi mesterségéhez, a lózsiványsághoz, 
hogy barátja! és ellenségei szájtátva csodálkoztak. 
Lopott vakmerőséggel, mindegy volt neki, város avagy 
falu, puszta avagy erdőség, akár nap vagy éj, minden 
ke'/.'-ügy éhe eső jó lovat ellopott, s a vásárokon saját 
tulajdonaként adta el. Egyszer aztán ismét az akasztó 
társaság kezébe került,amely most az ágnál erősebb 
tárgyra, a telegráfrud keresztfájára húzta fel. Félórát 
töltöttek mellette, ez idő alatt holmi anekdotákkal 
mulattatván egymást. Félórái idő után levették a fel- 
feszitett áldozatot, a ki, mihelyt a kötelet nem érzé 
a nyakán, mindnyájuknak legnagyobb bámulatára 
talpra ugrott, jól megválogatott szavakban köszönetét 
mondott nekik fáradtságukért, s a legjobb lóra ugorva, 
mielőtt magukhoz tértek volna bámulatokból, eltűnt 
szemeik elől. Az akasztó társaság tagjai meg voltak 
dermedve: nem tudták mire vélni a dolgot, s midőn 
Ruggles or egy hét múlva ismét kezükbe került, egész 
ej jel hagyták függni a levegőben. Reggel levágták s 
ekkor Ruggles jól összeszidla őket, hogy korán! s 
éppen akkor ébresztették fel, amidőn a legjobb álmai 
voltak. Ez időtől fogva egész halála napjáig munkál- 
kodésa áldásos volt, birodalma kiterjedt Texas, New- 
Mexikó és Arizona legtávolabb eső részeire, száznál több 
különböző akasztótársulat kötötte ft 1 különböző időben. 
Rendesen vacsora után húzták fel, mely munka után ki-ki 
aludni ment, hogy majd reggel levágják. Ruggles ur 
azonban soha nem vár reájuk, ö rendesen éjfél után 
maga bocsátkozott le. ilyenkor a legjobb lovakat vá­
lasztotta ki a ménesből, s midőn «hóhérjai» reggel 
felébredtek, sem Ruggles. sem a lovak nem voltak 
találhatók. Egy akasztó társaság, melynek kezében 
Ruggles többszőr megfordult, két nap és két éjiéi 
hagyta függni s bár az éhség megnyomorgatta, nagy 
Faja nem történt. Titkát halála napjáig soha senki nem 
tuuta. Ruggles az ehnult tíz év alatt nagv vagyonhoz in­
tuit,midőn meghalt vagyona 70.«*KJ font volt. van egy iia 
San Antóniában Frederick S. Rugglca kinek nincs 
szükség,- rá. h"gy apja mesterségét folytassa. Arizona 
állam kormánya nem emel szobrot a nagy férfiúnak, 
pedig a ki szásztizenöt akasztás után vérhasban halt 
meg. az a térfíu megérdemelné, hogy emlékét érezbe 
öntve adjak át az utókornak.

— Időjárás a fővárosban. Az idő egyszerre, 
minden átmenet nélkül megenyhült s ma már nvoma 
is ahg v. n a telnek, a mely az utóbbi napokban 
ugyancsak éreztette velünk a hatalmát. Már tegnap 
jel esni kezdett az eső, de a mint a földre ért,

reggel azonban már a 
fele nagv sáv borította

mindjárt meg is fagyott. Ma 
é g is megenyhült s már dó!
a iövaros ut< ::a,t. A jégpályák használhatatlanok!: 

Ibik. nagy boszuságára a sportkedvelő hölgyeknek, 
el megszűnt esni de a felhők nem oszlanak" 

íven lehűt, hogy újra megéred az eső.
>;u
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= -A rendőri sajtóiroda hirei. Mayer Teréz bé­
csi születésű i. eves gazdasszouy az éjjel Lipőt-utcza 
I. sz. a. levő lak.v-.ui felakasztotta magát és meghalt.

mondjak, hogy szerelmi csalódás az okaöngyilkos- 
sagának. - Augusztái Antal 14 éves iskoíás üti 

z : “inuk Józset-körut 5. sz. a. lakásáról e hó 26-án, 
Üiíftri Antalné űlioi-ut 05. sz. a. lakáról e hó 1 *-én eltűnt.

Ma r _yi nyolc/, órakor Balogh Szilárd fiiszer- 
ker .-szedő Répszinh.v'.-utczai holtjában a petróleum- 
tartó, felrobbant meggyujieftta az árukat. A tüzet 
lokalizáltad, a í r .-ntékvny. — Denrás András 34 
eves szeméthordó kocsis ma reggel hat órakor a 
népszinLz-uc:i■;in leesett kocsijáról és a kerekek 
mindkét iuLát eltörték. — Schwatz István asztalos- 
inast tegnap t-jjel a központi pályaudvar előtt 
bérkocsi elgázolta. egy

— Újévi szerenosedieznócskák Kertész Tódornál.
= Prima Halifax Kertész Tódornál.

A Széchenyi-séíatér története.
(Egy fejezet a régi Pest történetéből.)

nLntnogy az úgynevezett «Lj-épület' lebontása azok 
tízé a kérdések közé tartozik, mely a főváros szépí­
tése érdekében mind aktuálisabbá válik és nemsokára 
— remélhetőleg — k 'dvező megoldást is fog nyerni, 
mielőtt a régi Pestnek ez a nevezetes épülete és vele 
a «Szvi’henyi-tvr» is mostani alakjában let alább el 
fjg tűnni, hogy helyet engedjen a hatalmasan terjesz- 
t. du Budapest uj palotasorainak, érdekesnek tartom 
lenni a régi Pestnek ezt a darab földjét.

A «Szuchenyi-sétatér» területe e század elején, mint 
a katonai kincstár tulajdona az Uj-épület németül : 
Josephinische — később Neugebäude elnevezés alatt 
ismeretes és 11. József császár által épített katonai 
ia.-.t-i:.va területéhez tartozott s valószínűleg egv részét 
kt-pezte annak a 1>.807 négyszögölnyi területnek^ 
melyet Hé;! M. Bálint Pest város polgármestere el- 
a: .ndrkoz.ott.” A katonai kincstár a várostól birtokba 
veit eme területhez még a Pauer-féle 4050 és a gróf 
Telekv-féie 705 négyszögölnyi szántókat megvásárolta 
és az egcsz telektömb 22.615 négyszögölet foglalt 
magában, melyből az Lj-épüleíea kívül eső és 11517 
négyszögölet tartalmazó részt gyakorlótérnek hasz­
nálták.

A katonai kincstár 1822-ben katonai czélokra a 
várostól nagyobb területet kívánt megvenni; a meg­
indított tárgyalásoknak az volt az eredménye, hogy a 
két hatóság között 1822. évi július hó 18-án egy 
csereszerződés jött létre, melynek első pontja az Új­
épület déli oldalán fekvő 0517 négyszögölnyi területet 
a város szabad rendelkezésére bocsátja azzal a kor­
látozással, hogy a kaszárnya tűzbiztonsága végett meg­
állapított építési határvonal továbbra is fentartandó 
lesz.

A város tulajdonába átment eme kövezetlen, pisz­
kos és esős időben posványos térség á körülötte 
fekvő házak lakóinak nc-m kellemes látványt nyujha- 
tolt. Minthogy a város gondozását erre a területre ki 
nem terjesztette, gróf Széchenyi István buzdítására 
több lipótvárosi háztulajdonos és lakos erre a czélra

* Hü5 M. B. polgármesternek ez az önkényes eljárása az 
Egyetértés f. é. 251. számában volt ismertetve.

magántársulattá szövetkezett. Ez a társulat 1845-ben 
azzal a kérelemmel járult Pest város tanácsához, hogy 
az Uj-épület déli oldalán fekvő üres területet a kör­
nyék szépítése, egészségessé tétele és egy kellemes 
üdülő helylyé való átváltoztatása végett a társulatnak 
engedje át.

Ez a társulat előzetesen kinyerte a nádor beleegye­
zését és támogatását, úgy hogy a katonai hatóság is 
minden nehézség nélkül megadta beleegyezését arraf 
hogy az említett területet sétatérré alakítsák át.

Az 1845. évi 8271. és 8289. sz. a. bemutatott köte* 
lező téritvény és nyilatkozat alapján ezt a területet 
gróf Széchenyi Istvánnak, mint a társulat képviselőjé­
nek, 1845. évi június hó 24-ún átadták, illetőleg a 
társulatot e tér ideiglenes s feltételes birtokába ünne­
pélyesen bevezették.

A város kikötötte, hogy a tér jövedelmező állapotba 
Jutása után az emelendő építményekkel együtt minden 
kártérítési igény nélkül a város birtokába fog újra 
átmenni ; — a sétatér pedig mindaddig, mig a társu­
lat használatában van, azt saját költségén fentartani 
köteles, a közönség pedig azt háboritlanul s korlátla­
nul sétatér gyanánt használhatja.

A társulat ezt a sétateret 1870-ig birta.
A közönség kényelmére a sétatérre egy kis csarno­

kot épített, mely lSGO-ban leégett, minek következté­
ben a sétatér nehány évig elhanyagolt állapotba 
jutott, mígnem az 1SG4. évben emelt szilárdabb épü­
let bérjövedelméből a sétatér viszonyai ismét kedve­
zőbbre fordultak.

A sétatér az építkezés folytán ismét jövedelmezővé 
vált. 1867-ben tárgyalások indultak meg ennek vissza­
vétele iránt. A tárgyalások folyamán meghallgatott 
jogügyi bizottság, hivatkozással a sétatérnek 1867. év 
márczius hó 20-ig 189 frt 22 krral kimutatott jövedel­
mező állapotára, bekövetkezettnek jelezte azt az idő­
pontot, mikor a társulat által kiállított kötelező 
nyilatkozat értelmében a sétatér a városnak vissza­
adandó. Minthogy a város pénzügyi viszonyai időköz­
ben oly szerencsés helyzetbe jutottak, hogy e sétatért 
a társulat segélye nélkül a város is fenn tudta tar­
tani, a tanács lovag Heinrich X. Jánost, mint a tár­
sulat ez időszerinti elnökét felhívta az átadásra, minek 
következtében az 1870. évi márczius hó 2S-án felvett 
jegyzőkönyvben a társulat képviselői kijelentették, 
hogy a sétatért Pest városának átadni készek, sőt 
rögtön át is adják. A társulat azomban kikötötte, hogy 
a «Széchenyi-sétatér» mindaddig, mig a város további 
terjedése építkezések vagy nagyobb városi érdekek 
megengedik, továbbra is sétatérre fentarlassék.»

A sétatér tehát 1870. évi márczius hó 28-án esett 
vissza a város birtokába és ezzel a főváros, mint 
Pest város jogutóda, az 1822. évben kikötött korlátozás 
mellett a Széchenyi-sétatérrel ma is teljesen szabadon 
rendelkezhetik.

A tpesii Széhenyi-sétatér-társulat» 1815-ben «séta- 
ti r-társulat» czim alatt abból az egyedüli czólból ala­
kult, hogy az Uj-épület déli oldalán fekvő elhagyott, 
szcmétgödvüLbvl álló és esős időben posvánvos térsé­
gét fakkul és cserjékkel beültesse és abból a közkénve- 
lem és szépités előmozdítása mellett a közönség ré­
szére egy üdülő beivel létesítsen és azt fentartsa. A 
társulat működéséről 1855-ig a főváros levéltárában 
adatok nincsenek. *'

Az 1855-ben jóváhagyott alapszabályok szerint a 
társulat tagjai voltak az eredeti alapítók, a kiknek 
adakozásából és fáradozásával a sétatért létesitették. 
Habár az alapszabályok értelmében a társulat tagjai 
az eredeti alapítók voltak, ez az intézkedés nem zárta 
ki uj tagok felvételét, a mint 1864-ben Széchenyi 
Béla és Ödön grófok 400 frt, és 1867-ben Brachfeld 
Adolf szinten 400 fit adománvnyal az alapító-tagok 
közé léptek. E három kivételével az utóbb közölt név. 
sorban felemlített tagok az eredeti alapitó-tagok közé­
tartoztak.

A társulat ügyeit egy nagyobb és egy kisebb vá­
lasztmány vezette. A kisebb választmány tagjainak 
V,. 1 asz tusa, a társulat feloszlatása é-s a vagyon feletti 
rendelkezés a 15 tagból állott nagy választmányt 
illette; feloszlás esetében azonban a fenmaradandó 
vagyont csakis a sétatér czé-ljaira lehetett fordítani.

A nagy választmány tagjai lassankint kezdtek ki­
halni, s minthogy a kihalt tagokat njubb választások­
kal nem pótolták, a választmány 1867-ben a

élv száma miatt üléseket sem tarthatott ; e tulaj, 
donképi működése tehát még a társulat felosztása 
előtt megszűnt és hatásköre hallgatag a kisebb 
lasztmáuyra ment át.

Az üt tagból állott kisebb választmány, mely saját 
kebeléből választott elnököt, hatáskörébe tartozott a 
tisztviselők választása, a társulati ügyek közvetlen ve­
zetése és a sétatérre való felügyelete.

A társulat pénzalapja az alapszabályok megalkotá­
sakor, tehát 1855-ben állott a sétatéren létesített kis 
kioszk és a felszerelések értékein kívül, az eredetileg 
aláirt összegek tőkemaradványaiból. E tőkemaradtjk 
kamatai, a kioszk bérösszege és a sétatéren megtar­
tatni szokott zeneestélyek jövedelme a sétatér fentar- 
tására és szépítésére voltak fordítandók.

A társulat vagyona nagyobbrészt a sétatérbe volt 
befektetve; az 186ü-ban leégett kis csarnok jövedel­
métől elesett. A sétatér pedig egymaga jövedelmet 
nem hozott. A társulat — minthogy elegendő pénz- 
erővel n<-m rendelkezett — Ruscher Györgygycl 
1864-ben hat évi, illetőleg a szerződés meghosszabbí­
tásával, tizenkét évi haszonbéri szerződésre lépett 
oly kikötéssel, hogy Ruscher köteles volt a kioszk 
után a tizenkét évre eső bérösszeget, összesen 6800 
irtot, előre a társulat pénztárába befizet:#!. Ebből az 
összegből és a még meglevő vagyonból a társulat 
lSGí-ben felépítette a nagyobb kioszkot, melyet 
1870-ben a sétatérrel együtt Pest városa birtokába 
ment át.

A társulat a sétatér átadásával befejezte működé­
sét. Az átadási jegyzőkönyvet a társulat részéről 
mint ennek utolsó tisztviselői -. Heinrich N. János el­
nök, Fuchs Rudolf pénztárnok és Kleinrath Gyula 
jegyző Írták alá, egyszersmind átadták a fenmaradt 
és az alapszabályok értelmében a sétatér rendelkezé­
sére szolgáló 207 frt 23 krt, mely összeget Pest város 
letétpénztárába fizették be.

A társulat tagjainak teljes névjegyzéke nem áll 
rendelkezésemre, csupán ama tagok neveit közölhe­
tem, a kik a fővárosi levéltárban levő és a tanácshoz 
intézett többrendbeli kérvényt aláírták.

va-

Gróf Széchenyi István, a társulat első elnöke. 
Lovag Heinrich N. János, a társulat utolsó elnöke.

Brachfeld Adolf. 
Burgmann Károly. 
Farkas Dávidné. 
Farkas Károly. 
Fesch Józ=ef 
Festelits Ágoston.

Festetits Almay Adél 
Fcstetits Dénes. 
Forinyák János. 
Forray bárónő.
Dr. Frankenstein (?) 
Fuchs Rudjlf.

** Alapszabályai pedig felsőbb rendelet folytán 1855-ben 
készültek é? hagyattak jóvá.

Grata! Ferencz. 
Grün János. 
Guggenberger C. F. 
Kappel Frigyes. 
Karczag Benő. 
Kleinrath Gyula. 
Lenhossék (?) 
Majthényi Imréné. 
Nádossy István. 
Neuhofier János. 
Preuszner József. 
Raics Tóbiás.

SchernhotTer János. 
Dr. Schiller Károly. 
Steiner Ferencz. 
Széchenyi Béla gróf. 
Széchenyi Ödön gróf. 
Tasn er Antal.
Török Frigyes, 
Ullmann Mór. 
Ürményi (?)
Várady Károly. 
Wieser F.

A «Pesti Széchenyi-sétatér* társulatnak 1855-ben 
jóváhagyott alapszabályai szerint a sétatér gróf Szé­
chenyi Istvánnak, mint a társulat alapítójának nevét 
viseli.

Kitől és mikor kapta a sétatér ezt az elnevezést? 
ezt az alapszabályok nem említik. Pest város tanácsá­
tól nem, mert a hatóság előtt a sétatér elnevezése 
sem kérvény, sem indítvány alakjában nem fordult 
meg. Iratok, melyek erre nézve felvilágosítást adhat­
nának, a főváros levéltárában nincsenek.

A «Széchenyi» elnevezés használatára nézve leg­
régibb adat Fényes Eleknek «Magyarország leírása* 
czimii és 1847-ben Pesten megjelent munkája, mely­
nek 216. lapján szerző a Pesten levő és fákkal be­
ültetett terek közt harmadik és egyúttal utolsó he­
lyen a «Széchenyi-sétatér»-! is felemlíti.

Ha tehát Fényes a sétatérnek ezt az elnevezését 
már lS47-ben mindjárt ennek létesitése után ismerte, 
akkor máris általános használatban kellett, hogy le­
gyen; de miután Pest városa az elnevezéshez hivatalosan 
hozzá nem járult, csakis az a valószínűség foroghat tehát 
fenn, hogy a nagyközönség, tudva a sétatér alapítójának 
nevét, megkülönböztetésül a többi már létezett terek­
től. használatba hozta a «Széchenyi István által léte­
sített sétatér* helyett a rövidített «Széchenyi-sétatér» 
elnevezést. Hozzájárulhatott ennek az elnevezésnek 
a terjesztéséhez a társulatnak egyes tagjai is; a tár­
sulat maga azonban a «Széchenyi» jelzőt 1845— 
1855-ig a pesti tanácshoz intézett beadványaiban soha 
sem használta. Egyszerűen «sétatér-társulat >-nak ne­
vezte magát.

A «Széchenyi sétatér» elnevezés hivatalosan 1851-ben 
fordul elő először <-s pedig abból az alkalomból, mi­
kor 16180 Sül. sz alatt a Széchenyi-sétatéren tar­
tott zeneestélyen több jótékony intézet javára befolyt 
dOO frí 17' 4 kiről tettek a tanácshoz jelentést; ez­
előtt a sétatér hivatalos iratokban mint a paltanlvus 
laktanya déli oldalán fekvő tér cmlittetik. 1S51 után 
az elnevezés szokás által szentesítést nyert és a ha­
tóságnál is használatban maradt.

Közli: Schmall Lajos, 
fővárosi alk-véltárnok.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház igazgatóságának egy fél­

hivatalos kis bulletinje tudatja, hogy Török Irma 
vidéki színésznőt, a színművészeti akadémia tavaly 
végzett növendékét, a nemzeti színház igazgatósága 
szerződtette. Minthogy a nemzeti színháznál amúgy is 
fölös számban vannak azok a fiatal erők, melyeket az 
igazgatóság alig képes foglalkoztatni, csak arra va. 
gyünk kiváncsiak, vajon a — vendégszereplés nélkül 
szerződtetett uj taggal a működő, vagy pedig a pi- 
hyiö tagok státusa fog-e emelkedni ?

— A nemzőit színház legközelebbi újdonsága
«Az akadály», Daudet Alfonz színmüve lesz. A darab­
ból, mely január S-ára van kitűzve, már megindultak 
a próbák. A főbb szerepeket Sz. Prieile Kornélia, 
Lendvayné. P. Márkus Emilia, Felekycé, Nagy Ibolya, 
Mihályit, Ujházy és Gyenes adják.

— Strobl Alajos a jeles szobrász már visszatért 
Alcsuthról, hol József főherczeg, Klotild főherczegnó 
s a kis Józsi főherczeg mellszobrát mintázta. Mind 
a három mellszobor már gipszbe van öntve s magán 
viseli a kiváló művész tehetségének és zseniálitásának 
nyomait. Stróbl ezenkívül már hozzáfogott az Arany­
szobor Piroskájának mintázásához is.

— Concert populaire. A tegnapi concert popu­
late, melyen az Udel-négyesnek kellett volna ját­
szani, elmaradt, mert a négyes-társaság tenoristája in­
fluenzában megbetegedett. Az ezen hangversenyre 
szóló jegyek érvényesek a jövő vasárnapi hangver­
senyre vagy pedig visszaválthatók Rózsavölgyi és Társa 
zenemiikereskedésében. A jövő vasárnapi ti. Concert 
populairen Ondricsek Ferencz kamaramüvészen, a ki­
tűnő hegedűsön kívül Kun Margit és Kelen Ida kis­
asszonyok fognak zongorázni, két zongorán előadva 
Liszt-Paganini Etude-jeit tanáruk Gobbi Henrik át­
iratában. Ondricsek a többek között bemutatja 
Koessler Jánosnak, a zeneakadémia jeles tanárának 
uj hegedit-szonatáját.

A bagdadi borbély.
A magyar kir. operaházban a folyó hó 30-án fog 

először színre kerülni Cornelius Péternek «A bagdadi 
borbély» czimü kétfelvonásos vig operája.

A történet színhelye Bagdad, a kalifák városa.
I. felvonás Nureddin fiatal török, szerelmes Baba 

Musztafa, a kádi leányába, Margiauába.
Nureddin szerelmi vágytól gyötörve fekszik otthon; 

szolgái aggódva veszik körül, azt hívén, hogy beteg, 
már a halálnak szánták s sírva távoznak tőle. (Haj- 
nalodik.)

Nureddin magához tér, felkel, s mialatt ismét Mar- 
gianáért eped, belép Bostana, a kádi egy rokona s 
Iliiül hozza, hogy Margiana légyottot ad Nureddinnek 
déli tizenkét órára, mikor majd atyja a mecsetbe megy.

Nureddin, a légyottra készülendő, borbélyért akar 
küldeni. Bostana régi ismerősét, Abul Hassánt ajánlja 
s elmegy.

Nemsokára belép a borbély, a vén Abul Hassán, a 
darab hőse, a keleti kuruzsló borbélyok mintapél­
dánya. Vén. kiváncsi, fecsegő, fontoskodó, kérkedőj 
nagvralátó, tolakodó.

Jósolni akar Nureddinnek s inti, ne menjen ki ma 
a házból, mert veszély fenyegeti. Abul Hassán utóbb 
már annyira kellemetlenkedik, hogy Nureddin szolgáit 
hivatja s ki akarja dobatni. Nem boldogulnak vele. 
Abul Hassán hozzá fog a borotváláslioz s ez alatt ki­
csalja Nureddin szerelmének s a légyottnak titkát. 
Ismét figyelmezteti őt a veszélyre s felajánlja szolgá­
latát. Ahul Hassán a borotválás alatt is annyit fecseg, 
hogy Nureddin fejét csak félig borotválja meg, míg­
nem Nureddin félve, hogy elkésik a légyottról, letér­
del előtte s úgy kéri, hogy siessen s borotválja meg 
mielőbb.

Nureddin a borotválás után elküldi Abul Hassánt, 
maga pedig öltözködni megy.

Abul Hassán azonban nem távozik s midőn Nured­
din felöltözködve újra bejön, őt még ott találja. Ak­
kor, hogy megszabaduljon tőle, csekhez folyamodik; 
behívja szolgáit, megparancsolja nekik, hogy vegyék 
ápolás alá a borbélyt, mert nagy beteg. Abul Hassán 
menekülni igyekszik, de hiába, a szolgák urukat meg­

árt ve, lefogják, ágyba fektetik s ápolás czimén ireal-

matlanul elgyötrik. Abul Hassán jajgatása s a szolga­
csoport sürgölődese közt a függöny legördül. (Vége az 
I. felvonásnak.)

II. felvonás. A kádi házában, Margiana szobájá­
ban várja Nureddint. Bostona jelenti, hogy jön. Előbb 
belép azonban a kádi egy levéllel s egy kulcscsal a 
kezében, utána négy szolga egy nagy ládát hoz. Tu­
datja leányával, hogy régi barátja Selim érkezik 1 
kezét majd megkéri, a ládában ajándékokat küld előre. 
A kádi kezdi kirakni a szekrény tartalmát, miközben 
egyszerre a muezzim kiáltása hallik, s a kádi a me­
csetbe indul.

Bostana nemsokára bevezeti Nureddint. Szerelmi 
vallomások.

A szerelmi ömlengést egyszerre csak Abul Ilassán 
kívülről behalló éneke zavarja meg. Abul Hassán 
ugyanis, ki Nureddin barátjaként viselkedik, a légyott 
alatt sem hagyja őt nyugton, erűvel veszedelemben 
akarja őt tudni, megjelenik az ablak alatt s bátorító 
szavakat kiált be, továbbá szerelmi dalt énekel Mar- 
gianára. Eközben Bostana berohan s jelenti, hogy a 
kádi hazajött s épen egy rabszolgát ütlegel. A rab­
szolga jajgatására a borbély az utczán azt hiszi, hogy 
Nureddint bántják s gyilkost kiált. Az emberek az 
utczán összefutnak. Nagy zaj. A szerelmesek megré­
mülnek, a ládát hamar kiürítik s Nureddint bele- 
buj tátják. Margiana elsiet. Bostana egyedül marad. A 
lárma növekszik. A borbély, Nureddin botokkal fel­
fegyverkezett szolgáitól követve, berohan. Bostana 
utasítja, hogy a ládát vitesse el. A borbély sirva rá­
borul a ládára, azt hívén, lio 
rejti, átkozódik s el akarja a 
kádi betoppan, tolvajt kiült. A borbély gyilkost kiált. 
Berohannak a kádi barátai. Nagy zaj, szitkozódás. 
Majd halottsiraló asszonyok jönnek jajgatva, befut a 
nép is az utczáról. Általános csődület támad a láda 
körül, mig végre azt felforditják.

Ekkor a kalifa is jön kisérctóvcl, megtudandó a 
zavar és a csődület okát. A kádi lopással vádolja a 
borbélyt és Nureddin szolgáit. A kalifa kérdőre vonja 
Abul Hassánt, ez gyilkossággal vádolja a kádit. A 
kalifa erre felnyittatja a ládát, miközben Margiana s 
Bostana is belépnek. Abul Ilassán kissé kiemeli az el­
ájult Nureddint. Nagy meglepetés. Siratják Nureddint, 
azt hiszik, Halva van. A kalifa felszólítja Abul Hassánt, 
hogy hozza Nureddint életre. A borbély nagv czerc- 
móniával hozzá lát. Nureddin magához tér, kilép a 
ládából s Margiana elé térdel. Ekkor kiviláglik min 
den. A kalifa végül igy szól a kádihoz : Magad esküd 
ted, hogy a ládában kincs van s az Margianáé, legyen 
tehát Nureddin az övé.

A kadi eijegyzi őket. A kalifa a népet eloszlatja 
meghívja őket a lakodalomra. Abul Hassán kegyelmet 
kap, a kalila eltávozik, a függöny legördül.

A premiere alkalmából a szc-reposztás a következő :

by Nureddin holttestét 
ládát vitetni. Ekkor a

A kalifa
Baba Mustafa, kádi...........................
Margiana, leánya ...........................
Bostana, a kádi rokona......................
Nureddin..........................................
Abul Hassán Ali Ebe Bekár, borbély ..

Odry L.
Kiss B.
I 'árdossi J. 
Henszler II. 
Broulik F. 
Hegedűs.

SPORT.
— A városligeti Jégpálya

zárva marad. A beiratások e hó 
nek a bécsi-utczai helyiségben.

holnap, 
31-étül

e hó 29-én, 
eszközöltet-

•FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ferenezvárosi vízvezeték ellen. Ismertettük 

már Lechner Lajos középitési igazgató javaslatát, a 
mely szerint az uj népliget, s tisztviselőtelep és kör­
nyéke számára, a külső üllői-ut mentén önálló vizve. 
zetéki telepet akar létesíteni. A környéken levő gvá 
rak tudósításunk révén értesülést szerezvén a fővá­
rosnál folyó tárgyalásokról, e terv ellen emlékiratot 
nyújtottak be a tanácshoz. Tagadhatlannak tartják,

:y a kiaknázásra szánt szűrőrétegnek gazdagllO£
tartalma van, s ebből a szempontból a főváros törek­
vése nem hiúsulna meg, de a kűbányai-uton nagy 
tőkebefektetéssel berendezett gyártelepek üzemét ve­
szélyeztetné, mert a gyárak kutjaitól vonná el a szük­
séges vizet. Különösen a magyar államvasutak gép­
gyára és a Ganz-féle részvénytársaság kocsigyártó 
telepe vannak érdekelve, a melyek emlékiratukban 
óvást emelnek a tervezett vízvezeték ellen, s kérik a 
tanácsot, hogy az egész tervet ejtse el.

— Köztisztasági plus. A rendkívüli havazások 
tisztogatási és fuvarozási költségei szokták a költség­
vetés számait megbolygatni; igy a múlt év deczem- 
herének végéig a hótisztogatás a fővárosnak 100.000 
forintot meghaladó váratlan kiadást okozott. E tekin­
tetben az idei év szerencsésebb, csak százakra rúg 
eddig a hó-költség, melyet a kerületi elöljáróságoknak 
rendes köztisztasági dotácziójukból kellett fedezni.

— Pályázat. A tanács több hivatalfönöki állásra 
hirdet pályázatot, melyeket választás utján fog betöl­
teni. Üresedésben vannak és betöltendők lesznek a 
központi pénztári igazgatói, a közvágóhidi és marha- 
vásári igazgatói és az adószámviteli hivatali főnöki 
állások. Pályázat van továbbá Firdetve egy-egv I. 
oszt. segédmérnöki, 1. oszt. számtiszt!, tanácsi fogal­
mazó gyakornoki és irnoki állásra. A pályázati kérvé­
nyek január 25-ig a polgármesteri hivatalban nyúj­
tandók be, a mely határidőig pályázni lehet az emlí­
tett állásoknak előléptetés utján való betöltése alkal­
mával esetleg üresedésbe jövő állásokra is.

— A íisztujitás. A 45-ös választmány ma délután 
Királyi Pál elnöklete alatt ülést tartott. A legköze­
lebbi közgyűlésen tartandó választásnál a II. oszt. 
tanácsjegyzői állásra javaslatba Hozták a követ­
kezőket : Szabó Károlyt kilencz kerület szavazatával, 
Jandek Jánost kilencz kerület szavazatával, Belgrádi 
Miklóst hét, Radnay Jenő dr.-t nyolez, Bencze Benőt 
kilencz, és Hermann Bélát kilencz kerület szavazatá­
val. Az első szavazásnál Toperczer Péter, Molly Jó­
zsef és Nemedy Jenő egyformán 4 — 4 kerület sza­
vazatát kapták s igy reájuk újból kellett sza­
vazni ; másodízben sem kapta meg a jelenvoltak 
abszolút szótöbbségét egyik sem, mert Topcrczerre 
esett 10 szavazat, Némedyre 9, és Mellyre 8. s igv 
harmadszor is szavaztak a szótöbbséget kapott Toper- 
czerre és Némedyre s ennek eredménye az lett, hogy 
Némedy Jenő 15 szavazatot kapott s Toperczer Péter 
12-őt és igy az előbbit jelölte a bizottság a II. oszt. 
tanácsjegyzői állásra. A II. oszt. ügyészi állásra 
jelölték a következüket : Obál Ferencz. Alkér Emil. 
Az árvaszéki jegyzői állásra jelölték Visnva Józsefet, 
Fizetésiden árvaszéki ülnökökké kerületenkint 
a következőket jelölték : I. kerületbe : Eis- 
dorfer Gusztáv, Mauksch János. II. kér.: Eber- 
ling József. Lindmayer Ferencz, 111. kér. : Sitz 
Károly, id. Schlosser József. IV. kér.: Heinrich Ist­
ván, Wimmer Antal, Ebcrling Antal. V. kér.: Kune- 
walter Lipót, Mandl I. Ignácz. VI. kér.: Bubala 
György, Hulitius Károly, Geitner B. József. VII. k,er.: 
Osztoics Miklós, Stadler Károly, Terstyánszky Kálmán. 
VIII. kér.: Alasz Samu, Kiss József dr., Devecis Gyula. IX. 
kér.: Schmidlechner Károly, Hazav Lajos, Riltinger Ká­
roly. Ezután a szakbizottságok tagjainak kijelölése kö­
vetkezett. A jogügyi, mint szervező-bizottságba 
ajánlják a következőket: Jankovics János, Kollár La­
jos, Csorba Ferencz, Stern József, Németh Antal, 
Vasskó Endre, Prey er fingó, Friedmann Bernát dr., 
Neumann Ármin, Rózsavölgyi Manó dr., Dégc-n Gusz­

táv, Kiss József, Tompa Antal, Gelléri Szabó János 
Stiller Mór dr. A közegészségügyi bizottságba • 
Schwarzer Ottó dr., Appel Lajos dr., Hegedűs János 
dr., Borbás József dr., Szabó Alajos, Reichel Károly 
Kaas Ivor báró, Adler Zsigm. dr., Báron Jónás dr 
Bőke Gyula dr., Török József, Schermann Adolf dr ’ 
Apaticzky Sándor, Ebner János dr., Haas Tivadar 
dr., Siklóssy Gyula dr., Kleineisel Jakab, petsi_ 
Márk, Moldoványi Sándor, Gallner József, Zborav 
Béla, Kirschhoffer Károly, Poór Imre dr., Mutschen- 
bacher Béla, Hiittl Tivadar, Weisz Jakab, Ditricli 
Károly, Pakay Béla, Grósz Sándor dr., Okolicsánvi 
Gyula, Kurlürst Miksa. — A középitésügyi bizott­
ságba: Schleich Károly, Mauksch János, Varazsdv" 
Lipót, Szelestey Géza, Biscara Endre, Eckermann 
Ede, Mihálovics Antal, Szabó M. Ferencz, Weisz Leó 
Stern József dr., Kármán Lajos, Kléh István, Polvnvi 
Géza, Poór Imre, Kauser József, Bródy Samu dr 
Légrády Károly, Nyiry Lajos, Preuszner József Szabó 
József dr., Freund Vilmos, Pucher József, B0. 
Írnia János, Horváth Lajos, Bernáth Győző, Scholz 
Albert, Schneider Alajos, Paulheim József Pár 
tos Gyula, Ehrlich Gusztáv, Balázs Mór, Cse’preghv 
János, Seenger Béla, Kauser János, Michl Alajos7 
Tolnav Lajos, Nagy Dezső, Horváth József, Wagner 
Jenő dr. — Az acló- is katonaügyi bizottságba• 
Peringer Ferencz. Vlassek Ede, Magvarevits Jeromos" 
Freyberger Pál, Augenstein Sámuel, Sitz Károly. Géb’ 
hard Józset dr., Nádossy György, Bernáth Béla 
Deutsch Samu, Müller Vilmos, Totis Adolf Bubalá 
György, Baintner Imre, Weiger Károly, Lettner Ede 
Kimer József, Waldhauser Adolf, Stiller Samu’ 
Weinszeisz Lajos, Hűvös József, Gonda Ignácz 
dr., Horváth Lajos, Horváth A. János, Medrev 
Zsigmond, Thurvizy Adolf. - A pénzügyi- és 
gazdasági bizottságba : Köffinger Frigyes P.upn 
Imre, Hoffmann Sándor, Országh Sándor dr., Andaházv 
László. Biscara Endre, Darányi Ignácz dr.. Rácz Ká­
roly dr., Harrer Pál, Augenstein Sámuel, Cséry Lajos 
Steiger Gyula, Szarvassv Sándor, Sigrcv Pál, Foreó 
István, Aebly Adolf, Kochmeister Frigyes br., Kohuer 
Ágoston. Preuszner József, Schreyc-r Jakab dr., Schwei- 
ger Márton, Mérő János, Radocza János, Németh Ti-

Károly 
Engelbach 

Rémi

dr., Lederer 
Alajos, Zip- 

Rőbert, Csá-
Sam ti,

túsz, Dersényi József, Fülüp 
Sándor, Herzog Péter, 
ner Ignácz, Lukács József, 
szár Jenő, Fenyvessv Adolf. Alasz
diúner Béla. Freiszleder Nándor, Rock ueza 
dr.. Wirawa József f?., Weisz Berthold. — A köz­
oktatásügyi bizottságba: Gombár Tivadar dr..Bo- 
srisieh Mihály, Lengyel Sándor, Mayer József, Duma 
György, Gyulányi Adolf, Végh János, Frey József 
Kohár Endre, Gebhardt Károlv. Hahóthy Sándor’ 
Kern Tivadar dr., Mandello Károly dr., Mezev Mór 
Tenczer Pál, Mészner József, Szdray László, Degen 
Titusz, Kaschnitz Gyula, Vajdali Ernő, Lúd Károly, 
kanovits Róla Mór. Havass Rezső dr.. Csikv Kálmán 
d... k-iiz \ úrnő», Szász karoly. A képzőművészeti 
bizottságba: Busbach Péter, Fáik Miksa, Országh San- 
dor. kaas Ivor báró, Lipthay Béla báró, Pucher 
József Wahrmann Mór, Kauser Samu, Tolnai Lajos 
dr., Wagner Géza dr. Az iparügyi bizottságba; 
keleti Karoly, Erczhegyi Ferencz, Lindmayer Fér. 
Schiller György. Kugler‘József, Kramer Miksa, Török 
György, Grünbaum Miksa, Neményi Ambrus, Popper 
István, Schnierer Gyula dr.. Grosz Mór, Lafrankó Já­
nos. Back 1 iilöp, Kami Manó, Kartsctiocke János, De­
vecis Gyula, Thék Endre, Bálint Sándor, Kern S. 
Fér. A közrendészeti bizottságba : Buzetzkv Pál, 
Ribáry József, l rs Nándor, Rosemberszky Ödön dr. 
Neumann Rafael dr.. Weimann Fülüp. Zachár Antal, 
ifi- hölber Fülüp, Krati-z Lajos, Tóth László dr. 
.7 közel cl tne.zési éi közgazdasági bizottságba : 
bodor József dr., Osztoics Mihály, Delmedico 
Ágost, Schiller György, Béri Izidor. Morfin Imre, 

Arisztid, X érey Károly, Deutsch Sándor, 
Leó. Linzer Imre, Radocza János, Orley 

Heltai Ferencz dr.. Weitzenfeld Jakab, Pór- 
Gyula, Ilavass Rezső dr.. Fenyvessy Adolf,

Mátyus
Lánczy
Lajos.
szász
Hindy Kálmán, Burg Ferencz. A közjótékonysági 
bizottságba : Újhelyi Sándor, XXallieim János, Ham­
pel Sándor, Ludwigh Endre. Tatav Adolf dr., Kirsch- 
hofier Károly, Slojanovils István, Hegedűs Károly, 
Némái Antal. Adler Lajos. Fürst Jakab, Bubaía 
György. Jamnitzkv Lajos. Kuklay János, Beliczay 
Lela, Verédy károly dr., Bachát Dániel, Ebner János 
dr., Szántay Adolf, Xámossy Mihály. A népszínházi 
bizottságba : Kamermayer Károly, Királyi Pál, Lip- 
thay Béla báró, Merő János. Kiéli Díván. Gerióczy 
Károly, Morzsányi Károly dr., Busbach Péter, Gombár 
1 Hadar dr., Wahrmann Mór. A budai szinügyi 
bizottságba : Jókai Mór, Országh Sándor dr., Da­
rányi Ignácz dr., Ribáry József, Scheich Károly.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Hisfaludy-íársaság következő felhívást in­

tézi tagjaihoz : «A Kisfuludy-társaság ez évi deczem- 
beri ülésén elhatározta, hogy a jövő évi februári köz­
gyűlésén három, üresedésben levő rendes és egy leve­
lező tagsági hely betölthető. Szerencsém van ennél­
fogva a társaság rendes tagjait figyelmeztetni, hogy a 
kiknek e helyekre jelöltjeik vannak, ajánlataikat az 
alapszabályok 18. §. li) és c) pontjai értelmében, az 
ajánlottak irodalmi működésének részletes bemutatá­
sával, a jövő 1892. év első napjáig alulírotthoz (Buda­
pest, Arany János-utcza 1. sz.) beküldeni szívesked­
jenek. Beöthy Zsolt, titkár.»

— A pesti első bölcsőde-egylet intézetében ma 
délután voltak a karácsonyfa-ünnepek Adler- 
Bancálari Hedvig alelnüknő és számos egyleti tag 
jelenlétében. A Júzsef-városi fiókintézetben Kanovits 
Béla apátplébános, a tabániban Leimetter segéd- 
lelkész tartottak szónoklatokat. Mind a két bölcsödé­
ben száz-száz gyermeket láttak el téli ruhával.

— A magyar turista-egyesület holnap, kedden 
tartja a vigadóban hangversenynyel egybekötött táncz- 
mulatságát, mely igen sikerültnek és látogatottnak 
Ígérkezik. A hangversenyben Donhoffer Margit zon­
gorajátékkal, Schweida Izolda énekkel, Fái Szeréna 
szavalattal. Szak Endre gordonka, Kaszner Adél és 
Károly czimbalomjátékkal, Zilahi/ Gyula, a nemzeti 
színház tagja pedig humoros előadással vesz részt. A 
táuczzenét Rácz Laczi bandája szolgáltatja.

— A magyar turista-egyesület budapesti osztá­
lya nemes jótékonyságot gyakorolt e hó 27-én Dümüs 
községben, a hol az idei karácsonyfáját felállította. A 
választmány részéről ott voltak: dr. Staub Móricz és 
dr. Téry Ödön alelnökök, Ember Károly jegyző, 
Linhardt József háznagy, dr. Jankó János s többen. 
A karácsonyfa az iskolateremben volt fölállítva s az 
egyes adakozók jótékonyságából 51 iskolás gyermeket 
láttak el ruhával, rzipővel és csizmával. Staub dr. 
mondott a kiosztás előtt beszédet, mire a község ne­
vében .Yedcezky Gáspár plébános köszönté meg a 
jótékonyságot. Ezután kiosztották az ajándékokat, meg 
a sok édességet. Az egyc-siilet valóban irgalmas csele­
kedetet gyakorolt a fiiloxera által tönkre tett lakos­
sággal. melynek férfirésze most a Vaskapuszabályozás- 
nái dolgozik. A kiosztás után kedélyes ebéd volt a 
tüvvény Iiiró házában.

— A budapesti rabsegélyzőegylet igazgató-válasz- 
mánya e hó 29-én kedden délután hat órakor (IV. 
ujvilág-u.) ülést tart.

— Az orsz. szinésziskola drámai növendékei
folyó tanári bemutató estélyüket a budai várszínház­
ban január hó 5-én fogják tartani. Ez alkalommal 
Ujházy Ede tanár vezetése alatt az «Egyik olyan, 
mint a másik» czimü franczia egyfelvonáso::, és Szig- 

geíi Ede, < Fenn az ernyő nincsen kas* czimü harom- 
fölvouásos vígjátékok kerülnek szinre.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Vakmerő csalás. J. R. budapesti építészhez 

nemrég beállított B. A. ügynök és jó provízióért fel­
ajánlotta, hogy szerez neki egy felépítendő háznál 
jövedelmező vállalkozást. Meg " is nevezte a telket, 
melyre a házat épitnie kell és annak H. G. nevű 
tulajdonosát is. Az építész megörült a dolognak és 
siker esetére 1500 frlot Ígért az ügynöknek. Másnap 
B. A. ismét meglátogatta az építészt, a kihez ezúttal 

«háziurat» is magával vitte és bemutatta, leien

aztán rövid mq 
a hol a házit 
nézve szerződ 
is kapott egy I 
okiratot. Ekkén 
látott az épitk«] 
emeletig elké 
koz ássál az ezd 
mivel kérelmét! 
végrehajtó közi 
mintha a légig 
röviddel azutári 
módon rászedtl 
ként bemutatói 
nem H. S., hanl 
ejtette tévedési 
sitás mialt felj| 
a törvényszék 
közben az építi 
tett végrehajtói 
a budapesti V/ 
tűzött s azt a 
J. R. jogi képj 
nem ad be a 
való tekintettel 
kitetszőleg B. 
utón járt el, 
Most hát a bej 
marad a végre 

— A <Krd 
Figdor Adél 
alá a kir. td 
rövid históriájl 
földbirtokos szí 
Mórral, a ki j<] 
ben állott. A 
sok érték. Mini 
rendeltek el, 
nál tetten értej 
gokban már 
is ült. A fiaf.'l 
nek utána féí 
gyilkos mérési 
Márton által \| 
törvényszék, ni 
házasfeleket ej 
hivatalból a 
II. tanácsa mJ 
után az elsöb| 

— A kir. 
leg alakíttatta! 
/. tauácsána* 
birálc: Sütőül 
OelTner Ferenc 
jegyzők: Vajl 
elnöke: Balm 
Ágost, Farkas] 
Frink Endre; 
Zsigmond. — 
Kálmán taná-1 
sics Miklós, 
jós. Mikó Mik 
széky Károlyi 
bánya) ianá-C 
elnök ; bírák : ' 
Szentivánvi Gd 
Hegedűs Lászl| 
Alajos. — V. 
elnök; bírák | 
Ruby Antal, 
László, Kiimkl 
Gyula. — \T 
kúriai biró ; 
szely Tiborcz. I 
Kálmán; tar.á<| 
tető tanácsol 
Alajos kúriai n| 
Keömley Pál, 
Székely Fcrenj 
tanácsjegyző 
Csemegi. Kiírd 
Szevffert Ede, 
László, Péteriül 
— III. tanács 
birák : Andrási 
Baliegh József,] 
metli Péter: tai 
nöke Tóth Lőj 
János, Hajdú 
Jakabfalvav Gy 
jegyző Telkes 
József tanácséi 
Gyula, Szeret 
Ferencz, Valkj 
Péter.

— A nemz
műszaki szemd 
mat rendez a 1 
bizottsága ladj 
meg. A rendel 
vessy Ferenci 
regi Károly, 
Károly lett.

— Techni 
sága a müegyl 
diját. A meí 
désből nem ki 
janak a bizotí 
már lejárt s | 
beérkezett p.j 
rend valóságé 
Kristóf-téren 
Iáját.

— A lipót
Lajos tisztelei 
megválasztatá 

— A buüa 
31-én Szilved 
tánczmulatságl 
karácsony ut;l 

- A váczl 
január hó 16-f 
nagytermében! 
rendez.

— A meze 
nuár hó 3-án I 
saját alaptőkéi 
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aztán rövid megbeszélés után közjegyzőhöz mentek 
a hol a háziúr és építész a díszes ház építésére 
nézve szerződést kötöttek s egyúttal az ügynök 
is kapott egy ezerötszáz forintról szóló közjegyzői 
okiratot. Ekként állván a dolgok, J. R. építész hozzá­
látott az építkezéshez. Mikor a ház körülbelül az első 
emeletig elkészült, az ügynök az okiratra való hivat­
kozással az ezerötszáz forintot kezdte követelni, sőt 
mivel kérelmét az építész rögtön nem teljesítette, a 
végrehajtó közokirat alapján végrehajtást eszközölt ki, 
mintha a legigazabb követelését érvényesítené. Pcdiff 
röviddel azután rájött az építész, hogy B. A. furfangos 
módon rászedte őt. Az az ember, a kit neki «háziúr­
ként bemutatott és a kivel ő a szerződést megkötötte, 
nem H. 8., hanem H. A. ügynök, a ki B. A.-val egyetértve 
ejtette tévedésbe őt. Erre J. A. csalás és okirathami- 
sitás miatt feljelentette a két ügynököt, a kik ellen 
a törvényszék a bűnügyi vizsgálatot elrendelte. Idő­
közben az építész ellen az 1500 fit miatt folyamatba 
tett végrehajtási ügy abba a stádiumba került, hogy 
a budapesti \. kér. járásbíróság már árverést is ki­
tűzött s azt a napokban meg is tartották volna, ha 
J. R. jogi képviselője dr. Fried Vilmos egy kérvényt 
nem ad be a büntető bírósághoz, a mely" most arra 
való tekintettel, hogy a vizsgálat eddigi "adataiból is 
kitetszóleg B. A. az okirat lvtrejövctelc körül csalárd 
utón járt el. az iratokat átkerte a járásbíróságtól. 
Most hát a büntető bíróság határozatáig függőben 
marad a végrehajtási ügy.

— A Kreutzer szonáta.» Schreiber Mór és
Figdor Adél hírhedj válópere ma került tárgyalás 
ahi a kir. táblán, r.nnek az áldatlan házasságnak 
rövid históriája az. hogy Figdor Adél, egy vidéki 
földbirtokos szép, fiatal leánya összekelt Schreiber 
Mórral, a ki jómódú budapesti vasbutor-gváros hiré- 
ben állott. A fiatal asszonyt azonban keserű csalódá­
sok érték. Mindjárt az esküvő után férje ellen csődöt 
rendoitek el. később Schreibert cgv betöréses lopás­
nál tetten érték, sőt az is kiderült, liogv efféle dol­
gokban már máskor is voit része s ezért börtönben 
is ifit. A fiatal asszony odahagyta férje házát és mi­
nek utána férje még éjnek idején élete ellen is 

üii v védje dr. Fejérgyilkos merényletet intézett, _aj__
Marti :i a.' u válópert indított férje ellen. A budapesti 
törv* i.yszek, műit elsőbirósng meghozott ítéletével a 
liazasii-li Ki í egymástól elv, lasztotta, az iratokat pedig 
hivat.I.hol a királyi táblához felterjesztette, melynek 
11. t.iii.ívsa ma Feni/cs Miklós táblai hi ró előadása 
után az eisőbiroság Ítéletét megerősítette.

A kir. kurtán az egyes tanácsok a következő­
dé alas ihattak meg a jövő évre: Polgári osztály 
1 tanácsának elnöke : Szabó Miklós kúriai elnök; 
bírák: Süt ó Rezső. Kozma Zsombor, Németh Lajos, 
Oeffner Ferenez, Adam András, Béres János : tanács- 
jegyző :: X ajdafy Emil. H.nkó József. — 11. tanács 
elnöke: Balásy Antal kúriai bíró: bírák: Szabó 
Ágost, farkas Géza, Yörösmarthy Béla, Bosits Gábor, 
Fr.nk Étidre; Mezoy Aliiért; tanácsjegvző Szíjártó 
Zíi.-aiond. — Ili. (úrbéri) tanács elnöke: Babos 
K .iman tanie selnök : bírák: Toppler Károlv, Mer- 
s:es Miklós. Jankovich Gyula, Keresztszeghy La­
jos. Mik" Miklós, Asztalos Aha: tanácsjegyző Bor- 
szvky Karoly. — I\. (váltó, kereskedelmi, csőd-, 
Iá y.A i uracs elnöke Manojlovi eh Emil tanács­
elnök : lerak: dr. Décsey Zsigmond, Janicsek József, 
Szentivanyi Gyula. Zubnezky József, Emmer Kornél, 
Heeedüs László, Fabiny Ferenez : tanácsjegyző Appl 
Alajos. — \. tanács elnöke Vértesi/ Sándor tanács­
on ■:<; bírák : Halmosy Endre, Oszwald Sándor, 
Ruby Antal, Pásztvlyi János, Illyés Károlv, Szabó 
László, Klimkó István; tanácsjegvző Szent-lvány 
Gyula. — \I. polgári tanács elnöke .Yagy Imre
kúriai tűrő; bírák: Stephanides Henrik dr., Ki- 
szely Tiborez. X avr k Antal, Hammersberg Jenő, Bene 
Kálmán; tar.áesjegyző dr. Benezák János. — Bün­
tető tanácsok; 1. (sajtó) tanács elnöke Daruváry 
Alajos kúriai másodelnök : bírák : Barthodeiszky Gvula. 
Keömley Pál, Pacza József Sebestyén Mihálv. dr. 
Székely Ferenez. Frenrcisz 1 Iván, Ncdeezky Ödön ; 
tanáesiegyző Gebhardt Ferenez. — li. tanács elnöke 
Csemegi Károly tanácselnök; bírák: Kelemen Mór, 
SzeyíTtrt E le. Losonczy Ödön, Nfulasdy Márk. Aider 
László. Péíertfy Domokos; tanacsjegvző Saárossy Károlv. 
— III tanács elnöke Szentgyürgj/i Imre tanácselnök; 
bírák : Andr issovits B- la. Santa Gábor, Papar.ek Sándor, 
Baliegh József. Hérics-Tóth János. Székács Ferenez, Né­
meth Pet- r: tanácsjegyző Schindler Jenő. IV. tanács el­
nöke Tóth Lőrincz tanácselnök : bírák : X'eszprémv 
Já.nos. Hajdú Lajos. Tutschner Ágost, Popovits Jenő, 
Jakabfalvay Gyula. Bibo István, Nagy Sándor ; tanács- 
jegyző Tőkés Ferenez. X". tanács elnöke Osztrovszky 
Jv. - : tanácselnök; bírák: Závody Albin. Bömches 
G;, uLi, Szeremley Lajos, dr. Neuburger Ignácz, Sterr 
Ferenez, X'alkay Bertalan ; tanácsjegyző dr. Pleininger 
Peter.

MULATSÁGOK.
A nemzeti színház bálja. A nemzeti szinnáz

műszaki személyzete február hó 2-t-dikén tánczvigal- 
mat rendez a XT—VII. kerületi kör termeiben. A bál 
biZ' iisága lady patronesse-üi Paulai/ Edénél nyerte 
meg. A rendező bizottság tiszteletbeli elnöke Feny- 
vessy Ferer.cz országgyűlési képviselő, elnöke Do­
rogi Károly, pénztáriiok Vági Alfréd, ellenőr Gualik 
Károly lett.

— Technikus-bál. A technikus-bál rendező bizott­
sága a műegyetem második emeletén megnyitotta iro­
dáját. A meghívókat már szétküldtük s a kik téve­
désből nem kaptak, bár igényt tartanak reá, fordul­
janak a bizottsághoz. A tánezrendre hirdetett pályázat 
mar lejárt s a mai bizottsági ülésen válogatták ki a 
beérkezett pályaművek közül a legszebbet. A táucz- 
rend valóságos meglepetés lesz a hölgyek számára. A 
Kristóf-téren már kitűzték a technikus-bál óriás zász­
laját.

— A lipótvárosi polgári kör tegnap elnöke Mezei 
Lajos tiszteletére fővárosi kerületi elöljáróvá történt 
megválasztatása alkalmából díszvacsorát rendezett.

— A bnűapest-józsefvárosi polgári kor e hó 
31-én Szilveszter estéjén tombolával egybekötött 
tánczmulatságot rendez. A meghívókat a rendezőség 
karácsony után fogja szétküldeni.

A vácz-vidéki egyetemi ifjak köre 1892. évi 
január hó 16-án (szombaton) X áczon. a Kúria-szálló 
nagytermében, saját pénztára javára tánczestélyt 
rendez.

— A mezőtúri < Egyetértési kör- 1802. évi ja­
nuár hó 3-án a «Dobogó» vendéglő nagytermében 
saját alaptőkéje gyarapítására zártkörű bált rendez.

— Jótékonyczélu tánczeetcly. A kaposvári izr. 
krajczáregylet e hó 19-én hangversenynyel egybekötött 
tánczestélyt rendezett, a mely nagyon jól sikerült.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Virágh Jenő fővárosi lakos elje- 

cvezte Szeretnek Hermin kisasszonyt, özv. Szeretnek 
Ferenczné leányát Budapesten. — Frimrn Gyula 
d li vasúti tisztviselő jegyet váltott Both. Évűével, 
Róth Rezső fővárosi ügyvéd bájos nővérével.

GYÁSZROVAT.
Orosz; György, a gróf Károlyi-család nyugalma­

zott számtartója deczember hó 21-én életének >9-ík 
évében végelgyengülésben Kraszna-Bélteken meghalt.

Serly Ede, a budapesti kir. törvényszék egyik 
buzgó hivatalnoka, e hó 27-én influenzában elhalálo­
zott. Temetése holnap, c hó 29-én, délután három 
órakor lesz Sándor-u. 25. sz. a. lakásából.

Cattaro, de ez. 28. Tegnap délután temették el 
ünnepélyesen Perasto városában I iskovich. Alajos, 
salonikii osztrák-magyar főkonzult, ki szivszélhüués- 
ben halt meg.

Berlin, decz. 28. White, konstantinápolyi 
angol nagvkövet, ma itt influenzában meghalt.

XX'hite évek sora óta képviselte hazáját a portánál. 
Mint diplomatának különösen akkor volt nagy és el­
határozó szerepe, a mikor a bolgár kérdés a legége­
tőbb volt Európára nézve. Rendkívül kedvelt egyéni­
ség volt a szultán előtt s szavának mindig súlya volt 
az idegen hatalmak konstantinápolyi "* képviselői 
alőtt is.

A közönség köréből.
Influenza

s más járványos betegségeknél közönséges ivóvíz h.iszná- 
lata helyett a szénsavas ásványvizek használata előnyösnek 
bizonyult, amiért nem mulaszthatjuk el ezen járvány alkal­
mával BORSZÉKI borviz használatát, mely 2 literes 
*>a^acz^I0^I^ai1 mindenütt előnyösen beszerezhető, a n. é. 
közönség szives figyelmébe ajánlani. Kitűnő tisztelettel

a borszéki fürdő-üzlet igazgatósága.8467

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré­
szeti kiállításon mécsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen.
8495 Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős nmlátatartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb, in- 
gercsillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellezti- 
korkák. melyek ezukornál sem egyebet, vagy a mellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váezi-uteza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csal«, akkor valódi, ha a dobozon áll:
KiiíFerle «József és Társa.
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TÁVIRATOK.
Zágré.b, decz. 2S. A tartománygyülds mai ülésén a 

Zágráb város területére vonatkozó községi választás1 
törvény módosításáról szóló törvén vj a vaslatot tárgyal­
ták. Egersdorfer előadó rövid beszédben ajánlja a 
javaslatnak a részletes tárgyalás alapjául való elfoga­
dását. X rbanics a javaslat ellen szólal fel, minthogy 
az által nem választó polgárság érdekei órainak meg, 
hanem csak a nemzeti párt külön pártérdekei. A bán 
részletesen czáfolja Vrbanics állításait és a javaslatot 
elfogadásra ajánlja. Ezután Hericli szólal fel a javas­
lat mellett. Az előadó zárbeszéde után a javaslatot 
úgy általánosságban mint részleteiben elfogadták. A 
legközelebbi ülés szerdán déli 12 órakor lesz.

Becs, decz. 28. A stájerországi., salzburgi és görzi 
tartomány-gyűléseket ő felsége háromszoros éltetésével 
megnyitották. A salzburgi tartomány-gyűlésben a tar­
tományi főnök megnyitó beszédében utalt a békés 
biztosításokra, melyek ő felségének a delegácziókhoz 
intézett beszédében foglaltattak, továbbá az egyensúly 
helyreállítására az államháztartásban s a kereskedelmi 
szerződések előnyeire, különösen Salzburgra, e határ­
országra nézve. A görzi tartomány-gyűlést a budget- 
provizorium megszavazása után elnapolták.

Becs, decz. 28. A Politische Correspondcnz 
értesülése szerint liessmonn, az uj konstantinápolyi 
olasz nagykövet, ki jelenleg átutazóban Becsben 
tartózkodik, jövő csütörtökön ismét egyenesen 
Konstantinápolyija utazik.

Seriin. decz. 28. (Az Fgydértés, távirata.) 
Teheránban, mint a Vossische Zeitungnak távira­
tozzak, a dohány-monopólium megszüntetése da­
czára nagy az izgatottság, melyet a papság is nagy­
ban éleszt. A bazárban falragaszokon hívják fél 
a hívüket az európaiak ellen viselendő szent há­
borúra.

Posen, decz. 28. Oroszország déli kormányzó­
ságaiban, mint Déloroszországból jelentik, a rablók 
szörnyű garázdaságot kezdenek végbevinni. Meg­
támadják a vasútvonalokat, terhes kocsikat, meg­
rabolják a templomokat, a kápolnákat. A múlt héten 
is három templomot fosztottak ki, mégpedig két ka- 
tiiolikus templomot — egyet X’orones, egyet Szaratov 
kormányzóságban — és egy görög keleti templomot 
Dubravu kormányzóságban. Elvitték a rablók az 
aranynyal ékesített szentképéket, a kelyheket, a 
misemondó ruhákat. Egy papot, ki a rablókkal 
szembeszállóit, bántalmaztak.

München, decz. 28. Elvira herczegnő esküvője 
Vrbna gróffal ma ment végbe Nymphenburgban. Az 
uj pár este hét órakor elutazott Augsburgba.

München, decz. 28. A genuai herczcg holnap 
délelőtt Genuába utazik.

Paris, deez. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
saint-etiennei büntető rendőrség kémkedés miatt 
tizenöt és két havi fogságra és több ezer frank 
pénzbüntetésre Ítélte Cooper és Bodivell angol 
alattvalókat, a kik megvesztegették az ottani fegy­
vergyár munkásait, hogy megszerezzék egy uj 
orosz fegyver mintáját.

Páris, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) Fi­
nistere megye royalista bizottsága a Freppel püs­
pök halála által megüresedett képviselői állást 
Gouthe-Soulard érseknek akarja felajánlani.

Páris, decz. 28. A Temps madridi jelentése 
szerint az uj vámtarifát már január elsején közzé 
fogják tenni. Hir szerint a szesz-vámokat három­
szorosra emelnél: s e vámok február elsején lép­
nének életbe. E szerint a szesz bizonyos kereske­
delmi szerződések meghosszabbításánál kivétetnék 
s ezen fölül több ipartermék vámjait is emelnék. A 
vasérezre a 25 centime kiviteli vámot tonnánkint 
fönn fogják tartani.

Páris, decz. 28. A Kongo-terület franczia ré­
széből határozottan jelentik, hogy Brazza expedi- 
cziójával útban van a Tsad tó felé, hogy Crampel 
müvét befejezze.

Bordeaux, decz. 28. Az arcachoni Jonston halá­
szati vállalat Albatros nevű gőzöse felborult. Tizenegy 
ember a tengerbe fűlt, csak a fütő menekült meg.

London, decz. 28. A Timesnek Zanzibárból 
deczember 26-iki kelettel a következőket távira­
tozzak ; A felső Shire mellett fekvő Mpoudából 
november hó 4-éről jelentik, hogy Johnston britt- 
közép-afrikai biztos és Maguire kapitány meglep­
tek egy rabszolgakaravánt, melyet Oponda legyő­
zése után felszabadítottak. A tisztek kényszeritet- 
ték Opondút, hogy területén szüntesse meg a rab­
szolgakereskedést. Ugyanily harcz volt a Makan- 
jira-területen ; a hasonnevű várost szétrombolták. 
A Nyassa másik partján lakó törzsek főnökei alá­
írták a rabszolgaság eltörlésére vonatkozó szer­
ződést.

Róma, decz. 28. A pápa ma délelőtt Bever- 
tera gróf osztrák-magyar nagykövetet és Schlözer 
porosz követet fogadta, kik az újév alkalmából 
tisztelegtek.

Róma, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
minisztérium átalakítása ügyében még semmiféle

határozat sem történt. Az igazságügyminiszter, 
mint látszik, nagyon szívósan ragaszkodik tárczá- 
jához, noha a koronatanács következetesen mellőzi 
javaslatait és a párbajvétségek ügyében benyújtott 
kegyelmi javaslatát is visszautasította.

Szófia, decz. 28. Amaz interpellácziókra vo­
natkozólag, melyeket a görög képviselőházban a 
bolgár honnyelvnek a fejedelemség összes iskolái­
ban való behozatalát illetőleg nyújtottak be, az 
Agence balcanique jól értesült körökből merített 
informácziói alapján kifejti, hogy először is a 
szobránje által legutóbb elfogadott törvény csak a 
jövő év szeptember havában fog alkalmazásba 
vétetni, és pedig csak a görög nemzetiségű bolgár 
alattvalókra nézve, de semmiesetre sem a görög 
alattvalókra is; másodszor pedig, hogy a kormány 
a görög nemzetiségű bolgár alattvalóknak, kik a 
bolgár nyelvet csak kevéssé bírják, a törvény 
alkalmazásánál minden lehető könnyítést fog en­
gedélyezni.

Athén, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Marango athéni érsek halála különböző 
kombinácziókra ad alkalmat arra nézve, hogy ki 
lesz az utóda. A görög kormány nem ismerte el 
soha Harangot, mert az volt az álláspontja, hogy 
Görögországban katholikus érsekség egyáltalában 
nem létezik. Azt hiszik, hogy a római kúria Ma­
rango halálát megragadja alkalmul arra, hogy ezt 
a vitás kérdést végképen elintézze.

Pétervár, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A nemesi agrárbank ismét 1562 lovagi birtokot ad 
el nyilvánosan a jelzálog-kamatok megfizetésének 
elmulasztása miatt.

Pétervár, decz. 28. Az Egyetértés távirata.) 
A közúti közlekedési miniszterségre a következő 
jelölteket említik : Annenkov tábornok, Sabotkin 
tábornok a mérnökkari főfelügyelőség főnöke, 
Roscnbacli főhadsegéd és Petrov tábornok, a csá­
szári udvari miniszter segéde. Azt mondják, hogy 
legtöbb kilátása Annenkov tábornoknak van.

Mítau, decz. 28. Az itteni járásbíróság Hahn föld­
birtokost négy havi fogságra Ítélte, mert a községi 
biróság ajtaja fölött alkalmazott orosz birodalmi czi- 
mert leszakította.

Chastow, decz. 28. A Eursk-charkow-azowi vasút 
Dulejewka állomásán a postavonat összeütközött egy 
szembe jövő tehervonatiak A két gőzmozdony, a 
postavonat kocsija és a tehervonat tiz kocsija megsé­
rült. Négy utas és egy vasúti alkalmazott megsebe­
sültek.

A frasacKia.f'bolgáp konfliktus.
Párig, decz. 28. A képviselőház mai ülésén 

Millcvoye képviselő, ki betegsége daczára megje­
lent, Ribot külügyminiszterhez kérdést intézett 
Chadourne hírlapírónak Bulgáriából történt kiuta- 
sittatása ügyében. A kiutasítás egyedüli oka, szónok 
szerint, az volt, hogy meg akartak szabadulni a Bul­
gáriában uralkodó kormányrendszer kényelmetlen 
tanújától. Szóló szerencsét kivan Ribotnak elhatá- 
zásához és azt mondja, hogy a szófiai kormány 
megsértette a kapitulácziókat és ily módon meg- 
kisérlctte, azokba oly rést törni, melyen át minden 
bitorlás! lépésnek ut nyílnék. A diplomácziai ak- 
czió most már Szófiából Konstantinápolyba helyez, 
tetett át.

Bibot miniszter azt válaszolta, hogy Bulgária 
nem független állam, hanem a szultán souzeraini- 
tásának van alávetve. Köteles a kapitulácziókat 
tiszteletben tartani és nincs jogában önhatalmúlag 
kiutasítani egy külföldit. Ily természetű tényt nem 
hajthat végre a porta közreműködése és tanácsa 
nélkül. Ha a bolgár kormánynak panasza van fran­
czia alattvaló ellen, akkor csak az a dolga, hogy 
azt közölje a franczia kormánynyal. De nem egye­
dül Francziaországnak volt oka panaszkodni a 
bolgár kormány magatartása miatt; Német-, 
Olasz- és Görögországoknak is voltak e részben jo­
gos panaszaik. Chadourne ügyében az első inczi- 
dens áprilisban történt, mikor kiutasító parancsot 
adtak ki ellene. A franczia diplomácziai ügyvivő 
felszólalására, melyet az olasz fökonzul, a konzuli 
testület doyenje támogatott, visszavonták a kiuta­
sító rendeletet. Néhány hónappal később megújí­
tották azt, Chadournet letartóztatták és deczem­
ber 9-én kiutasították a nélkül, hogy erről a fran­
czia képviselőt értesítették volna. Francziaország 
diplomácziai ügyvivője sohasem vonta ki magát 
kötelessége alól és kijelentette volt, hogy kész a 
bolgár kormány minden panaszát átvenni és a 
franczia kormúnynyal közölni. A miniszter köve­
telte, hogy a kiutasító rendeletet vonják vissza, 
minthogy azonban a válasz nem volt kielégítő, a 
franczia képviselő megbizatott, hogy minden össze­
köttetést szakítson meg. Francziaországnak elégtételt 
kell kapnia és a szükséges intézkedéseket elhamarkodási 
de egyszersmind gyöngeség nélkül is meg fogja tenni. 
A miniszter nyilatkozatait élénk tetszéssel fogadták. 
Douville-Maillefeu gróf képviselő azt mondja, hogy 
ő nem ismeri Sztainbulovot, hanem látta a bolgár 
külügyminisztert. (Nevetés.) Szónok azt tartja, hogy 
a felhozott tényeket tetemesen túlozva adják elő. 
A bolgár nép a szabadságra törekszik. Annak mi­
nisztere sem kegyetlenkedést, sem erőszakoskodást 
nem követett el. Vért sem ontottak. (Lárma.) 
Millc-vove tiltakozik Douville szavai ellen és kije­
lenti, hogy azok ellenkeznek a valósággal. Douville 
azt feleli: «Ön beteg.» (Zaj.) Ezzel az inczidens 
véget ért. A képviselőház ezután folytatta a sze­
nátus által módosított vámtarifák tárgyalását.

Páris, decz. 28. Millevoye képviselő Douville- 
Maillcfeu grófhoz küldte megbízottjait az utóbbi­
nak a képviselőház mai ülésén tett nyilatkozata 
miatt. A két fél megbízottjai békés utón intézték 
el az ügyet s igy nem lesznek annak további kö­
vetkezményei.

Konstantinápoly, decz. 28. (Az Egyetértés 
távirata.) A Pol. Corr. jelentése szerint az itteni 
diplomácziai körökben utalnak arra a különbségre, 
mely Lanclnek a bolgár külügyminiszterhez inté­
zett erélyes hangú jegyzéke és Cambon nagykövet­
nek a portához intézett sokkal mérsékeltebb jegy­
zéke közt annyira feltűnő és azt következtetik ebből, 
hogy Land a saját elhatározásából messzebbre 
ment, mint kormánya óhajtotta volna. Konstanti­
nápolyban általában igen kedvezőtlenül nyilatkoz­
tok Lanel magatartásáról és azt vélik, hogy azonosí­
totta magát Chadourne- nal. La fond, a bulgáriai fran­
czia képviselő titkára igen kíméletlenül nyilatkozott a 
szófiai a diplomácziai kar találkozó helyén Ferdinand 
fejedelemről és a bolgár kormányról s ezért az
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illető kör elnöksége rendre utasította őt. Lanel, a 
ki szintén jelen volt, semmi megjegyzést sem 
tett titkárának kifaíadására. Az, hogy eddig 
sem Lanel, sem Francziaországnak többi diplo­
mácziai ügyvivője sem hagyta el Bulgáriát, arra 
vall, hogy Francziaország nem akar végképen sza­
kítani Bulgáriával. A mi a portának ez ügyben 
megindított akczióját illeti, ez vizsgálatot rendelt 
el annak megállapítása czéljából, hogy Chadourne 
kiutasítása által tényleg esett-e a sérelem a szer­
ződéseken. Való, hogy a porta az idegenek kiuta­
sításánál azt a gyakorlatot követi, hogy kikéri a ki­
utasítandó egyén illetékes diplomácziai hatósági­
nak hozzájárulását, de szerződésszerű intézkedés 
ezt nem teszi kötelezővé. Azt hiszik, hogy a porta, 
Cambon nagykövetnek adandó válaszában meg 
fogja engedni, hogy a bolgár kormány formahibát 
követett el, a mikor nem alkalmazkodott ehhez a 
szokáshoz, de tárgyi tekintetekben jogosnak fogja 
elismerni a bolgár kormány eljárását.

Pétervár, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A Pol. Corr. értesülése szerint itt mély benyomást 
tett Chadourne kiutasítása. Hangsúlyozzák, hogy a 
bolgár kormány az ő önkényes eljárásával megint 
csak bebizonyította Európa előtt, hogy mennyire 
igazolt Oroszországnak a mostani bolgár uralommal 
szemben tanúsított elutasító magatartása. Az 
orosz önérzetnek nagy elégtételére szolgálhat az is, 
hogy Francziaország az orosz politikának megfe­
lelő állást foglal el a bolgár kérdésben, a mi 
újabb bizonyítéka az az orosz-franczia közele­
désnél:, mely az előbb, vagy utóbb fölmerülő 
egyéb nemzetközi kérdésekben is alapot ad­
hat a közös akczióra. Másrészt sajnálni való, 
hogy Szófiában semmi ellensúlya sincs az egyesí­
tett osztrák-magyar, angol és német befolyásnak. 
Tekintettel egyébiránt arra, hogy a Francziaország 
és Bulgária közt történt szakítás aligha vezet a 
differencziák oly elintézésére, mely az előbbi álla­
mot kielégíthetné, a konfliktus fölöslegesnek lát­
szik és Péterváron erősen reménykednek benne, 
hogy a franczia-bolgár konfliktus nem ölt olyan 
méreteket, hogy az európai békére nézve komoly 
veszedelem származhatnék belőle.

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Január hatodikén a Navigazione Generale 
ltaliana egy uj gyorsgözösvonalat nyit meg Velencze 
és Alexandria között. Ez versenyvonal lesz az osztrák 
Lloydnak Trieszt és Alexandria közt fennálló gyors- 
gőzös-összeküttetésével. (N. Fr. Pr.)

Béoa, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Czedik Alajos, az osztrák állami vasutak 
elnöke, legközelebb vissza feg lépni az államvasutak 
vezetéséről. Utódjául Bilinski lovag képviselő van ki­
szemelve, ki ma Taaffe gróf miniszterelnöknél kihall­
gatáson volt. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A magyar államvasutak igazgatósága deczem­

ber 15-ikéig a központi állampénztárba mint tiszta 
jövedelmet 16,400.000 frtot, e szerint a múlt év­
hez képest 2,533.000 írttal többet szolgáltatott be. 
Az osztrák-magyar államvasut államosított vonalainak 
beszolgáltatott tiszta jövedelme deczember 15-ikéig 
S,795.000 frtot tett.

* Állatkivitel Németországba, A földmivclés- 
ügyi miniszter és a porosz kormányeinök hirdetménye 
szerint megengedtetett az Ausztria és Magyarországból 
szállított éléi szarvasmarhák forgalma minden hét­
főn és csütörtökön Halbstadt és Mittelwalde határ­
állomásokon át is. Megjegyeztetik, hogy a Ilaibstadton 
keresztül exportált állatok megvizsgálását Nittenbruck 
waldenburgi kerületi állatorvos, a Mittelwaldon át be­
vitt állatok megvizsgálása pedig Lange határszéli 
állatorvos által eszközöltetik; a nevezett állatorvosok 
a szállítmányok megérkezése felől a megelőző napon 
esti 8 óráig Írásban vagy táviratilag értesitendők. A 
földmivelcsügyi miniszter közhírré teszi, hogy a Kőbá­
nyán 10 napig megfigyelés alatt állott sertések az 
oppelni kormány hirdetménye szerint a Dziedicz.es 
Oderbergen keresztül Rudolfstadt város közvágóhidjára 
az ismert feltételek mellett bevihetők.

* Erdőeladás. E hó 30 án X’inkovczében 2180 
hold területű tölgyerdő állománya kerül az állam- 
kincstár részéről árverés utján eladásra. Ez az egész 
állomány azzal a kötelezettséggel fog eladatni, hogy a 
vevő mii fa előállítására szolgáló fűrésztelepet tartozik 
felállítani és az erdőállományt tiz év alatt egyenlete­
sen felosztva feldolgozza.

t Marharakcdó vasúti állomások engedélye­
zése. A m. kir. államvasutak vezetésében lévő po- 
zsony-szombathelyi helyi érdekű vasútvonal mentén s 
Vas vármegye területén fekvő Répczclak; a Moson 
vármegye területén fekvő Moson-Szent-János, a Po­
zsony vármegye területén fekvő Pozsony-Ujváros, to­
vábbá az esztergom-almás-füzitői helyi érdekű vas­
útvonal menten és az Esztergom vármegye területén 
fekvő Esztergom, végül pedig a petrozsény-lupényi 
helyi érdekű vasútvonal mentén és a Hunyad vár­
megye területén fekvő Vulkán nevű vasúti állomások 
marharakodó vasúti állomásokul engedélyeztetlek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A házalást ügy rendezése. Az osztrák kor­

mány képviselői a mai nap folyamán a magyar keres­
kedelmi minisztérium képviselőjével, dr. ScJtnierer 
Gyula miniszteri tanácsossal több óráig tartó tanács­
kozást folytattak azon elvek megállapítása czéljából, 
melyek szerint a házalást ügy Ausztriában és Ma­
gyarországban törvényesen újból szabályozandó lenne. 
Miután mindkét részről, a kereskedelmi miniszterek 
jóváhagyásának fentartásával, az összes fontos kérdé­
sek tekintetében megegyezés jött létre, és az illető 
törvényjavaslatok mindkét részről ki vannak dolgozva, 
valószínű, hogy a házalás! ügy szabályozását túrgyazó 
törvényjavaslat úgy a magyar, mint az osztrák parla­
mentben még a tavasz folyamán be fog terjesztetni.

** Kereskedelmi szerződések. A külügyminisz­
térium mindkét állam kormányainak egyetértésével 
már régebben tárgyalásokat folytatott kereskedelmi 
viszonyaink ideiglenes szabályozása iránt Spa­
nyolországgal, valamint Portugáliával és való­
színű, hogy e tekintetben a végérvényes megállapodá­
sok, melyekre nézve mindkét kormány törvényes fel­
hatalmazást nyert, a legrövidebb idő alatt megtörtén­
nek. E megállapodások értelmében Ausztria-Magyar- 
ország és Spanyolország közt, valamint Ausztria- 
Magyarország és Portugália közt a legtöbb kedvezmé­
nyi viszony a jövő év végéig fen fog tartatni. A meg­
állapodások a hajózási ügyekre is kiterjednek.

* Valutarendezés. XVekerle Sándor pénzügyminisz­
ter felgyógyulása után Bécsbe utazik a valutarendezés 
ügyében konferálni, vagyis az ügyet siettetni. A Ham­
burgisebe Börsenhalle e hir kapcsán a magyar és az 
osztrák miniszter magatartásának jellemzésére azt 
Írja, hogy az egyik fiatal hévvel tör előre s alig vár­
hatja be a pillanatot, hogy a valutát Ausztria-Magyar- 
országban szilárd alapra fektesse, ellenben a másik 
óvatos s százféle kifogást emel. A magyar miniszter a 
valutarendezést a kereskedelmi szerződések életbelép­

tetésére való tekintetből elodázhatlannak tartja, mert 
Magyarországnak nagyon érdekében lévén a gabona- 
kivitel, attól tartanak, bogy a Németországgal kötött 
kereskedelmi szerződésben a búzára, rozsra, zab stb. 
nézve megállapított vámmérséklést a valuta inga­
dozása paralizálni fogja, a miniszter Magyaror­
szágnak az uj kereskedelmi szerződés alapján való 
gabonakivitelét biztosítani akarja s ezért a német márka 
árfolyamát is mostani niveauján fentartani igyekeznek, 
hogy a magyar gazdát biztosítani akarják, hogy min­
den száz márkáért, melyet gabonájáért kapni fog, 
ezután is 58 frtot, és nem például 55 forintot kap­
jon. Ebből láthatni, hogy Ausztria-Magyarországban 
a valutarendezést egészen máskép képzelik, mint a 
milyen az olasz valutarendezés volt. Ennek a czélja 
az volt, hogy az arany- és papirlira közli különbséget 
megszüntessék, a lírát a franczia frankkal egyenlő 
értékre emeljék, a mit el is érlek; csak újabban van 
ismét némi különbség a frank és a lira között. Száz 
frank ugyanis ma 4G S0 forintba, száz lira pedig 
45.90 forintba kerül. A mit Olaszországban hátrá­
nyosnak tartanak, s minél előbb megszüntetni igye­
keznek, azt Ausztria-Magyarországban mint nagy 
előnyt magasztalnak, s minél nagyobb aranyagiora 
törekszenek. Ezt abból is következtethetni, hogy 
valahányszor egy-egy hir fölmerül, hogy a valutaren­
dezés kérdésében egy lépéssel előrehaladtak, az agio 
azonnal emelkedik. Ha a valutarendezési az agio 
megszüntetésével akarnák megvalósítani, úgy az arany- 
agiónak ilyen hírekre esni kellene s ily rendezés után 
egy osztrák forintnak két márkát, egy márkának pe­
dig csak 50 krajezárt kellene érni, de Ausztria-Ma. 
gyarországban nem ilyen, hanem egészen uj forintost 
akarnak teremteni, a mely csak 17 márkát fog érni, 
minek következtében egy márkának nem 50, hanem 
mintegy 58 krajezár lesz az értéke. A valutarendezés 
legnagyobb akadályát nem az arany megszerzése, ha­
nem a financziális áldozat képezi, mely az államra 
nehezedni fog. Mintegy 350 millió államjegy van for­
galomban, melyet a valutarendezés után ki kell vonni, 
a mihez legalább 350 millió forint kel], melynek évj 
kamata 4 százalékkal számítva 14 millió forintra fog 
rúgni. Ebből Ausztriának 70, Magyarországnak 30 szá­
zalékot kellene fedezni, ezért tétovázik az osztrák 
pénzügyminiszter olyan sokáig.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 28. —

A határidőüzlet délután csendes irányt követett, a 
forgalom igen szűk mederben mozgott, a mennyiben 
az üzlet néhány kötésre szorítkozott tengeriben és 
zabban. — Köttetett:

Tengeri május—júniusra mintegv 10.000 mm. 6.05—■ 
6.02 írton.

Szokvrányzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.38, 
6.36 írton.

Délutáni 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokvánvbuza tavaszra .................. .. írt 11.24—11.26
8'zokványbuza őszre ...............................  » 9.90— 9.92
Tengeri május—júniusra ......................... » 6.02— 6.04
Szokványzab tavaszra ............................ » 6.35— 6.37
Káposztarepcze aug.—szent.-re.................. » 13.90—14.—

Értéktőzsde.
Az esti tőzsde csendes volt a forgalom tekinteté­

ben. A hangulat és irányzat pedig gyengék valának, 
minthogy a külföldi tőzsdék zárlatarfoivamai semmiké­
pen sem feleltek meg a várakozásoknak.Osztrák hitelrész- 
vények hullámoztak 288—238.10. magyar hitelbankrész­
vények 331.25—331.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 2S9.87—290.50, déli vaspályarészvények 
82.75—83. rimamurányi vasmű-részvények 172— 
112.50, 4$-os magyar aranyjáradék 106.25—106.35.

6 óralíor Báróéinak: Osztrák hitelrészvények 
288.10—288.20, magyar hitelbank-részvények 331.25 
—331.50, osztrák-magyar államvaspáiya-részvények 
290.37—290.50, déli vaspálya-részvények 82.75—83, 
rima-murányi vasmű-részvények 172.62—172.75, 4°/0-os 
magyar aranyjáradék 106.27*/„—106.321/,.

Sertéskereskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 28. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—45 kr. — 2. Üreg közép (páron­
kint 300—400 dgr. súlyban) 44—441/,, kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban) 47—47:/ä 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 43—44 kr. íl Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
43—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 41—43 kr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 ldgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 40—41 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, cgv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszeriifeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
íe. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
telik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi deczember hó 24. napján 
volt készlet 136,030 db, deez. 25., 26. és 27-d’k napjain 
felhajtatott 2771 drb, decz. 25., 26. és 27-ik napjain 
elszállittatott 363S db, 1891. decz. hó 28-ik napjára 
maradt készletben 135.163 darab. A bízott sertés üz- 
letirányzata: Nehéz áru keresett.

Magánhajók forgalma.
— Decz. 22. —

Budapestre érkezett: Guttentag G. Archimedes 
nevű propellere Szendrőről 2300 mm. búzával és 
1000 mm. árpával, Pollik és Schiff Erőse Pancsová- 
ról 2600 mm. búzával, Luczenbacher Pál utódainak 
31. sz. hajója Török-Kanizsáról 3270 mm. búzával, 37. 
sz. hajójuk Ó-Becséről 4136 mm. búzával, 39. sz. ha­
jójuk Ó-Becséről 4005 mm. búzával, 29. sz. hajójuk 
Petroveszelóról 4017 mm. búzával, 34. sz. hajójuk 
Zentárói 4250 mm. búzával és 38. sz. hajójuk Pan- 
csováról 4016 mm. búzával, a győri gőzhajózási tár­
saság 17. sz. hajója Moholyról 3500 mm. búzával és 
27. sz. uszályhajója Török-Becséről 4009 mm. bú­
zával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, decz. 28. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

foldteherment. kötv. 91.—, magyar hitelb.-részvény 
332.75, erdélyi vasut-részvény 201.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 113.75, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 111.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.—, 4% aranyjáradék 106.40, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 98.50, 
Alföldi vasut-részvény 201.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.—, I860, m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 175.50, h°!0 magyar papirjáradék 101.70, villa­
mos rész vény társaság —, M.jelz. hitelb.-részv.—.—.

Becs, decz. 28. (Osztrák értélcek zárlata.) Osztr.
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mtcimt/röszv. 289.^ dőli WSW-részvény 82.25 
4% osztr. aranviáradék 1Ó9.15, londoni vállóár 117.85, 
Károly Lajos-vasut-részvény 209.75, 1864. sorsjegy 
179.75, I860, sorsjegy 138.—, török-sorsjegy 31.40, 
4-2 % ezüst-járadék 92.40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 309.—, dohány-részvény 160.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 154.—, osztrák államvasut-reszvcny 
£90.75, 20 frankos arany 9.35*/,, 4-2 % papir-járadék 
92.80, osztr. hitelsorsjegy 285 50, német bankváltók 
57.97, cs. k. arany (vert) 5.60, osztr.-magy. bank-r. 
1007.—, elbavöigyi vasut-réozvény 225.—, bécsi 
Bankverein-részv. 108.—, Alpina részv.-társ. 64.20 
Nyomott.

Esti tőzsde.
Becs, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Az esti tőzsde a lanyhább berlini jegyzésekre 
valamint arra a párisi hírre, hogy a portugál vasút 
társaság a januári szelvényt nem fogja beváltani, 
gyenge magatartásban nyílt meg. Később jobb párisi 
jelentésekre javult az irány. Lánderbank-részvényekben 
volt nagyobb forgalom, helyi fedezések következtében 
Bányaértékek részben olcsóbban voltak kaphatók 
A határidő-értékek január ultimójára köttettek. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészveny 288.25-289.37 
magvar hitelbank 331.75—332.50. angol-osztrák bank 
154.10—154.50, Länderbank 198.90—201 osztrák 
földhitelintézet 375.—, osztrák-magyar államvasut 
290—2i:0.62, déli vasút 81.87—82.50, bustiehradi 
vasút lit. B. 478—478.50, parduliczi vasút 180—180.50, 
duna-gözhajózási részvény 312—311, török dohány­
rész vén v 161.12—160.75, alpesi bányatársaság 61 — 
63.30. prágai vasipar-társaság 389.50—3SS, rima- 
murányi vasmű 173.25 1 <2.i5. májusi járadék
go 75—9-1 77, magyar aranvjáradék 106.40—106.30, 
magyar papirjáradek 101.72-101.67, török sorsjegy 
31.50-31.55. márka 5S.10-5S.15 január ultimora. 
t- 5 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
ért o<x.t>2. magvar hitelbank 331.75. angol-osztrák 
bank 154.40, Länderbank 200.75. unionbank 228.—, 
bankegvesület D'S, osztrák-magyar államvasut 290.25, 
déli vasút 82.25, elbavöigyi vasút 225.—, török 
dohány-részvény 160.75. alpesi bányatársaság 63.30. 
rima-murdnvi vasmű 173. májusi járadék i>^.75.%magy ar 
aranvjáradék 106.25. magyar papirjáradek lUl.Ou, 
márka 58.02 deczemberrc.

Az e*ti tőzsde zárlata után a maganforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 2SS.G2. Länderbank 
200.75. osztrák-magyar államvasut 
bányatársaság 63 30, májusi 
aranyjáradek 106.£5.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs. decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az enyhe időjárás következtében a inai tőzsde 
iránva ellanyhult t - az árfolyamok ismét csökkentek 
néhány krajrzárral. A forgalom e mellett élénktelen 
volt és külső ösztönzés hiányában tartózkodó volt a 
spekuláczió. — Köttetett búza tavaszra 11.50. 11.48, 
rozs tavaszra 11.17. 11.18, zab tavaszra 6.S0, 6.79, 
tengeri május—juniésra 6.50, 6u fiion.

Délután, daczára annak, hogy Berlinből szilárd 
magatartást . s kis javulást jelentettek, itt mégis 
lanyha maradt a hangulat, a nagyfokú pangás meg­
akadályoz minden javulást. Köttetett csakis búza 
tavaszra 11.4x tengeri május—júniusra 6.41 irton, 
különben pangott az üzlet és jegyeznek: rozs tavaszra 
11 15—11.17. zab tavaszra 6.78—6>0 frtot.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz 22 irton adatott el és marad 22 - — trión.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktczsdckzárlata.

Az i:f.-’rsTttel: r.r L>t<* helvi «rrkvany-k rre-int készpénzben rrediór* 
vagv ultim ra ér>rú*K. r >-* rmt a mellékel: ran la* h kézpénzre x-igy 
«neaiora. iii^tőleg uiticnora értendő. A készpénz-árfolyamok k »..1. • 
Ded;óra M-tnei. az ultiméra U-val vannak megMagától értetjük, 
hegv a fent: át«--?;« natúrokhoz n>g a transakcxiv-ki»lt»egok. továbbá a 
r féio- és u.'tim - rf. :van, khoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolong . •• 1 " • '
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Berlin, decz 2' (Az Egyetértés tudósítójának ív- 
irata.) A svájezi központi vasul részvényeiben é5 
bányaérÍLkekben r.agv volt a kínálat, a mi azzal a 
jelentéssel, hogy a portugál vasút kötvényeinek január 
1-én esed' !..- szelvényeit nem vált ,k be. általános 
csökkenést idézett elő. Az orosz viszonyokat is ked­
vezőtlenül ítélik meg s általában a spekuláczió nagy 
hajlandóságot mutat arra. hogy előbbi pesszimizmu­
sba essen xi-'sza. — Jegyeznek januárra: Osztrák 
1 telrészvény 15",. 12. Disconto-Commandit 170.—, 
carmstadti bank lz3.—, Deutsche Bank 146.50, 
drezdai bank 132.65, Handelsgesellschaft 126.10, 
nemzeti bank 110.75. orosz bank Cl.—, osztrák- 
magyar államvasut 125.25, osztrák déli vasút 35.50> 
Károly Lajos-vasut 90.—, elbavöigyi vasút 96.75’ 
bustiehradi vasút 207.—, dux-bodenbachi vasút 
228. , varsó-béf i vasul 207.25, orosz ddlnyu- 
goíi vasút 68 50, svájezi központi vasút 126.02, 
Uottiiard vasút 135.25, svájezi észak-keleti vasút 
106.- . kelet-porosz. 65.50, meridional 124.50, földközi 
vasat 95.50. Német vasutak gyengék. ISSO-iki orosz 
kölcsön 94. . keleti kölcsön 63. , magyar arany­
járadék 91.25, oh: -z járadék 90. , orosz rubej
197.50, német nj kölcsön 84.80. Bányaértékek 
lanyhák. Laura-kohó 105.75, dortmundi 56.—, bociiumi
115.50, gelsenkircheni 137.12, harpeni 140.87, Iliber- 
n.a 125.75, Trust 124 37. Magánkamatláb 2’/,%. Ulti- 
mopénz 3l/,%.

Berlin, decz. 28. (Ulótózsde.) Magyar aranyjáradék
91.50, osztrák hitel részvény 155.20, osztrák-magyar 
uliamvaSUt lzó.10, osztrák déli vasul 35.70, Károly- 
Lsjes-vasut 90.20. Gyenge.

íTreskfsrt, decz. 2b. (Esti tőzsde.) Osztrák liitel- 
résZfány 210.62, osztrák-magyar államvasut 248.—, 
asztrák övi. Vasút 72.75. Osztrák hitelrészveny javult.

lísshir." decz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
81.20, O.-Zírdk aranyjáradék 94.20, osztrák ezüstjdra-

dék 79.70, olasz járadék 91.10, osztrák hitelrész­
vény 246.75, osztrák-magyar államvasut 620.—, osz­
trák déli vasút 173.—. Elgyengült.

Hamburg, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 246.25.

Paris, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde egészben lanyha volt, különösen por­
tugál kölcsön és spanyol exterieur a kedvezőtlen alá­
írásra, továbbá orosz értékek a lókiviteli tila­
lomról szóló újabb hírekre, Rio Tinto futólagos 
baisse után szilárdabb. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 95.12, uj franczia járadék 95.05, tör- 
leszthető járadék 96.55, 41/1%-os járadék 104.82, 
Banque de France 4465, Credit Foncicr 1242, Szuez- 
részvénv 2715, egyiptomi kölcsön 481.87, spanyol külső 
járadék 65.65, magyar aranyjáradék 92.75, olasz jára­
dék 91.95, orosz 94.75, uj 3%-os orosz kölcsön 78.68, 
portugál 3%-os kölcsön 32.75, osztrák Länderbank 
445.—, Ottoman bank 549.06, osztrák magyar államvasut 
640.—, osztrák déli vasút 197.—, Rio Tinto réz­
bánya 460.—.

3 óra 40 perezkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 95.12, 41/1°/„-os járadék 104.82, törleszthető 
járadék 96.40, magyar arányjáradék 92.68, osztrák- 
magyar államvasut 641.—,. osztrák déli vasút 196.—, 
osztrák foldhilelrészvény 1110.—, török dohányrész­
vény 348.75, Banque de Paris 710.—. Ottoman bank 
549.37, osztrák Länderbank 446.—, alpesi bányatár­
saság 146.25, török sorsjegy 64.12. Bágyadt.

London, decz. 28. (Megnyitás.) 23/t%-os angol con­
sol 95.05.

London, decz. 28. Ezüst 433/4.
Odessza, decz. 28. Váltó Londonra 100.70.
Pétervár. decz. 28. Váltó Londonra 101.
Amsterdam, decz. 28. Osztrák ezüstjáradék 7S3/,.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 28. Nyers ezukor Prágában 17.70,

351/. forint.
szilárd, zab szilárd,

PrágábanAussigban 18. linomitott
Berlin, decz. 28. Búza. rozs, 

olaj bágyadt, szesz lanyha.
Hamburg, decz. 28! Nyers ezukor deczemberre 

14.65, január — márcziusra 15.05, májusra 15.60, de­
czemberre 15.90 márka 50 kilonkiut Hamburgban.

Hamburg, decz. 28. Kávé márcziusra 62*/,, má­
jusra 61 ‘4 fillér fontonkint.

Paris, decz. 28. Búza, liszt csendes, olaj hausse, 
szesz tartva ; idő : borult.

Külföldi Arntözjdék z&rltta.
Átszámítási árfolyam neműt yiaczotra 100 marka vwu 57.90 

46.70 frl.
frt, 100 frk

Decz. 28. Ar-
Különbözőt as 

Buda- vtolso zarlat-
folyam FCSV hoz kepest
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októberre____ ___ ___  _ _
BOROSZLÓ.

Bnza... ________
Bozs lujl____ ___ ___  _ _
Zab ________
Kepcze ____  ... _ _ _
Szesz _ _ _ _ _ _ _ —
Olaj
Tengeri ________
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14.01
35.49
35.15

13.89
13.77
9.03

15.29

2944
8.55

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (?t -Afarx), decz. £8. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott £u77 magyar fajta, 363 galicziai. 47 bu­
kovinai, 74-J német, összesen 3229 ökör, közte 418 
sovány állat. A hangúi..t ma teljesen nyugodt volt és 
az üzlet meglehetősen simán folyt le. Az eladások 
túlnyomókig adóval történtek. Jegyeznek méteruiá- 
zsankint vágósulycrt magyar fajta liizott ökrük első­
rendű fH —(17, másodrendű ű9 —63, harmadrendű 
‘ö — ü8 frtot; galicziai liizott ökrök I. 62—65, 11. 
58—61, Hl. 55—57 frt: német hízott ökrök 1. 65 — 
68, 11. GO—64, 111. 56—59 frt; parasztökrök 48—
55 frt; bikák és fehenek 26—36 frt élősúly.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az állami méntelepeken a ménes kiosztásának 

batárideje : A foldmivelésügyi minisztérium közhírré 
teszi, hogy az állami méntelepekben levő méneknek a 
fedeztető állomásokra való szétosztása az egyes te- 
leposzlályoknái a következő napokon fog végeztetni 
u. m. : Nagykőrösön január 12-én, Baján jan. lí-én, 
Yerseczen jan. 17-én. Mezőhegyesen jan. 21-én, Do- 
roz-mán jan. 23-án, Nagy-Átadón jan. 28-án. Palinban 
jan. 3t)-:in, Székesfehérváron febr. 2-án, Bábolnán 
lehr. 6-án, Rajnán fi hr. 9-én, Dcbreczenben és Deésen 
febr. 15-én, Homorúdon febr. 17-én, T.-Remetén és 
S.-Szt-Györgyün febr: 19-én, Eperjesen febr. 22-én, 
Rimaszombatban febr. 25-én. Ezen szétosztásokhoz 
az érdeklő tenyésztők meghivatnak.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 
dorzember hó 12—27-ig|'a foldmivelésügyi miniszté­
riumba beérkezett jelentések alapján a következő 
volt: Az országszerte hirtelen minden átmenet nélkül 
beállott száraz hideg időjárás, a zsengébben álló ké­
sői vetésekre káros hatással volt, több helyen a meg­
erősödött késői vetések is szenvedtek, a mennyiben 
megsárgultak és fakó szinüek. Az erdélyi vármegyék 
némely vidékén, és az országban egyebütt is, de csak 
szórványosan borítja még hó a vetéseket. A búza, 
rozs és árpavetések néhol ritkák és foltosak, férgek és 
egerektől szenvedtek, eltekintve ezen bajoktól, a vetések 
általában véve meglehetőseknek jelezhetők, sőt helylyel- 
közzel szépen bokrosodásnak indultak s csakis a be­
következett hideg időjárás miatt akadtak meg fejlődé­
sükben. A megmaradt repeze tulnyomólag kielégítően 
áll. — Hótakaróra országszerte nagy szükség van, 
hogy a vetések kellően védve legyenek az idő viszon­
tagságaitól. A gazdasági munkálatok nagyobbára szü­
netelnek s csakis fa- és nádvágásra, végül még do- 
hánysimitás és trágya kihordásra szorítkoznak. Takar­
mányban ez idő szerint még nincsen hiány; helyen- 
kint azonban a gazdák panaszkodnak, hogy a takar­
mányrépa és burgonya rothad. Férgek és egerek sok 
helyen, most is pusztítják a vetéseket.

* A foldmivelésügyi miniszter valamennyi tör­
vényhatóságnak a következő körrendeletét küldte meg: 
Az 1888. VII. t.-czikkben és az ennek végrehajtá­

sára 1888. évi 40,000 sz. a. kiadott itteni rendeletben 
a rühkórra vonatkozólag foglalt intézkedéseknek 
helyes alkalmazása érdekében figyelmeztetem a közön­
séget, hogy az idézett végrehajtási rendelet 270. 
§-ában előforduló az a kifejezés: «a rühkór járványa» 
csak a rühkór nagyobb kiterjedését jelenti, melynek 
tartama alatt azonban az illető község elzárása 
nem foganatosítható, hanem csak egyes fertőzött istállók 
helyezhetők zár alá. Ily zárlatok feloldása az I. fokú 
hatóság hatáskörébe tartozván, ahhoz a kerületi ál­
lami állatorvos utófelQlvizsgálata nem szükséges, ha­
bár az, a betegség fellépéséről, a fennálló szabályok 
szerint mindenkor értesítendő. Az ily betegség lefo­
lyásáról szóló végjelentéseket az I. fokú hatóságok a 
közönség utján terjeszszék fel hozzám.

NAPIREND: deczember 29-én.
Naptár : Kedd. Rom. kath. : Tamás pk. — Prot. : Jonatán. 

— Görög-orosz : (decz. 17.) Dániel próféta. — Zsidó: 
(Kislev 28.) Chamuk Kah. — Nap kél: 7 óra 50 p, 
nyugszik : 4 óra 15 p. — Hold kél: 6 óra 25 p. reggel, 
nyugszik: 2 óra 26 p. délután.

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-ig. 
Az irók és művészek társasága közgyűlése délután 5 

órakor. (Nemzeti színház bazárjában.
Az orságos magyur gadaságijegyesülct baromfitenyész­

tési szakosztályának ülése.
A magyar turistaegyesnlet hangversenye s tincz- 

vigalma a redoute éttermében.
Az országosrégószeti és embertani társulat ülése dél­

után 5 órakor az akadémiában.
Nemzeti muzenm régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtek'nthetök 50 kr. belépő dij 
mellett.

Kivonat a hiv. lap decz. 25-iki számából.
Árverések a fővárosban. Lamberger S. 733 írtra 

becs. ingós. decz. 28. (VI. kér. Teréz-körut 4. szám.) 
Pollák Netti és Pollák Bernát 2467 írtra becs. ingós. 
decz. 30. (Vili. kér. Kisfaludy-utcza 31. sz.) Dr. Szö­
rényi Lipút 858 frlra becs. ingós. deez. 28. (VI. kér. 
Andrássy-ut 64. sz.) Kiss Antal 511 írtra becs. ingós. 
decz. 28. (IX. kér. külső soroksári-ut 9610. szám.) Ju- 
ranek F. József 1808 frtra becs. ingós. decz. 28. (VI. 
kér. nngymező-uteza 17. sz.) Radnean Miklós és Rail- 
nean Miklósné 447 frtra becs. ingós. decz. 29. (Vili. 
kér. Pál-utcza 3. sz.) Reichmann Mór 308 frtra becs. 
ingós. decz. 29. (VI. kér. Gsengeri-utcza 43. szám.) 
Aichmann József 13211 frtra becs. ingatl. 1892. január 
2. (Alkotmány-utcza, törvénykezési épület, földszint 1. 
szám.) Müller Károly 16494 frtra becs. ingatl. 1892. 
január 28. (V. kér. alkotmány-utcza, törvénykezési
épület, földszint 1. szám.)

Árverések a vidéken. Diósi Albert 4000 frtra 
becs. ingatl. 1892. január 8. Beretlyó-Ujfalu. Pazdura 
János és neje 2725 frtra becs. ingatl. 1892. márczius 
30. Újpest (A budapesti kir. lörvse.) Schulcz Fe- 
renezné és társai 13755 frtra becs. ingatl. decz. 31. 
Pécsett.

Pályázat. A szegedi kir. államfogháznál főfelvigyá­
zói, — Komjáton (Vas vármegye) postamesteri, — 
Halásziban (Moson vármegye) postamesteri, — a lu- 
gosi m. kir. pénzügyigazgatóságnál adóleszámolói, — 
az alsólendvai kir. járásbiróságnál albirói, — a cson­
grádi kir. járásbiróságnál aljegyzői állásokra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Harchall-szálloda az Európa szálloda
Angol királynéhoz.

S.-husVr C. pCsp. Vácz 
Kiertz A. ratr:. .*>zlatina 
Valentin L mgz. Uarcntele} 
Valentin H. mgz. Lyon 
Larger 1$. J. mgz. P.iris 
Goldstein A. kuó Bécs 
Maver A. kdfl Bdcs 
Kerber K. kctO Banjaluka 
Trtfunácz 11. kdő N.-KiTcinda

Nemzeti szálloda
Rr. Topp A. bírt. Temesvár 
I)r. Ga.'l J. főr. t. Lukavetz 
Bek M. i'rn. Juszberíny 
Lónyay S. bírt. lí^rcgazátiz 
Weinberger hírt. Ungrár 
Weinberger L. bírt. Debrcczen 
Harangi V. bírt. M.-Kövesd
Vadászkürt szálloda.
Radó K. f isp. Répczclak 
Ya'entirs D. ezr. h.-Várad 
Salacz üy. polgm. Arad 
Lázár G. birt. Brassó 
Kenéz M. birt. Turkeve 
Babos J. tigvv. Kürmaud 
ürotz Gy. ig. Baden 
Gergely M. fvhrin. Szeged 
Blumenstock N. gyáros Bées 
Hozmán A. kdö Kassa 
Diefenbach T. kdö Schwalbaeh

Magyar király 
szálloda.

Havas L. birt. Szendród 
Michelin! J. mgz. B.-Füred 
Schwarcz M. gyáros Grácz 
Deutsch J. kdö Iregh 
Ltiwy J. kdö Tap 
Krausz M. kdö Tab 
Weisz J. kdö Veszprém 
Rutkavina J. kdö Szabadka 
Lcitner J. utazó Becs 
Grünberger J. utazó Becs

Hungária szálloda,
Spitzer V. birt. Heves 
Zaleski J. birt. Atkáz 
Milkovics J. birt. Győr 
Lederer D. birt. N.'-Várat?
Nagy F. birt. Szentes 
Mannheimer L. rogz. Losonci 
Patzauer M. mgz. Szeged 
Vasatyi J. Ggyv. Kula 
Dr. Baller J. ügyv. Kapuvá.
Rees J. ig N -Várad 
Tasowátz M. iz. Brod 
Dr. Kelemen B. föszgb. Dorosma 
Arnold L. kdö Becs 
Kohn S. kdö Becs 
Ellenbogen S. kdö Bées 
Ehrlich J. kdö Becs 
GrCnwald M. kdö Párkány 
Lackcnbaclier F. Szombathely 
Löwy D. kdö Deég 
Szőllőssy Gy. kdö Debrerzcn 
Sdiwarrz J. kdö N.-Várad 
Jancsik X. kdö Trieszt 
Hosenstern B. kdö Lipcse 
GrUnwald S. kdö Párkány 
Grünblatt L. Fdő Szeged 
Wcisi L. kdö Szeged 
Ilciinan M. kdű Bukarest 
Weiszmeyer 0. Eszék 
Miskolczy Gy. kdö Eszék 
Rosett L. kdö New-York 
Mansbachcr L. ödő Darmsiad

London szálloda.
Fehérvára* G. birt. Sz.-Sebes 
Woisz S. Lirt. Morzvk 
Hablicsek J. mgz. Bécs 
Ki.sáling A. gyáros Becs 
Schlesinger M kdö Becs 
Klem S. kdö Arad
Aranysas szálloda.

Dezscöffy B. Szt-M.-Káta 
Szemere H. Gomba 
Szemere Gy. Gomba 
Világliy J. N.-Igmánd 
Lavat ka B. A bony 
Srontágh A. Rútság 
Rinaldy 0. Lengyel 
Pilissy B. N.-Kata 
Dsekutz P. Déva 
llerrár L. Domaháza
Fehérhattyu szálloda.
Blau A. Sárbogárd 
Balentfy I. Dunakesz 
Balázs M. Szecsény 
Friedrich M. S.-A.-UjheTy 
Kráüss M. Szolnok 
Goldstein S. Sz.-Fehérvár 
Frieder M. H.-Bőszörmér. 
Gesoheidt S. Putnok 
Klein S. Köbölkút 
Ungár G. M.-Csáth 
Zsarnay Pal D.-Földvár
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Szontagh L. Becs 
Epstein G. Becs 
Kollmann A. Bécs 
Tauszig J. Bécs 
Würth E. Bérsén 
Scheibner J. Bécs 
Stungraber J. Bécs 
Hauer M. Zsolna 
Baum Gy. Reichenan 
Szeszler M. Galgóez 
Herczfelder A. Belatha 
Menczer B. C‘r*Ova 
Briesz V. Olmütz 
Lord B.-né Zsadány 
Milch M. Párkány 
Beutum J. Nvergesujfalu 
Foschl E. Debreczea

Zausch E. Bécs 
Brnitner II. Becs 
Weiss Gy. Pécs 

bitsrhek L. Becs 
Dr. Stangl A Becs 
Brody S. öngvár 
í S. ltimasrombat 
Reiss J. Rimaszombat 
Nagel S. A. Bé:s 
Beneschi H. New-York 
(Ízűkor J. Bécs 
Braun V. Gyula 
Spitz J. Fehérgyarmat 
Sailer Gy. B.-Csaba 
Xamlóssy J. Esztergom 
Giti-al F* Palafrugat 
W. isz E. Pozsony 
S.tlámon H. M.-Lapos 
Bartholovics J. Eszék 
Dr, Hajó» E. Székesiehérvir 
Wnisz H. Becs 
Petrik C. Hamburg 
Königsberger J. Dcveeser 
Vajda T. Becs 
Schwarcz L. Bécs 
Gyürky S. Debreczen 
Bildhauer F. Zágráb 
Greiner K. Zágráb 
Urhegyi E. Losoncz 
Stankovits P. Karlovic 
Waldner M. Becs 
Löwy M. Becs 
Dr. Heller K. Bécs 
Pajgert L. Lidovo

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Thallóczy L. tan. Bécs 
Fabritins H. jegyző Segesvár 
Síimen A. mérn Bécs 
Friedrich E. ig. K.-K«tpos 
Krecz A. ügyv. Belényes 
Lovászy N. tan. Vácz.
Szakái M. jegyző Szentes 
Dr. Hoffmann A. orv. Bécs 
Hedvig P. vend. Brassó 
Lov. Bogyay Zs. fbirt. Sárospatak 
Wci-z E. fbirt. H.-M.-Vásárhely 
Renkey J. fbirt. Csóka 
Dezíö E. fbirt. Békés 
Cseruey E. gyáros Bécs 
Molnár A. kdö Debreczen 
Ebner E. kdö Pi^fcafő 
Koncz. B. k-!ű Beregszász 
Fiiegd F. kdö Bécs 
Kut^enbcrgcr A. kdö Bécs 
Ormos J. kdö Debrecen 
Grünfeld S. kdö Mt-kolcz 
Varga A. kdö K.-Szt-Márton 
Horvath S. kdö Torda

Ringer 2 korona­
szálloda.

Schwab J. kdő A.-Dabas 
Langfelder K. fbirt. Örkény 
Takáts F. fbirt. Kecskemét 
Papp P,. fbirt Temesvár 
Horváth J.-né mgz. Becs 
Spitzer J. utazó Bécs 
Schuster F. kdö Reischdorl 
Hahn J. kdő Reischdorf 
Tóth K. fbirt. Szeged 
Nagy J. fbirt. Kenderes

Erzsébet szálloda.
Beültű M. Kolozsvár 
Zalka P. Szemez 
Lipcsey E. Ipolyság 
Ungerman .1. Veszprém 
Szántó F. Örkény 
Hajnal M. N.-Kikinda 
Szepessy K. Szatmár 
Weisz £. Bécs 
Pongrácz K. Juderburg 
Valentin J. Bőik 
Spolikovszky J Budatin 
A vady J. Prakfalu 
Ordvdy P. Bécs
Lolrenczpéteri K. Gy.-Szt-Miklós 
Sziráczky J. B -Szarvas

Központi szálloda.
Szabó J. Debreczen 
Kállmdn L. Ráczkove 
Boros A. Szénás 
Jung J. Suczona 
Blum J. Kaposvár 
Pártos M. Pel-tirz 
Dr. Bunt A. N.-Várad 
Ni kiász. J. Győr 
Sándor F. Becs 
Mühlhauser S. Bécs 
Kohlwieser J. Bécs 
Schwamel F. Sopron 
Firbász A. Murany 
Staricz R. Putnok 
Rosenberg XV. Debreczen 
Borotwitz M. Kassa 
Mayer M. Kas«a 
GlUksthal R. Kassa 
Geiger Gy. Frankfurt 
Pohl Zs. Munkács 
Posel G. Tata 
Viedenhofer K. Grácz 
Gárber A. Grácz 
Tralli P. Bukarest 
Klein Zd. Kalocsa 
Friedman J. Rév 
Blau L. Gyöngyös

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Dr. Dalnoky N. L. Arad 
Dainoky B. Miskolci.
Dr. Biatsy T. H.-Narcz 
Karapener A. Vas város 
Csellcg J. Pozsony 
Kulcsy S. Szombathely 
Fehér J. Szcgzárd 
Pakurar L. Lipna 
’oT&novics M. Versecz

Haas J. Vácz 
Sc atz J. Szt-Rőgen 
Szocz R. Erdély 
Herczinger J. Abszántd 
Kramer L Bécs 
Löwy I. Bécs 
Pramer A. Kassa 
Polgár G. Zimony 
Jauszner A. Lőcse 
Löderer G. Bécs 
Szőke V. Dobos 
Móré L. Baranya

Schmidt Orient
szálloda.

Neri 0. Szalonikki 
Nocken F. Belgrad 
Kerteld M. Szófia 
Kolozsvár)* D. Nyitra 
Borsay E -né Sz.-Fehérvár 
Akontz M. Kolozsvár 
Tusok B. Duka

Alberty G. Csorna 
Risten J. Berlin 
Stanjcd R. Berlin 
Kozsik L. Párád 
Philipp J. Bécs 
Ekkor M. Bécs 
Horváth V.-nó Debreczen 
Reichel J. Bées 
Klein K. Mezőtúr 
Schäfer S. Mezőtúr 
Goldberger A. Puittka 
Ruttkay A. Sz.-Teres 
Kohn II. Szeged 
Klein M. Debreczen 
Roska J. Seprős 
Grüner L. P.-\raes 
Szalay J P.-Vars 
Weinberger S. Baja 
Lonsky P. Troncsén 
Aul K. Debreczen 
Adler A. Devecser 
Garai J. Kalocsa 
Jelinek L. Bécs

Elhaltak névsora 1891. decz. 28-án.
Aupek R. 21 é. kap. 1. X. Festetich-u. 7.
Újlaki K. 32 ó. gymn. tan útról.
Kaltenecker J. lti é. varrónő.
Lack K. 4 é. I. srszágház-u. 19.
Jancsár J. 33 é. csel. Vili. bérkorsis-u. 25.
Szigeti I. 73 é. napsz. IX. mester-u. 31.
Klein Cz. 37 é. csel. XT. váczi-körut 51.
Lux J. 60 é. szabó VII. dob-u. G9.
Düttler 0. A. GO é. napsz. VIII. gólya-u. 31.
Fisehbor V. F. 49 é. varrónő VIII. Práter-u. 22.
Watterbdrger L. 44 é. napsz. XT. Dávid-u. 10.
Neubauer Xr. T. 78 é. fog!, n. VIII. Sándor-u. 11.
Paulovics sz. S. K. 42 é. ács n. 1. alkotás-u. 9.
Brunner Gy. 81 é. mgz. 1. Altilla-u. 139.
Horváth Gy. 72 é. foldm. I. aranykakas-u. 7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi h. 248. Havi b. 24. 
Budapest, dpczember 29-éu.

Az attache.
Vígjáték 4 felvonásban. lila 
Meilhac. Ford. Knyaskó

Szeemélyk :
Frharpf báró Újházi

L.

Báróné, neje 
Prarlis gróf 
Madelaine 
Estillac 
De Merő I„ 
Frondville 
Hain-ay 
Maecray 
Feigel 
Charles 
A li.-né inasa 

Kezdete

Lánczy I.
Náday
Uelvey 1;.
Szigeti Imre
Páiti
Dezső
Horváth
Zilahi
Vízvári
Mátrai
Magyar!
7 órakor.

Laura
Stella
Rozamunda
Kakasdi
Bonneville
Cappnni
Mihály gazda
Marosa
JoZsl
Andris
Ka tara néni
Verus
Lanmtte
Simon
l-sö para :t
2 ik »
3-ik >
Egy hölgy 

Kezdete

Vidornő 
Pivári M 
Rúrtf'ai A. 
Tollagi 
Balog 
Nánásy 
Újvári
V. Margó Cz 
Dárdai 
Vidor 
Klírné 
Blaha L. 
Solymo» 
Szabó 
Héti 
Kovács 
Kosa

7 órakor.

Ik

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, deczember 29-cn. 
Az operahás zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 29-én. 

Blaha L. assz. mint vendég.

A boszorlián^ár.
Operette 5 íclv. Irta Berla 
Alajos. Fordították Reiner F, 
és Fái J. Béla. Zenéjét szer 

zutte Kiilüekcr Károlv. 
Személyek:

Gr. Kányavár! Németh 
Coralie F. Hegyi A.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 36. Havi b. 12 

Budapest, deczemlier 29-én. 
Váradi S. vendégfelléptével
Borgia Lulíreczia,
Opera :í felv. Zenéjét szer 
zette Donizetti. Szövegét illa 
Bidera, fordította Jakab J 

Személyek:
Don Alfonso Váradi S. 
Donna Bonná I.antes A.
Gennaro 
Maffio Orsim 
Jcppo T,. 
Ololcrno V. 
Ascanio P. 
Don Apostolo 
Gubeüa 

.stighcllo 
Pohárnok
I

Szirovalka 
Henszler H. 
Dalnoki 
Kiss 
Vécsei 
Szen'lrői 
Tall ián 
Ney B.
Delej

Kezdete 7 órakor.

Színházi j átekr endek.
A nemzet.!színház jdtékrendje : SzcrJán. 20-án: Atya­

fiak. Havi bérlet 25. szám. — Csütörtökön, 31-én : A me 
boldogult. Havi bérlet 26. szám. — Pénteken, 1-én: A nagy­
mama. Havi bérlet 1. szám. — Szombaton, 2-án: Virágfa- 
kadás. Huszárszcrrlem. Havi bérlet 1. szám. — Vasárnap, 
3-á:i : Aranyember. I. bérletsziineí.

A m. kir. operaház játókrendje: Szerdán. 30-án: A 
bagdadi borbély 1-ször. Egy álom választottja. Évi bérlet 
128. szám. Havi bérlet 16. szám. Rendes helyárak. — Csü­
törtökön, 31-én : Az operaház zárva. — Pénteken, 1-é-n : A 
próféta. Évi bérlet 1, szám. Havi bérlet. 1. szám. Rendes 
helyárak. — Szombaton, 2-án : Aid :. Évi bérlet 2. szám. 
Havi bérlet 2 szám, Rendes helyárak. — Vasárnap, .",-án: 
A Windsor! víg nők. Egy álom választottja. Évi bérlet 3. 
szám. Havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játókrendje: Szerdán, 30-án: A toll’ 
király. — Csütörtökön. 31-én: A madarász. — Pénteken, 
1-én: Az ingyenélők. — Szombaton, 2-án : Denevér, — JTz- 
sámap, 3-án: A parasztkisasszony. .

Első fővárosi

PHEU
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Ma kedden, deczember hó Sö-én
ssagy

iiíaleidéi
Carola Cecilia betegsége utáni első fellépte

A „BUDAPESTER GENREBILDER“
fényes szerepében.

Egy magányos hölgy. Carola Ceciüa !(. a.

AZ „ARTILLERIA RUSTICANA“
kivételes ismétlése a januári programrnba való besorozása

előtt.
Mariuca. Carola Cecilia k. a.

„DIE SPRITZENRITTE Rf<
bohózat, cz alkalomra betanulta és előadja a

Lilipisii csapat«
A PANNÓNIA - CSOPORT
első magyar nemzeti táncz és énekcsoport első fellépte 

(10 hölgy).

NAGY POTPOURRI SZEMLE
előadják a gigerli hölgyek, a Liliputiak és a Pannonia-csoport. 
Továbbá fellépnek: Sherman es Morlsoy. grotesk komikus 
tornászok a függő nyújtón és az összes szerződött művészek.

Az előadás fd nyolezkor kezdődik. 33

Herzmann-féie Orpheum
Hnjós-utczal3. sz., am. k. opera átellenében.

TELEFON! TELEFON!

Ma nagy előadás.
Még csak rövid ideig. Még csak rövid ideig.

gSr Prince Mignon^
a világ legkisebb embere esténként gyönyörködteti a közön­
séget uj énekeivel és testgyakorlataival. O a legügyesebb 

valamennyi létező törpe között

Bőssé Paulette
a legkedveltebb és legjobb franczia énekesnő. 

Hydra bámulatra ragadó kigyóember, Said Bourdvan 
kitűnő indus jongleur és xilofon művész, LncieUa, Hofor 

Elise legkedveltebb énekesnők.

A városliget jég és hó alatt
nagy bohókás énekjelenet Groisstól, zenéje Schindlcrtöl 
Nagyszerű, itt niisr nem látott kiállítás villanyos villáeitás

művészies naplemenet, művészies hóesés, díszes Cltűzetet 
külön szerződtetett görczipő-müvészek. Díszítések és géfe*) 
tek Stadler müintézetéből. Villanyos színpad világítás Stern 
czégtől. Mignon herczeg szives közreműködése mellett, mint 
görczipő-bajnok. Az orpheum melletti Herzmann kávébáz 
egész éjjel nyitva van. E hó 25., 26. és 27-én naponta 
2 nagy karácsonyi ünnepi előadás.

A fővárosi vigadó összes termeiben
csütörtök. 1891. deczember 31-én

Nagyszerű Szilveszter-Ünnepély.
3 zenekar és egy magyar népdal-hármas.

500 darab farsangi fánk és 50 palaczk pezsgő ín. 
gyen kisorsolása.

jPézn-mtáian-yitás: 1 „9, íceirdlet 9 órakor. 
Belépti dij 70 kr.

FFHFF! ifi Ma este az éttcremben
C7áv T nn A Farkas Pista
UfeJíi&iti V 1? Ä lsmert kedvelt népzene-

kara játszik.
Kezdete 8 érakor.

Ma este az étteremben

6 7 (r r n 1) 1 Berkes Béla
UtiiXLLuiJA. lsmert és kedvelt zenekari

játszik.
ZZer:ca.et9 Q óraisor. <513

Ma este a díszudvarbanTADÁSZKÜST - . . „, ,
SZÁLLODA. B£!oghKaroIy

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

Kezdete 8 órakor. *9g

a étteremben

Bácz László
htiJrULldU ISmert .kedvelt zenekara

Víllamvilágitáa!

játszik.
IZezd-ete S cralrcr. 7530

Villám világítás!

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1891 decz. 28-án reggel 7 órakor.

■5 A hfi- Szól
Állomások ? í mérséklet 5

és ereje — S = ratal-
-1 1 1 u. U mim. mac.

Árva váralj a____
Trencsén ... _
Selmeczbánya _ 
Magvar-Ó vár _

765
7C5
7ö7
765

1+ 0.4 
+ 3.2
+ 1.2
+ 20

K 1
EK 2

u

ö
V
&

1 2
1 4

!

ÍJ

3

-1

1
Ó-Gyalla 705 T H DK 1 8 9 3
Budapest 7G7 + n E 1 4 7 3 1
Sopron ...___ 765 -j- 0 5 NY 1 O — 1 -4
Keszthely _ iti4 4-3 0 K 1 4 7 6 —1
Csáktornya... „ j 704 + 2.6 ek. 1 O 12 10 1
Zágráb ...   „.
Fiume ......... ......

?d5
7G4

+ 50
+ 85

DNY 1 
DNY 2 *4

2
30

7
11

5
8

Pancsova ... _ 7 06 + 2.3 D 2 O — 6 0
Zsombolya__ 767 + 1.6 

— 1.2
DK 1 í 3 — 7 3

Orsóvá . .„ 770 E 1 ' E= — 3 —5
Arad ___  _ 767 + 35 K 2 4 — 7 2
Szeged____ —, 7C6 + 15 DK 2 2 1 4 2
Szolnok_ _ _ 767 0.8 K 3 6 2 6 —1
Eger...------------ 767 •j* 1 8 D 2 4 6 3 1
Debreczen ... _ 768 — 0.4 E 2 4 — —1 -1
Késmárk ... _ 767 + 30 D 2 4 2
Ungrár ...___ 767 + 22 DK 1 ©

2
— 4 2

Akr.a-Szlatina —. 770 — 0.2 D 1 —
Szatmár.........  _ 768 + 2.2 DK 2 4 — 4 1
Nagy-Várad_— 767 3 3 K 2 4 —
Kolozsvár ... — — 5.0 — 2 —
Nagy-Szeben _. 769 — 7.2 NY 1 3 — —1 —9
Récs...___ ___ 765 + 06 ENY 1 4 — 0 9
Krakó___ ___ 764 — 0.7 — 0 12 —1 -3
Bregenz......... ...... 769 + 2.2 DNY 1 68 10 3 0
Salzburg _ _ 707 + 0.7 DNY 3 G 9 -2 -3
Klagenfurt___ 760 + 17 NY 1 1 3
Pola...................... 707 -t- 7.4 ENY 2 3 16 11 7
Lesina ... _ _ 768 + 11.4 EK 1 0 2
Sarajevo ____ 767 + 4 5 ENY 1 4 — 9 4
Torino ... _ _ 767 — 06 — 1 2
Flórencz _— 768 + 8.0 D 1 Q 6
Róma____ __ 76S + 7.8 E 1 4 27
Nápoly ____— 771 + 10 0 — 1 22 ___ —
Brindisi______ 769 + 11.4 DK 3 1 — _
Caghari____ 771 +12.2 ENY 2 0 — __
Palermo™ _ ™ 773 + 8.1 DNY 1 1 —
Malta ____ 770 +15.0 ENY 2 1 — ___
Zürich____ ™ 770 -V 3.0 ENY 2 4 5 _
Paris____ ___ 764 + 1.8 DNY 3 9 ?, _
Nizza ___  ™ 766 T- 7.3 K 2 2 6 _
Biaritz____ ___ 768 + 98 NY 3 4 2
Ereszt ......... ...... 753 + 8.4 ENY 4 0 5
Kopenhága... — 782 + 32 DNY 2 Q 1
Hamburg ... ™ 763 4- 2.0 DNY 2 = 2 _
Swinemünde —. 764 + V.7 D 3 4
Memel ......... ...... 76G + 0.1 DK 2 4 _
Berlin ... — ™ 764 + 2.3 — 1
Münster_— __
Stornoway_— 747 + 28 NY 4 2 4 _
Mullaghmore — 752 + 3.3 DNY 5 2 12 —
Scilly ___ — 759 + 9.4 NY 5 3 2 —
Schields... ___ 753 2.8 DNY 2 q _
Skudesnaes... -. 1 757! + 5.0 DK 6 2 5 _
Chri=tiansund ™ 754 4. 3.3 K 2 3 —
Uleaborg ... ™ 762 — 3.3 Of _
Stockholm ......... 762 + 1.2 — —
Szcr.t-Petervdr ... 704 > 4- 0.5 _ 0 1 —
Moszkva ____ 768 , — 1.0 _ 4 2 _ —
Kiev/ ... — 769 — 1.0 4 _
Odessa____... 771 - 6.3 E 1 4 — _ —
5 arsó ____— 70o j - -.0 _ 1 — — —
Sulma ............... 770 — 0.« E 1 4 —
Konstantinápoly 771: + 1.8 1 — — —

A szélirányok je lölése : E = észak. K = ke let, D = dél,
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = tiha­
nyi re derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q = eső, = hó, s =» köd, 
K — zivatar.

Az alacsony nyomás északnyugaton van, onnan a légnyo­
más délkeleti irányban folytonos emelkedést mutat s a Föld­
közi meg a Fekete tenger környékén éri el maximumát.

Az időjárás általánosan enyhe és esős, délkeleten a hő­
mérséklet még a fagypont alatt van.

Hazánkban keleti részének kivételével esik az eső, a hő- 
mérsúklet emelkedőben van.

Egyelőre borús (ködös), enyhe és csőre hajló idő várható.

Vízállás, 1891. decs. 2S-án.

j__________ 1
A folyó neve éllamt I_____51,® * e

' vizmereze áUoinii ! 0 pont j 0 pnn!

Tegnap

0 pont 0 pint 
feíctt auttfelett I alatt

Dnns

Urára

Tisza

Krnszna
Szamos

Latore/a 
Omlova-Tapoljr 
Ilercttyé 
Sebes- I „ 
Fekete- 
Jvhvr- 
Uármas- J5

Bcga

foziony _ ...
Komárom___
Budapest_ —

Bancsova _ „

Győr... — w

Zákány _ _
K.í’zek
M. -Sziget — _
Tekeháza— _
X'.-Nameny  _
Tokaj —_
Polgár — — — 
Szolnok ... — CóongvaJ — —
Tü. ük- Becse „ 
Titel...
N. -Máj tény —
De ős ... — — 
Szatm.tr — — 
Sáros-1‘atak — 
Munkács — —Hoor............
B.-Szt.-Márton —. 
Nagyvárad ~. 
Tenke — — — 
Bovozjenó — 
Gyoma. — ... 
Déva _. — ... 
Arad — — _
Kiszeló _____
Temesvár _
N.-tiecskerek_
Sziszek  ...
Mitrovicza 
K.-Kostéir -.

0.S9
0.78
0.280.1Ö
0.K1
tf.Sá

0.2;

0.22
0.10

0.3S

— I 0 ül

0 42

0.17

1.450.10

0.1 ti 0.S2

0.29

0.18
0.10

1.51

0.19

0.94

0.14
0.81

0.34
0.15
0.37

0-C5

1891
I Abm

Faj

i Búza
Bánsági---------

Tifrzavidéki

Festvidéki .

Febérmegydi------
t *
! « :
jßAcskai------

szakmagyarorsz.

Gabona ó

iRozs
lArpa

!Zab------
Tengeri -

eáposzta-repeze. 
köles---- —

Búza —■

§ 3 ! Tengeri J
*£ " i 
O 15 i Zab.

Magyar kir. ara

* 1876. kei|
1889. adóm. m. i 
1389. évi 4'/aV< 
Hagy. ki*, nyeri

4* -5» adóm. reL 
4' ,%-os adóm. hl 
Tiszai é= szegedi! 
M. 4°0 adum. Mai 
Magyar föl "teher! 
Magyar orsz. jeizl 
Kir. horv.-sziavo! 
Magyar kir. kam!

Egyesitelt állami! 
Egyesített . las - j

GYUM 
FOZELj 

HUS-

(coil

RINGD

2303
gy Árjegj

Fenti gyárin! 
ben kaphatók.

az ,,Első 6j
Szt.-Tamáson a!| 

Az alaptőke 
befizetett 20° c

alaki
mely 1892. eV 
társulat, mist i
tisztelettel hival 
lyesen az <tlaí 
meghatalmazott!

1. Elnöki jelq 
zoló választmán 
sek igazvlvánvd

2. Hármas b! 
rezni. hogy az 
ran.

3. Az alapszd
4. Határozat]
5. Az iga.igai
6. A felügyel
7. A kónyvv] 
S. Az igazga

állapítása 
9. Az alapitd 

Szenttamás
„Szenttaml

1892.

XXÜj
évfölyd

A naa 
tSkéletesebd
mi által oil 
mokon kivi 
pénzügy ésl
különösen f 
kát bazhatl 

A
többször I 
fizető isigye

Son
mely az ő.j

által
melyben

Mindame

Berme

9f



1891
r^s díszes öliozetek
Díszítések és gécsti 
szinpadvilágitás Stern 

kködese mellett, mint 
i Herzmann kávéház
I •• 27-án naponta

es termeiben
tér 31-én
Ír-Ünnepély.
pépdal-hármas.
jalaczk pe.sgS in.

Let 9 diakor.
S765

í*e 32 étteremben

;as Pista
lei kedvelt népzene 
Ikara játszik. S444

Ke az étteremben

|kes Béla
kedvelt zenekara
játszik.
5=- 7813

p a díszudvarban

[h Károly
kedvelt népzene, 

[kara iátsz.k.

7829

''inti étteremben

|z László
kedv zenekara

. <*3 7520
► Ulamvilágitás !

I intézet } Iviratl 
\ggel 7 órakor.

- 5 eünürsto

= 5* £ »«1- raial.

1 -1

a

G -

n — —

4 —

1 — —

-! t, D = dél,
1 = tib>-

yire borult,
i.u. s =» kőd,

r.nr.an a légnvo- 
t n utat -- a Főld- 

ii iximumát. 
délkeleten a hő-

ÍS-án.

— 0 01

0.4J

#.10 1 —
_ 0 04

•.ÍJ , —
_ 0.1« 
_ 0.31

t-Sl

1891 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 29.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései decz. 28. Osztalék
1890-re

S" a. 3 Irányzat

Búza
Bánsági .

liszavidáki

Fcstvideki-----------------«

I «  «
Fehermegyei-------------- «

szilárd

I
Bácskai------

£-_;kmagyarorsz.

I Minős.
I sub'
jhektolit.l

100 kilogramm j 100 kilo

Írttól frt is hektolit.j
frtí.a 1

J 75 10.9076 i 11.~ 11.20 77 11.1073 1 * .20 11.40 79 11.2580 <1.35 11.55 81
75 10.8076 11.— 1120 77 11.10/3 i 11 20 11.40 79 M.15£0 11 35 11.55 Cl74 75 10.8576 1U.95 10.15 77 11.C578 11 15 11 35 79 11.2080 • 11.30 11.50 81

74 75 10 9076 11 — 11.20 77 11.1078 11.20 11.40 79 I 11.LS80 11.35 11.55 81
74 75 10.9076 11 — 11.20 77 11.1078 11.20 11.40 79 11.2580 11.35 11.55 81
74 75
76 77
78 79
60 I "*" 81

írtig

í 1.05 
11.30 
11.45

11.05 
11.30 
11 4b
1l! — 
11.35 
11.40
11 *0S 
11.30 
11.45
1o!o5
11.30
11.45

Különféle 
terxrLé23u3r elő­ irányzat F a 5

írt frt

Heremag ____

Repczeolaj._____
Olajpogácsa 
Disznózsír____ _

Szalonna____ _

Gabona ó vagy uj Irányzat a j Minőségi
jj SUl>- il
hektoliterk.:

100 kilogramm 

írttól I frt
■

Rozs — 
Árpa —

jvuposzta-repcze---------------- «
Kv.td----— ............. ■ • <

csendes

csendes

takarmány 
e? ‘‘.ni v ló 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
60-62
62-64
64—66
39-41

75
73

nélkül

10.55 
6.50 
7.15 
8.60 
6.55 
6.60 
6.55 
5.7S 

14.50 
6 83

Faggyú 
Szilva ...

szilárd
csendes
csendes

csendes

Szilva határidőre

Szllva-iz-

Szilvaiz határidőre 

Méz__________

Luczerna magyar, idei — |j
Vörös, idei ---------—
őszi, kétszer finomított— jj 
Repcze____________—

M. la legensz. áru m. sz.
Városi légensz. ----------

« « 3 darabos
Füstölt ..

42.—
50.-
39.-
6.90

54.50

Búza — CS'-düJ tavaszra
! ri

«_______ é-zre ^
Tengeri znaj.—juu. 1S92 J ä |

- Dt.okt. í^ai í s 1
2tab_________ 3Zal. tavr. 0 ™'

« « « őszre 2
, Kap. repcze_ 1 aug.-szept. 1892;

11.25 j

—.— il -5
11.26

6.05

6.40

14.-

Olvasztott------------
boszniai. 1590 i

szokvány minőség 1,3 60 l1 
100 darabos | 5 g J
Ső < l ^ "T-
szerbiai. 1890 (4°.:

szt/kvánvminősóg I o 60 
100 darabos 1.5 §
85 < IX o
boszniai 1891 f^

szokvány minőség Jo“ 
ICO darabos l.E §
85 « l". °
szerbiai 1891 nov.

szokvanymmőség I o tQ 
300 darabos VS %
.85 * l3*°
Szlavóniai 1891 — —.

szláv, szept.-okt. 1891 — 
szerb szeptember-okt. ...
Nyers------------------------
Sárga, csurgatott--------

I Rozsnyói------------------- íj
I Szlavóniai____________ |]

Szc 7. nyers osztalékolt__ |j
I Szesz-elcsztő c 

Szesz, tinomitott I'

13.50 
14.80 

j 16.25
I 13.50 

14. 0 
í 16.25

17.25
15.25

39.-
138.-

í 21.50 
! 74.50 

59.—

48.-
53.—
39.50
7.10

55-

13.75
14.75 
16.50

13 75
14 75 
16.50

17.50
15.50

ÉRTÉKPAPÍROK

37 fr.
iS'Sfrc.

7.50

17.—

17.—

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ......    100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti hankegyos. részv.-társ.---- - 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ — 100 
Disconto- és ertékpapirbank r.-társ— 100
Fiumei hitelbank.............. ..............— 80
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank rószv.-távsaság II. kib. 100
Horvát leszámítoló bank----------  200
Magyar általános hitelbank-------------- 200
Magyar általános hitelbank decz. 31-re
Magyar jelzálog-hitelbank ---- 300
Magyar ielzálog-hitelb. II. kib. id. o. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. decz. 31-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- spónzváltóbank decz. 31-re
Osztrák hitelintézet---------------- 100
Osztrák hitelintézet________ jan. 4-re
Osztrák-magyar bank -------------------- 600
I. magyar iparbank_______________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank-----500
Sziszeki hitelbank 
«Umo»-bank_.

t) Biztosító társulatok.

Ih.a, j c sz:dLllltá.s f-u.-vcLi:díjtételei.

Ilonnet Buda- I Győrre

Duna

Tisza

Száva
Begra

Pancsova —

Duna-Földvár —
Szentes ----------
Szeged----------
Titei “iiz
Mitrovicz_____
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

19-21 I 
15—16 ! 
13—14 I 10 krajczárral 

drágább a budapesti . 

dijtéteieknol

• A hajndijtételek 
értetnek a szállí­
tási időt bele­
éri ve és a biztosí­
tási azjat kizárva; 
a P-ega-állomások 
a burczellirozást 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
I Trü

ÁLLAMADÓSSÁG.
£2 gyár kir. aranyjaraduk adumén 100. 500. 1000 

10.CU0___
106.30 105-60

* papírja;aduk adómentes__

1ST6. keleti v allamk. ‘.vény aranyban_____
ad m. in. kir. ail um.tsuti k. lesön aranyban ...
* •• 4‘j^-os adom. a*., vas. 1. ezüstben-------
kti. nyeremény-kölesen 100 frt____________

decz. 3l-re
--------5 %
decz. 31-re 
-------- 5 *

— 4‘

4! ; % adom. regale- kari a l ani tasi k< tvenv______________
4’ .‘•»•O' ,i u».:i. norv. szláv, regale kötvény__ —________<
Tisza; é> <z> gedi kölcsön..._________ __________________ -
v. 4»a .. .. Magyarorsz. fuldteherm. kötvény------------- ■
Magyar ft. tehermentesítési kptvénvek horvátországi----- ;
Jla». *ar or-z. -izalt-g ur. / rí váltsagkötvények iKH» frt> — .
Ktr horv.-s ..tvonjelzálcg föld valtsag köt vény ..0-' írt)----- ;
Magva; k*r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Fgy-'s.rett államadósság papírban május—nov.________ 4
I v - .. imadóesag papírban február—au?......... ........ 4

106.40
101.40 

i 101.50
114.— 
117.25 I 

98. 5 
13/.50 

|i 138.- ; 
I; 96.80 !

105.50 
101.70 
10!.60 
115.— 
117.75
99.25

138.50 
137.-
97.50

130.50 
91.75

105.-

92.5C
92.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó iii'kelot

Egyesített államadossaj 

0:

ezüst kamat jan.—jul. — — 42/io^

trak aranyjaradfk adómentes__
c papirjaradék adómentes____________________
c aluuuadö&.ag, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p----
c < « I860-ki 500 frt o. é-----
c c < 1860 ki 100 frt « «
« c « 1864-ki 100 frt < «—
c « c 1864-ki őü frt < «—

A temes-bégavölgyi vizszabályoző társulat-------—------- - 5
Budapest főváros lS9ö-iki kölcsöne adómentes------------- 4*/a
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kölesünkül vény-------- 6
Szerbiai nyeremény-kŐlcsün 100 frank ------------ ----------- 3

c « < < osztr. felülbélyegzéssel 3
Becs varos nyeremény-köl csőn 1874-ból---------------------

92.10
92.10

109.-.-
102.25
134.50 
13?.50
147.50
179.50 i 
179.—

101 - — 
97.—
98.50 
36.75
38.50 

153 50

92.60
52.60 

1C9.50 
102.75 
135 50
138.50
148.50
180.50 
130.-

102.—
97.50
99.5C
37.25
30.25 

155.-

Bécsi biztositó társaság ----------------- 200
Bécsi elet- és járadék-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ------ 1000
Fonciére pesti biztosító intézet-------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 100
Magyar-franczia bizt. társ..... ............  100
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 
Pannonié: viszontbiztosító társaság ... 3U0

<*) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------------
Első budapesti..

Utolsó árkelet Osztalék
p.nz

331.50
332.—
171* — 
171.25
111*25

289 20 
1013.— 

183.— 
1005.-

171.— 
300.- 

12950.- 
[i 70.50 

93.- 
75.—

1090Í —

Evzsebet-malom_______
Hengermalom_________
Lujza-malom _________
Molnárok és sütök_____
Pannónia

4 frank 
9. SO

7-94Vio 
9 »4« 
9.Sá«'ln;

4.Ő0 i 
7.50 I 

20 frank; 
20 frank 

a.94V,»‘

. 500 

. 500 

. 200 
. 400 
. 100 
. 200 
..1000

Viktória_____________   — 150
d) Közlekedési vállalatok.

«Adria. m. tengeri hat. r.-t------------- ino
Alföld-fiumei ______  2ua
Aradi és Csanádi egyesült vasút___ 100
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ------  200
Battaszék-dombovári----------------------- 2t>0
lludapest-pécsi vasút r.-t.---------------200
Bpest- Szt-Lnrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű ds5 r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút__________________  200
Deli vasút __ ___________  decz. 31-re
Északkeleti vasút_________________200
Erdélyi vasút ------------------------------- 200
Györ-soprnn-ehenfurti vasút________200
Kassa-caerbergí vasút_____________ 200
Magyar-gaürzi.u vasút-------------------- 200
M. ny. v. (szekesfehérvár-györ-gráczij 2UO
Marmarosi sdvasut r.-t. els. r---------- 100

< « c c c 100
N. -Kikinda—N.-Bccskcrek v.-u. els. r. 100
OsztrtUc-magyar allamvasút--------- ar. 200
Osztrák-magyar allamvasut— decz. 31-ra
Pécs-harrsi vasút_________________200
Szamosvolgyi vasút t. els. r----------— 500
Első cs. krr. szab. duoagőzh. ttrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya-------------------- 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ... 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200

t) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi----------------------50
Országos központi--------------------------300
Pesti első hazai--------------------------- 1000
Egyesült Budapest főváros__________300
Magyar ált. takarékpeuztar r.-t.____ 100

573.— 
1240.- 

■ 463.- 
I 555.— 
315.- 
470.— 
990.— 
250 -

145.-
201.—

199.50

84 —
197.50 
200.—

175.-
19.1.—
198.—
95Í25

290*50
291.25
207.50
307*.— 
330 — 
160.—

f) Különféle vállalatok.

Áltt^anos waggon-köicsőnzfl-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kuszénb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-eptilet reszv.-társ._200
Franklin-Társnlat könyvnyomda 150
Könyvnyomda «Athenaeums 100

130.— 
, 603.- 
'8525.— 
1 955.- 

117.50

Il 245.- 
l! 406.—

56.-
139.-
100.-
94.—
96.-
98.-

332.-
332.50

171 ".50 
171.75
1I1Í75

289*40 
#017. - 
185.— 

101C-—

175.- 
305.- 

297 5.— 
71.50 
96.- 
75.-

1110*.—

582.— 
1250.— 
465.— 
560.— 
318.— 
475.— 
995.- 
252.-

148.-
202.—

200.50

84.50
198.50 
201.—

17b.— 
200.— 
199.—
95Í75

29l!— 
291.75
201.50
31 ol — 
333.— 
165.—

610.— 
8575.— 
960.— 
113.—

167.—
93.-

240.—
165.-
250Í-
415.-

1890-re ÉRTÉKPAPÍROK

H frank

Pesti könyvnyomda részv.-társ-------- 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.___ 300
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-félc bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasipar-társulat___________ 300
Gschwindt-féle szeszgyár_________ _ 200
Gyapjumosó és bíz. első magyar 200
Kereskedelmi testület épülete_______210
Köszön- és téglagyár (Dräsche)____ _ 200
Salgótarjáni kőszónbánya__________  60
Gőzféglagyár, kőbányai____________ 160
Tégla es mészégető."újlaki________ _ 150
Magyar Asphalt rész vény-társaság — 109 
Magyar kender- és lcnipar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság—« 200 
Nemzetközi waggon-köícs. részv-társ. 100
Rimamurány-snlgótarjám vasmű-----100
Rimamurányi vasmű _____ decz. 31-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár...— 200
Sörfőzde első magyar ___________ _ 300
Sertéshizlaló_____________________ 200
Spodium és csontlisztgyár________ 150
Szálloda részvény-társaság______ __ 80
Szállítási vállalat I. m.............. 200
Szegedi szeszgyár és fmomitó r.-t. ... 200 
Toruk bír. dohány-egyedárus___ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 4*/$%
Magyar fölühitelint. papirértók___ 5

« « « ___ 4!/,^
< « « ___ 4 %
< < ar. v. ez.___ 5 %
c «szabályoz, éstalajiav. 4 %
< jelzálogbank________ ___ 5»/, %

« « ___________  4* 2%
M.jelzálogb. közs.-kötv. 50 évvf. 1 lOf. 4 %

« « Közs. kötél. 50 év vf. 4l,s %
Magyar orsz. közp. takarékpénztáf 4*/*% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/*% 

« < « 5 %
c « « őO'/j évre 4*

Osztrák-magyar bank o. é...... ........  4';3%
« « « « « 40*/, évre 4 %
« « « « c 50 evre I %

Pesti mag)-ar kereskedelmi bank_5 °,a
< < c «... 4*/,%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4' 3<%, 
cAlbina» takarék- és hitelintézet_ ti %

* < < —5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 5 % 

« « « « c « « 5*/»%
Nagyszebeni földhitelintézet_______5 »»

" « < ----------- :>*/,%
« « -----------6 %
« ált. takar.-p. 311/. év vf. HOf. 5 %
< « «40 ev vf. 106 f. 5 %
« < » III. kib. 5 °;o

Temesvári első takarékpénztár----- 5 °/a
< * --- — 4l,2%

Magy. jelzálogb. nyer.-kölcs. kötv. 4 %
« « oszir. felülbólycgzdásai 4 %
« « nyeremény-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. föidh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kü!v._. 4‘/,%

1 Utolsó árttilet
1 pénz áru

1200.-
227.— 229.-

1000.- 1050 —
I180C.- 1810.-

105.- j 110.-
415*.- 42SÍ-

j 300.— 305 -
I 512*.- 515.-

632.- 625.-
560.- 565 —
253.- 255.-
160.— 165.—
209.— 210 —

1 233.— 235.—
108.50 109.50
1 72*50 173-
243.- 245.-

I 945.— 955.-
323.- 327.-
85.-

180.- 190.-

160I — 16li-

93.7% 99.25
101.- 10150

1 100 — 100.50
!]' 95.- 95 50

116.-
il 93.- 93.50
| 102.- 103. -

100.75 101.25
99.75 100.25

! 96.50 97 -
II 98.50 59.-
i 93.75 99.25

104. — 104 öO
101.15 101 50
10C.- 100.50
100 50 101.10

ii 99.60 100.10
ii 99.60 100.10

101.— 102.—
93.75 100.25

. 101.— 101.75
101.- 102.-

, 99.50 100.-
99.- 100.—

1 99.- 100.—
101.50 102.-
102.— 102.50
103.—
102.-
102.—
101.50 102.—

í 100.- 101.50
il 98.25 98.75
, 114.50 115.-

114.. 5 ; 115.50
21.- i 23.-

1C9Í— Hűi-
25.-

99.50 100.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Ij Utolsó árkelet
H pénz \ áru

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózási M:,/10005 % 
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 —.. 4'/a%

« « « « 1889 ___ 4'/,%
Bud.apesti lánczhid---------------- 100 6
Budapest-pécsi vasút—....... — 200 4 %
Beli vasút .... ......... 100/2000 marka 4 °‘9
Dunagőzhajózási tarsaiag ...100/200 ti °9
Északkeleti vaspálya.....-.......... 300 5

« « (aranyi;.)— 200 5 %
« « » ...1000 ti %

Lloyd és tőzsde-épület.............. 100 5 °{,
Magyar galiczi«ii vaspálya ....... 200 5 %

« « «II. kib. 200 5 %
« « « ezüst— 200 4 0/o

M. ny. v. (sz. feh.-győr-grac/á) 200 !i °ó 
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 290 5 °ó 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 
c « * « « 1888 41

Győr- sopron - eben fu r t i v. arany 200 3 
Kassa-ouerb.v.(epcrjes-tarn.iez. 300 5 

« « eS.rész.-kötv. 18S9. ez. 4
« « « « « 1891. ez. 4
« « « c « 1889. ar. 4
« « c « «1891 ar. 4
« « (oszir. vonal) 1889. ez. 4

Osztr.-magyar államvasut arany 200 5 
O.-m.á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 500 fre. 3 
Viktória gőzmalom els. kötv.— 150 5

MAGÁNSORSJEGYEK
Budavárosi sorsjegy ............................. 10

« < osztr. felülbélycgzesáol ;j
A «Jó szív» egyesület sorsjegye .......... 2 j!
A « « « osztr. felülbélyegzéssel :
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl, :>
< « « « osztr. felülbelyegzessel J

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. baz.d. felen. 5 jj 
< « < osztr. felülbeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet------- r5 lire |i
« « « * osztr. feiülbélyegzesel

Osztrák hitelintézet --------------------  100 Ij
Osztrák vörös kereszt egj’iet---------------10 Jj
Pál fi y sorsjegy------------------------40 p. p. |

PÉNZNEMEK
Császári királyi arany (vert)-------------- -
Csasziiri királyi arany (kör.)----------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany----------
20 frankos arany -----------------------------  jj

Török arany lira -----------------------------
Osztrák es magyar ezüst-------------- ------- ,
Nemet birodalmi bankjegy 100 márka nyi

Bank • 
k. láb

96.—
93.50

103.-
90.-

100.50

99.50 
% ti 100.50 
% , 100.50 
% ;i 83.50 
»» i! 100.50

nc.so
% ii

V» 115.- 
°Á II —

I 99.75 
% 90.75

90.- 
|| —

110.50 
34.-

96.50
94.-

104.-
91.-

101.50

100.- 
101.50 
101 50 
89.50 

101.50 
101.5C
117*.-

100.7Í
91.75
91.-*

111*25
95.-

52. — 
54.-

3.25
10.50
11.25 
6.60 
6.90

12.25 
13.—

188.50
17.50
53. -

5.68
5.58
9.38
9.38

11.60

5 7.85

57.90
97.<0

53.-

58.10
97.70

% 46.70 , 45.90

Váltók árfolyama (látra'
Kémet bankpíaczok 100 márka-----j
Amsterdam 100 hollandi forintért— 3
Brüsszel 100 frankért----------------3
Paris 100 frankért--------------------- 3
Marseille 100 frankért----------------3
Svajczi pénzniaczok 100 fiánkért... V46.^0 I 48.SG
Zürich lOü frankért------------------ 4’ 46 60 46.30
London 10 iont sterlingért---------- 31/.»» < 117.30 I 113.30
Szentpétervár 10U rubelért----------  ti ^ I —
Oia=z haukp. 100 Ina nuov. itat.... 5* . > 45.50 45 75

Felszámolási árloivamoK:
M«igyar 4»» aranyjáradék-----------
Magyar 5 °o papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank----------------
Osztrák hitelintézet------------ —
Anglo-osztrák bank----------------
Állami vasút---------------------------

Török birodalmi dohány-------- —
Rima-Murány —--------------------
4% Földteherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank------------------
R egále-kölcsön.----------  —
1880. 4l;a allami vasúti kölcsön™»
Villamossági részvények----------
18«iO. 4‘ ,%-os főv. köles. —.....
Jclzálog-.-orsjegyek----- •————•

332.—

239.-

Elötozsdo.

Osztrák hitel • »zv-----
Magyar hitelbank----
Magyar aranyjáradék— 
Magyar papirjaradék — 
Leszamitolobauk_____

I pr. *Jl
pr. 31/XII 

i pr. M/XII 
pr. 31 MI 
pr. 13/i 
pr. 1 -I

Előfordul6 fcötéaak.

288 90 292.20 ______
331.- 332.-______
10S.60 -.—______

i 173 25 —.—

Rima 168.25 163.: 0 Oíiir. 
Disconto —.-

államv 285.75 237.25 pr. Ca^sa pr. 
Salgó —.— Dali —.— —

3I.*XII. Kerwkadelmi

Az osztrák-magyar bank kamatlaba váltóleszámitolásnál__
Zálogügyleteknél, állami jaa-adekok és az osztrák-magyar bankzáloglevelcinél 
M ás érték papíroknál -----------------------------------------------------------------------------

BOZEN
GYÜMÖLCS- 
FÖZELEK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl a

GO N SER VEH - ACTIEN- GBSELLSCBiFT
(conscrv-részvBny-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. cs líir. udv. szállítóit

BOZE1T (ZZáltircl).

flgT" Árjegyzék ingyen és bérnientesen.
Fen'i gyárin lányok a legtöbb nagyobb csemrgekereskedés- 

ben kaph k. 1 --*1

@«Á6VILAG
a legnagyobb és lega-ebb képes hetilap. Szcrt-szti BENEDEK ELEK. - afmdcu évben hat
müm.lléW.f kiváló magyar művészektől. A/, újévkor !:: ■■ ■■lön-/.etők infq'cn
meg az 1891-iki h;it miimellétletet s az ugyanez évi karácsonyi dhszizamut, mely a Fotöfi- 
tíirsaság hígjainak arczkópót, dolgozatát, ismeretien Petoü-relikviákat 
tartalmaz, továbbá 15 magyar művész festményének sikerült másolatát. 
E szám áru nem előfizetőknek őO kr. Az ^ORSZÁG-V 1L.4G« állandó munkatársai alegje.esebb
Az országosan népszerűvé lett heti króoikákat a szerkesztő (Székely Huszár) írja. Újévkor érdekes
reüénv kezdődik BEXÍCZKINÉ BA-1ZA LENKE-tal. Az »ORSZÁG-VILÁG«, mely újévtől kezdve
rendesen díszes borítékban jelen meg, előfizetési ára egész évre 8 frt, félévié 4 frt, negyedévre 2 frt.
egy hóra 70 kr. A kiadóhivatal (Kecskeméti-utc/.a ti.) kívánatra ingyen küld mutatványs/.amot

SárwliUtök beszerzésére ajánljuk a leg­
jobb hírnévnek örvendő köt­

szerész ezéget.
WMT' Árjegyzékek bórmentve. •'•87753

MOLNÁR VILMOS
Budapest, YIL. Karoly-körut 19.

Ästhmagyöngyök
belső szer 5958

nehéz lélekzetüeknek
áilandó sikerrel 

I doboz, 50 drb, I frt 50 kr.

Salvator-gyógyszertár
Becs, I., Kürntnerstrasse 22/f.

Meghívás
az .Első

?zt -Tam.íson 
Az alaptőke 
űzetett -0

szrnttamási takarékper.ztar részvény-társaság“
alakuló közgyűlésére.

be
reszvenyaiairas 

- -x, i! biztosítva
min'ien 

lévén, a t.
részvényre tényleg 

ez. részvényesek azalakúié li6Sz^yáilé^iee9
n • 1892 évi január hó íO-en a , Szenttemási önsegélyző
társulat, mint szövetkezet1" termeiben megtartandó, ezennel 
ti-Jelettei hivatnak 
lytsrn az alakuló 
c.eghat ilruazottjai k

fel. Azon t. ez. részvényesek, a kik szemé- 
k'izgyüivsen ré-zt nem vehetnek, jogaikat 

által is gyakorolhatják.

Kérjük ezégünkre és 
figyelni!

mCOGNAC
Cziiba-Dnrozier & Co.

FKOMOITTOK.

Vezórii gynökság 8305

cziinünkre

Glesd buiorslsdás

Ruda Blochmann
BUDAPEST.

Szabailalm. giinibalaku
Nanysáq szerint belefér 3,5,8,10—100 klór. kávé.
Lehet benne kakaót, malátát és egyebet is poritolut.

Legújabb, mintaszerű szerkezet. 
Egyszerű, szolid, kényelmes. Kevés tüzelőanyagot 

fogyaszt. ^ 08t9
Emerichi gépgyár és vasöntöde.

Lovólczim:
Emmerich um Rhein.

Zmerich a Rajna mellett.
Már eddig is több mint 22.000 darab van hasz­

nálatban. Füszerkereskedőknek es szállodáknak sth. 
nagyon hasznos és jól kifizeti magát. Ezernyi elismerő 
levél bizonyítja jóságát. Ausztria-Magyarországban is 
általánosan ismert cs kedvelt. Ismételten kitüntetve, 
többek közt 1890-beu Becsben az «Egyedüli Díjjal», 
továbbá 1891 okti'berben Prágában másodízben. ?

Emmcricher Maschincn-Fabvik und Liscngicsscrci, I

Nincs többé kopaszság!
antimycotikus. jólállás mellett bizton 
ható szer, tekintélyes orvosok ál­
tal ajánlva a korpakópzöáés el­
len, hajhullás ellen és minden 
élosdilaju képződéses bőrbetegség 

ellen. Kapható 875(5

j Erxleben Ede gyógyszerésznél, Landskron, Csehország
’ Ára 5 frt 16 kr. postauíánvéttel vaoy elfjfenes fizetés me!fe‘í.

Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

1392. február
2 évi kezesség mellett.

1. Elnök 
,'ó választmány 
... igaz. Iványai 

3 Hármas biz 
izei. hogy az a

A közgyűlés napirendje a
jelentés az alapítók eddigi

következő:
működéséről, egy iga- 
a megjelent részvényé­

ig a;
megválasztása, mely 

• át fogja nézni.
rttság választó-a. mely meggyőződést fog sze- 
Upt Jke tényleg belizotett h'Ú3/0-kal biztosítva

sáról.

ni \ aía-z a. .i.
tárnok fizetéseinek nicg-

3. Az alapszabályok megállapítása.
4 Határozat a részvénytársaság megalakuld 
; igazgatósé.^.' megválasztása.
#>. A feiu-'yeiőbizott'ág megválasztása.
7. A könyvvezető és pénztár: 
s. Az igazgató, könyvvezető és pc-

fiíipitáíjíi.
9. Az alapítók felmentése.

Szenttamáson, 1891. dcczember
„Szentíamasi önsegélyző társulat mint szövetkezei-1

mint alapító.

2 szekrény, 2 ajtós
2 ágy.............................
1 ebédlőasztal .................
1 hálószoba, faragott.. 
I 
1 
1 
1 
1 
1

diófa fényezett

burett faragott ..

33 frt 
24 Irt 
14 frt 

110 frt 
145 frt 
105 frt 
185 frt 
90 frt 

105 frt

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.
XXXIX-ik évfolyam. Évenkint több mint 100 íven 7—800 képpel illusztrálva. Szerkeszti NAGY MIKLÓS.

VASÁRNAPI ÚJSÁG.
halószoba inait faragott ..
ebédlószoba .....................
ebédlöszoha faragott .. .. 
sálon garnitúra, Crepp v. 
salon garnitúra selyem ..
ottvmáu......................................................... •'.............. ^rt
r.y választék ó-német, bárok angol háló- és ebi'dló.-.zobák- 
í, valamint olcsó és finom salonbercnrlezésekbcn, salon- 

szönyegekben és függönyökben.

A „Vasárnapi Újság“, mely az 1892. évvel 39-ik évfolyamába lép, jövőre is hű marad ala­
pításakor megválasztott irányához, hogy a hazafias érzületnek tolmácsa, a nemzeti haladásnak képe, a 
közéletnek tükre, szóval korunk történetének illusztrált krónikája legyen.

A „Vasárnapi Újság“, melynek vezetése immár 25 esztendeje van ugyanazon szerkeszsőseg 
kezeiben, legjelesebb hazai Íróink és művészeink közreműködésével hetenként két nagy íven számos kép­
pel, s illusztrált szépirodalmi és ismeretterjesztő közleményekkel, melyekben a hazai dolgok különös figye­
lemben részesülnek és a külföldön felmerülő újabb jelenségek megfelelő méltatást találnak, e mellett 
újabban „Női munka és divat“ czimü uj rovattal és

14367S/C. I. a.

Hlpdetmésiy.
A magyar kir államvasutak helyi árudijszabása és kilométer- 

mutatójának uj, kiegészített kiadása.)
1892. évi február hó 1-én ;t m. kir. államvasutak összes 

vonalain (ide értve a szab. usztr.-magyar államvasuttársaság 
államosított magyar hálózatának összes vonalait) és az állami 
kezelésbe vett arad-temesvári vasúton uj kiegészített helyi 
árudijszabás (II. rész) és kilométermutató lép életbe. A fen­
tebbi naptól egyszersmind hatályon kívül helyeztetnek a kö­
vetkező kilométermutatók és díjszabások összes pótlékaikkal 
együtt és pedig :

1. A m. kir. államvasutak összes vonalain 1891. évi január 
hó 1-től érvényes kilométermutató I., II. és III. pótlékaival 
együtt.

2. A szab. osztrák-magyar állam vasúttársaság államosított 
magyar hálózatának vonalain ISO!, évi január hó 1-től érvé­
nyes kilométermutató I. és Ii. pótlékaival együtt.

3. A magyar kir. államvasutak összes vonalain gyors- és 
fehéráruk szállítására 1891. évi január hó 1-től érvényes helyi 

I díjszabás (II. részi I., 11. és III. pótlékaival együtt.
4. A szab. osztrák-magyar állam vasúttársaság államosított 

magyar vonalain gyors- és teheráruk szállítására 1891. évi 
január hó 1-től érvényes helyi díjszabás (II. rész 2 füzet)

8805
hó 26-án.

,m ,LÚI!L!lLi\ HAZAI ASZTALOS
Budapest, Halvani-u. és Ujvilág-u. 1. sz. I. cm.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. S.28

Női munka és divat“ czimü uj rovattal és tetemesen bővített tartalommal jelen meg. 
Eredeti elbeszéléseket és életképeket, nagyobbrészt illusztrálva, közöl Jókai Mórtól. Mikszáth Kálmántól, 
llaksai/ Sándortól, Gyarmatiig Zsigámtól, B. Büttner Linótól, Beletet Istvántól, Szívós Belátói, Szomá­
liáéi Istvántól, Gonda Dezsőtől, Kacziány Gézától, Kazár Emiltől, Tors Kálmántól, sth.

TÁRSASAGAI A „Vasárnapi Újság“ hetenként két nagy Ívre terjedő tartalma számos rendkívüli mellékletekkel 
A h H lesz jövőre is bővítve, s ezenfelül minden félévben külön képmellékíeiekeí is ad.

A „Vasárnapi Újság“ 189; évi folyamát Jókai Mór „Házasság éhségből“ czimü uj
lésével kezdjük

1892. jan. 1-ével uj elöRzetést nyitunk a

MERCURY’/ljA/kÜ.

hiteles sorsolási tudósítóra.

XXII.
évfolyam.

töke '"e\ esebb'n'ert hetö I eg és világosán szerkesztett húzást jegyzék 
Z.,,1 r,iv*.«ő körének elismerését már kezdetétől fogva inognye

sorsolási lap közül a yMercur^eli^ert mcgbiztotóságával^leg-

mokon kívül a „wercur miau u , ,, f0„va Dlintlen értéki>apirtulajdono3,
-w. tato«.«.egy szaklapot

kát húzhat.
A „Mercur .. .

többszőr is. azonban nyomban minden nagy 
fizető ingyen kapja a

mc". szükség eseténiranvar-n»met szőveireel 2—3-szor jelenít , -
gyomban minden nagyobb és fontosabb húzás után. Minden elo-

,Mercur‘

Sorsolási évkönyvét 1892-ik évre
-* -—*»*• ‘'Ässaisr ,o7s,e“imuu"
általános sorsolási naptárt 1892-ik evre

TüdöbaJ-, vérszegénység-, 
mell- és ragályos betegségek-,
fökép pedig «17.

influenza
ellen a legjobb gyógyhatású óvszer ós 
mint ílven a legelőkelőbb orvosi 
tekintélyek által lesz ajánlva,

a vaióli íranczia 3 karónálmm

meg, melyhez Csorna Károly és Goró Lajos készítik a rajzokat. Baksay Sándor „A király 
futása“ czimü történeti elbeszélését szintén illusztrálva közöljük. Mikszáth Kálmán pedig „Pava a varjúval' 
czimü hosszabb elbeszélést ir a „Vasárnapi Újság“ részére, melyhez Kimnach László készit rajzokat.
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára: egész évre 8 frt; félévre 4 frt; negyedévre 2 frt.

XXXYIII. évfolyam. Politikai és közgazdasági képes hetilap. xxxvm. évfolyam.

POLITIKAI ÚJDONSÁGOK
Szerkeszti NAGY MIKLÓS.

I., II. t-3 III. pótlékaival, valamint 1891. évi január bó 1-től 
érvényes függelékével és az utóbbihoz vas- és aczéiáru kül­
deményekre nézve 1891. évi márczius bó 1-én kiadóit _Eo- 
vatolási <1 ij tételek “ -kei együtt.

5. A szab. osztrák-magyar államvasut-társaság egyes állo­
másairól Orsovára, különféle áruezikkekre 1568. évi márczius 
bő 1-től érvényes „Kivételes díjszabások-.

6. A szab. osztrák-magyar áliamvasuttársaság államosított m. 
állomásainak egymásközti forgalmában kocsirakományi ásvány- 
széu-küldeménvekre 1890. évi január hú 20-tól érvényes „Kü­
lön díjszabás-1 (II. rész, 6. füzet).

7. Az egyrészt a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság 
osztrák és magyar vonalainak, másrészt a nagv-kikinda nagy- 
becskereki és a torontáli helyi érdekű vasutak állomásai

elbeszé-j közötti forgalomban gyors- és teherj Mik szállítására 18S9. évi 
július hó 1-től érvényes díjszabás (II. rész1.

Az uj helyi díjszabás a szab. osztrák-in gyár államvasut- 
(ársaság államosított magyar vonalai állomásainak egymás 

i közti és a magyar kir. államvasutak összes többi állomásai- 
I val való forgalmára is a m. kir. államvasutak régi hálózatán 
alkalmazásban levő egységtételek alapján kiterjedvén, ezen 
viszonylatokban az eddigi díjtételekkel szemben — különösen 
a kocsirakományi teheráru osztályokat illetőleg — túlnyomó 
részben, pedig különösen a darabáru osztályokat illetőleg 
némi díjemelések állnak be.

Azjuj helyi árudijszabás és kilométermutató példányai a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának díjszabási osztályában és 
nagyobb állomásain, még pedig az előbbi 1 frt 50 kr., az 
utóbbi 2 fitéri rövid idő múlva megszerezhetők lesznek. 

Budapest, 1891. deczember bó 15-én.

melvben az ^összes
bel- és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó értékpapírok huzas- 

napjai (foglaltatnak.
a „Mercur“ anyaga napról-napra szaporodik,

1 nagy üveg
1 kis üveg.........— ... -..............2.;*>0

i Továbbá i'jinlok kávésok, vendéglő-1 
1 sük új f-.!“g nagyobb haztar'.-Uok 

részére :
= Santos kávét finom..........l.’S
— Jamaika kávé................. 1.75

i Cuba kávé I. rendű.......... 1.90
I " Cuba kávé legfinomabb 1.9G 
I Arany Jáva 1. rendű 1.96 
j 'ez Mocca valódi anibiai ... 1.90
j -p */i kilós doboz orosz csa-

ludi tea....................150
I i«|| i/4 kilós doboz, Cbászar- 

I keverék tea légiin. 2.—
j Ve kilós doboz................................. 110
I v4 kiló Peccovirágf legfm. ... 2.50 

Jamaika kitűnő 1 literes
üveg ..................1.30

Jamaika, igen finom,
egy literes üveg_1.60

Jamaika legfin. 1 literes üveg 1.90

Mindamellett, ára változatlan marad és pedig

1 egész évre
2 frt

félévre
1 frt

Bemente« szétküldéssé! együtt
Előfizetéseket elfogad »

Mutatványszámok Ingyen.

... 2.50 

... 1.50 

... 1.50 
_. 1.35 
... 2.20 
...—.90 
... 1.60 
... 2.— 
és 1.60

„MERCUR“ kiadóhivatala
^ Budapest, V.* Dorottya-utcza 12. ss. 879i

Ananas rum 1 liter 
5 kiló narancs kosárral —
5 kiló ozitrom tartós
5 kiló maroni görczi..........
50 drb mandarin narancs 
1 kiló datolya világos, —
1 kiló datolya franczia ...
1 kiló ezukros gyümölcs— 

j 1 kiló salonbonbon 1.20 
j 1 kiló csokol&dbonbon crém I SO
j Car fiel 5 — 6 rózsa ... .......... 1.25
! 5 kiló szép fris szöllö ... —. 3.75 

Kávét 5 kiló vételnél, úgyszintén 
5 frtot meghaladó tea, rum, cognac 
és czukorkarcndelmény postán, telje­
sen bérmentve küldetik. Fagymente­

sen ingyen csomagolva. 8668

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-üzlete

Budapest, IV,. Kecskemétl-n. 8

A „Vasárnapi Újság* lárslapja, a most már 38-ik évfolyamába lépő „Politikai Újdonságok“ tejesen 
v Ifüggetlen politikai hírlap, melyet a pártatlan igazság és meggyőződés kimondásában nem gátolnak 

.v.... 2.8ÍJIsemminemű lekötelezettségek és magántekintetek; miért is, mint az események hü és részrehajiatian kut- 
" forrását, valódi szükségnek ismerte el a magyar olvasó-közönség. E politikai lap a hét eseményeit kellő 

magyarázattal ellátott gondos, hü összeállításban távja az olvasó elé, s a közönség együtt találja benne 
mindazt, a mi a napilapokban elszórtan jelen meg, úgy hogy e lap, kivált vidéken, hol a hiányos posta- 
járás a napi értesülést különben is megnehezíti, a napilapokat is lehetőleg pótolja.

A „Politikai Újdonságok“-hoz „Magyar Gazda“ czimü, kéthetenként megjelenő és rajzokkal 
ellátott gazdasági kertészeti lap van csatolva, s ezenfelül rendkívüli mellékletekkel is kőviive lesz a lapnak 
hetenként másfél s minden második héten két nagy ivre terjedő tartalma.

A „Politikai Újdonságok“ uj évtől kezdve képes lap lesz s minden száma a napi eseményekre gi 
vonatkozó több képpel fog megjelenni.

A „Politikai Újdonságok“ előfizetési ára: egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr.;
negyedévre 1 frt 25 kr.

A „Vasárnapi Újság“ és „Politikai Újdonságok“ együtt egész évre 12 frt, félévre 6 frt,
negyedévre 3 frt.

A „Világkrónika“ czimü képes heti közlönyt a „Vasárnapi Újság* vagy „Politikai Újdonságok“ előfizetői 
egész évre 2 frt, félévre 1 frt pótdij beküldése mellett rendelhetik meg.

Az előfizetési pénzek a „Vasárnapi Újság“ és „Politikai Újdonságok“ kiadó-hivatalához Budapest, 
Egyetem-utcza 4. szám küldendők.

A t. gyűjtőknek egyszerre beküldött 10 előfizető után egy ingyen-példánynyal szolgálunk.
Ugyanitt (Budapest, Egyetem-utcza 4. szám) adatik ki: a „Képes Néplap“ legolcsóbb 

magyar nép számára; megjelen minden vasárnap, mulattató és tanulságos tartalommal, s a 
külföldi politikát tárgyaló rendes rovattal.

Előfizetési ára egész évre 2 frt 40 kr., félévre I frt 20 kr. 
Mutatványszámokat a fentebbi lapok bármelyikéből levelező lapon kifejezett 
kívánságra bárkinek szívesen küld a Franklin-Társnlat kiadóhivatala, (Budapest, 

Egyetem-utcza 4. sz.) bérmentve és díjmentesen. 8794

Az igazgatóság.

2̂5

I ÍIIlv-
ILA3DAGSOKÍ

, üiim-ii íju.-vHiio Ktí-rZitineiiyekKet -»zeinoen ••lúnybun Keli nw,-.t 
j ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyag-tói, 

nagyobb eredménynyel felhasználva az alte.-ti szervek beteggé 
I könnyen hashajtók és vértisztitók; egy gyógyszer sem kedvezők, 
j melleit egészen ártatlanabb

székrekedéseket
nek e biztos forrásút a ezukrázatott | 

t-" -zivesen veszik. Ezen labdacsok egv
y: Lyert, udvari tanácsos Pytha I

újság
hazai

I leküzdeni a legtöbb helft.--' 
alakja miatt még gyér ni ok 

megtisztelő bizony it v 1 
I tanártól leitek kitun!e:v.

Egy dobon 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy I 
[ henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
í ára csak 1 frt o é.

Minden drboz.. a melyen «1 ezég : gyógyszertár „zum I 
heiligen Leopold“ nem áll és a hál só oldalán 

I védjegyünket ne:n hord.:a, egy hamisítvány, melynek meg- 1
vei elétől a közönség óvatik. Tgen
ügyelni kell, hogy ne egy 
rósz, semmi eredményt nem 
biró de cpenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kérni; Neustem- j 

I féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon cs használati óta- , 
sitason az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár:

I Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein j 
Pb., Belváros, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. 
Baktár Budapesten Török József gyógysz. király-ntcza 12. 7767 |

ÓVÁS!
véd: ©gyünket



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 29. 1891
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.
Fiatal hivatalnok,

kevés fizetéssel, de igen jó 
szívvel és áldott kcdélylvel, 
nősülni óhajt. Fiatal leányok, 
kik dolgozni akarnak, vagy 
idősebb asszonyok, kiknek 
pénze van, pályázhatnak. Le­
velek „Fiatal hivatalnok'* czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 12915

Egy
müveit fiatal ember,

szerény anyagi körülmények 
között, nősülni óhajt, habár 
idősebb növel is, de a kinek 
némi vagyona vagy jövedelme 
van. Levelek „Szerény“ czim 
alatt a kiadóba küldendők.

12914

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrényel(
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, VM Bál- 
rány-utcza 6. sz. 7403
Lajos-Mizse mellett mintegy 

900 hold
szőlő ültetésre

alkalmas homokföld vau eladó 
jutányos árban. Az ára kívá­
natra 10 évi részletekben is

2 ló
bogár-fekete 16 markos kitűnő 
járók, hiba nélkül, szerszámmal 
együtt, 1 hintó, 1 Stefánia- 
kocsi, úgymint egy könnyű 
nyitott kocsi igen olcsón eladók. 
Megtekinthetők Vas-utcza 13 
sz. alatt. 8813

Homály.
Igen kérlek ma kedden este 
6 órakor Hungária szálló előtt 
sétálni. Okvetlennül szeretnék 
beszélni veled, csak egy napig 
tartózkodom itten. 19950

fizethető.
falban.

Czim a kiadóhiva- 
12940

Egy finom valódi szőnyeg j
ebédlődiván

és egy bőr-halódiván igen ol­
csón eladó. Izabella-uti za 29- 
1. emelet 19. 12952

Füszerüzlet
biztos alappal, jövedelmező 
fönnynöksóggel vidéki város 
főhelyén, haláleset miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 12947

Villa
diszkerttel, az Andrássy-ut tá­
jékán törlesztésre eladó. Fog- 
laló 5000 Irt. 12951

Hamburgi vásznat
hamisítatlan, a legjobbnak 
elismert gyártmányt gyári áron, 
csakis magánosoknak (ügy­
nökök, kereskedők kizárásával) 
ajánl Jerusalem D. Ham­
burgban (Csehországban), Min­
ták kívánatra bérmentve. 8702

A belvárosban vagy a helvá- 
rostól nem messze, kerestetik 

megvételre egy
saroktelek

mintegy 400 (3-öl, lehet roz­
zant földszintes ház is. A föl­
tétel, hogy a vételár kedvező 
részletfizetések mellett engedé­
lyeztessék. Levelek «Telek» 
czim alatt 12913

..Influenza“
ellen, dús szénsav tartalmánál 
fogva legjobb a regédéi sa- 
vanyuviz. Főraktár: Lipót- 
körut 21 a. Árak : egy fél liter 
7 kr., 1 L 11 kr. !•/,L. 13 kr, 
2 L. 15 kr. — Üvegért 5, 6, 
7 és 8 kr letét jár. 8785

Süldő-eladás.
Özvegy gróf Károlyi Viktorné 
ő méltósága Puszia-Pósvári 
gazdaságában 220 darab jól 
tartott egy évi szőke (Kis-Jenői) 
inangalicza eladatik. Értekez­
hetni Fekete uradalmi tiszt­
tartónál, Pósvár, u, p. Pcter- 
vásár, vasúti állomás Balla- 
Hevesmegyc. 8778

Sarokházeladás 
3 emeletes, húsz ablak az 
utczán elsöosztályu építkezés, 
minden lakás parketákkal, 
fürdőszoba, telefon, és arany-

tapotákkál ellátva, a legelő­
kelőbb uraságoktól lakva, még 
teljes adómentességet élvez 
és Igen elegáns vidékén, Igen 
élénk vidéken. t5bb erkélylyel, 
10°/o tiszta jövedelem mellett, 
60.000 frt előlegezés mellett 
eladó, esetleg egy kisebb házra 
kicserélendő, továbbá egy I eme­
letes bérház, még több évig 
adómentes, Igen nagy udvarral 
és nagy kerttel, egy piacz 
közelében. 26 000 frt előlege­
zés mellett kapható, úgyszintén 
egy igen szép n gvszögletii 
telek a Lipótvárosban, körülötte 
az Igazságügyi palota, reál­
tanoda, állami gymnasium, or­
szágház, kereskedelmi minisz­
térium, és építendő k. kúria, 
tőzsde épület stb. Ozögölen- 
kint 200 írtért az egész 181 Qöl 
a tulajdonostól eladó vagy ki­
cserélendő. Csak komoly vevők 
kapnak levélileg vagy szóbeli­
leg a két utóbb nevezett in­
gatlan birtokostól Reich József 
Gyár-utcza 14. 1. em. 19, Sze- 
recsen-utcza sarkán 11—4óráig 
naponta felvilácositást. 8788

Ajánlunk
kitűnő debreczeni füstölt kol­
bászt, kilóját 68 kr., füstölt 
paprikás perzselt malaczszalon- 
nát 68 kr., házilag olvasztott 
jóizü szalonna-zsirt 58 kr., pá- 
ezolt és füstölt debreczeni son­
kát 68 kr.. füstölt inalacz-kar- 
bonádlit 70 kr., füstölt és uj 
sós-szalonnákat jutányos napi 
árakon. Csomagolást jutányosán 
szállításokat utánvéttel eszköz- 
lünk. Kiváló tisztelettel Hor­
váth és Czeglédi Debreczenben 

12603

Oktatás.
Szolid magyar nevelönő

kitűnő bizonyítványokkal, a 
német és franczia nyelv töké­
letes birtokában, első rangú 
zongoramesternrí, tanítja az 
elemi és polgáriskot,ai tantár­
gyakat, állást keres egy elő­
kelő csakis keresztény család­
ban, legszívesebben egy kies 
hegyi vidéken. Czim a kiadó- 
hivatalban. 12890

Alkalmazást keres.
Jogvégzett könyvvezető

levelez magyarul, németül, 
francziául délutáni foglalkozást 
keres. Czim a kiadóban. 12871

Egy takarítónő
ajánlkozik egy magányos úr­
hoz. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 12895

Intelligens fiatal
leány alkalmazást keres egy 
nagyobb dohánytőzsdében vagy 
ezukrászdában. Leginkább al­
földun. Fő a jó bánásmód. 
Czim a kiadóhivatalban. 12900

Alkalmazást nyer.
Gépész-kovács

kerestetik évi állásra újévtől. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

12891

Lakás és bérlet.

Gymnasiumi
érettségit tett fiatal ember, be­
szél és ir magyarul, néme­
tül, angolul és olaszul, jár­
tas a könyvvitelben és levele­
zésben. munkát, vagy alkalma­
zást keres a kiadóhivatal 
közvetítésével. 12949

Kiadó lakások.
Zöldi',L-ulczu lö. sz. alatt a 
most épülő három emeletes 
házban több rendbeli utczai 
lakás és egy nagy kávéház, 
esetleg nagy vendéglőnek fe­
lette alkalmas helyiség 1892. 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy e lap ki- 
adóhivatalában. 12681

Nagyobb elegáns
uiczai és udvari lakások
bolthelyisógek azonnal vagy 

! májusra kiadók VI. Teréz- 
I körút 25. VI. Teréz-körut 31. 
IVI. Kálmán-utcza Szobbi-utcza 
Isarkán. 12904

Bérlet
700—900 holdas kerestetik fő­
város vidéken. Czim a kiadó­
hivatalban. 12889

Lakás
az Erzscbet-köputon 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szén kávéházi, 
vendéglői és boliheEyi- 
Bcgsk valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
házmesternél. 6086

Különféle.

lutísrt
részletfizetésre

kapnak szolid évi lakást hirók. 
hivatalnokok, tisztek, keres­
kedők, stb. olcsó árak mellett a

bútor-raktárban
Budapest, Magyar-utcza 1.
I. emelet. 8727

Vidéken
lakó, előkelő gyermektelen csa. 
Iád, bármely hosszú időre el- 
fogad teljes ellátás és gondo­
zásra korosabb urat, vagv úr­
nőt. esetleg kényelmes otthont 
is nyújthat, mérsékelt évi díjért. 
Czim a kiadóhivatalban 12943
12948 Orvosok
által kipróbált és kitűnőnek 
bizonyult, biztos hatású fagy. 
halasam, mely úgy kezdődő, 
mint a legrégibb fagyást 
is azonnal gyógyítja. ‘Ára 
egy süvegnek, ecset és hasZ. 

I náiaii utasítással 35 kr. Kap. 
dialó kizárólag Nagybányán 
I Ember Elek gyógyszertárában!

ió uj ruhák^
drágák, viseltet eladni nem 
erdemes, mert ára nincs, ezért 

I viselt és szinehagyott ruhák 
legjobban és jutányos árért 
meglepő szépen ujitattnakKoch 

j es Társánál vegyészeti tisztitó- 
j javító és ruhát ujiló gyárukban 
Nepszinház-utcza 24. 8596

Sorsolásiközlöny

50 kr.^g

VI. évfolyamában. Lvgoloóbb '' legmegbízhatóbb i 
I hiteles sor.-uiasi értesítő. L-mn lap havonkiut 2—t-szer | 
jelenik meg, « IW- év leüt földi sor*Jr*j»/rk húz 

I valamint a fül u itt rrtt nyert'ménünkről |
es hátralékokról hit es pontos kimutatást közöl.

! Előfizetési ára
fél évre ■**'

I Uj előfizetők a lapo* u • \ g ingyen es bermentve kap- j 
jak megküldve. Jtluta trúu ysz a ti i oka t itujyetu

BEMMEL LAJOS bankházai
a „SORSOLÁSI KÖZLŐM— kUdúhitiiUU 

I Budapest, kecskcmoti-ntcza 6. szám. |
esős

HOCHMANN LAJOS
hazai vasbutor, aczélsodrony és ágybetét gyára

I Budapest, VII. kérRottenbillev-iitcza 9. szám.
Ajánlja dúsan felszerelt gyári raktárát saját készitmenyü vasbutorokból, úgymint: ágyak és 
franczia szekrény-ágyak, mosdóasztalok, gyermekágyak, sodrony- és rngany-ágy

betétek stb. Elvállalok teljes szoba-, intézeti-, szállodai- és ká 
véh.izi berendezéseket külön költségvetés bemutatása mdlH! 
Vidéki megrendelések pon­
tosan és jutányos áron 
számítva eszközöltetnek.

Gyermekugy 10— L’O írtig.

Képes árjegyzék kívá­
natra ingyen. 8317 Aczcl odrony-ágybetel 5—10 Írtig.

Ä HAGY KRACH!
New-York és London szintén r.?m kímélték meg az európai 
szárazföldet és egy nagy ezüstnemügyár késztetve volt egész 

raktárát a munkadijért adni el.
Ennek folytán eladja

HHlEliwBß
BECS II., Rembrandístrasse 41. és 19. sz. a.
bárkinek alábbi tárgyakat <-..k S frt 60 krért és pedig 

6 drb legfinotoiiob asztali kést va.údi angol pengével,
6 ,, szabad, amerikai ezüst-tfllát egy darabból,

angol V
hatásos
teaszürőt.

evőkanalat,
kávéskanalat,
tojástartót,
lőre-merőt,
tzjmerőt,

1 Iegfinuniabb ezukotbintvt.
44 darab.

összesen 6 írt 69 Érért.
Valamennyi :i t.-r.-y ezelőtt 4 1 írtnál t- bbe került s ne 
mulassza ti s-t ; e 1. 1 v . all...hum. hogy v pompás gar­

nitúrát ír. re:./ . na y egyúttal
hefnrm.t p'i'tii no faíniinhy.j nPrJ,''.!/'9L'nr'?'llfilCÖL-ú l'.tu Gb QldllOuíUlKilQh

■ . „• ."linden j h :ari.L-ba is iiló.
A -zab. !, atue.ik. <; < vt r tv . r lém, rneiy az ezüstszir.t 
evekig megtartja. Legjobb i izonyitéita annak, hogy e hirdetés

nem székháresossáigon
alapszik, hogy nyilván <;.n köteiezem maraiiia*, bárkinek, 

nem tetszés esetén. az árat -zó nélkül visszaadni.
Szétküldés postaulánv-ttel. vagy elöleges fizetis után.

Háláé)ilatkozaíok mcgtéklntiietók. 8767

jf<r

//WV 1892,
a- e

disznaptárak,
divatos üdvözlő kártyák.
Üzleti-ügyvédi-, gazdasági-, egy­
házi nyomtatvány és könyvek.

díszes levélpapírokSaját
gyartr.iányu

dobozokban 8810

V. Erzséhet-tár 19. sz.
VÁROSI RAKTÁRAK:

IY. Kecskeméti-utcza 13.

Erdőwágás eladása
1892. évi január hó 7-én és következő napjain kerül önkéntes 
árverés utján eladásra gróf Karátsonyi Aladár ur tulajdonálioz 
tartozó Torontál-megyebeli beodrai uradalomban az ugviievc- 
zett Bara-erdő, czirka 100 katasztralis hold egészben vagy 
parczellánként, melyben mindennemű épület, szerszámfa és 
tűzifa található.

Ezen árverésre a vételre hajlandók tisztelettel meghivatnak.
(Utánnyomat nem dijaztatik). 8808

S&xGezrj.-

■ 8
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S&I
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11 15
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Olcsóbb, mint minden maradékeladás!!!

Az ifjabb időben jóval niegnagjobbilolí 
üzlethelyiségünkben

i*>ufcza 4= szám alatt
eladunk egy óriási tömeg, körülbelül

it*ió©

fonlardot (Pongis), fekete és színes legújabb selyemszöveteket, pelnsche, 
selyem és eyapjobársonyokat, csipkéket, szallagokat és függünyö- 
ket, a melyek megtekintésére tiszteletteljesen meghívjuk a mélyen tisztelt

hölgyközönséget 8239

FISSHBR MÓR ÉS TÁRSA.
Bécsi-utcza 4. sz. (Takarékpénztári palota.)

m

Főraktár V. Lipót-körut 21a.

SSBF8lsrRmaS ----------------------'
Q íj kisa iáu» ü2 f-tfer tilisű <2gtü»' ““ Lí

Q minden utánzatot és hamisítványt felülmúlva, legfceve- 
Q 6ehb légszeszfogjyasztás és legolcsóbb ár mellett

a llszS lényt árasztják.
SZESEENS FRIGYES

cs. cs kir. szabadalmazott világítási czikkek gyára.

ü

y Vf T® i*»"'a Rs fci* hc; jw? hh r-t pl ,j
ä 'éj Síi á

Qii képviselet Osztrák- -- 1

A

f! fi1 r \ : 
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Egyedü
gcseegekben fölŰlmalhatlan E 

pariéi

F. BERGUERAMD F!L3.
LepfinomeLh v-,. , v -

■
UJUDESAG !

Halhóiyag grunn-i sz-'-llel. I
: .r

ravac-skak tueztja 4frti 1 '-y 1 
Eorns.Nouveaute dr^j.. i frt > tr. I 
S frtig — Mrgrendtrie**i»; p ;n- í
tos^:. e» dÍEzkretea ^ . t I
Keleti u. , l4“

í1 j»Kieseknek nem < „e!v 
i y bctorvAsár- 

msaiLat hol és h /van \ ó-

Sárkány lg,
htoríermeiben,

j (Eelíáros), Rózsa-tér,
Böfiííül. ÜNlu'riüírZIÍi-ECrá 17. I Lipot-ntcza sarkán

- I ™ -Ilin 1 . szezon előrehaladottsága
---------------------------------------- j k n-eUvzü'lirii uz egv-z óriási

bntor-készlet. meiv szátiita- 
lan alakú elegáns kiállítású
asztalos v- kárpitos bnto-
rókból áll páratlan olcsó
árakon adatik cl.

A ki lehat teljes megelége- j
de- re jól, szépén és olcsón

viin-it..«; kívánja berendezni lakását, 
-7 j !.. -zna! t fel ezt a kedvező

alkalmat szig'iruan szilárd 
bntorCTártmányok ritka

«;*•,! •. . olcsón v ló sürgős bevá«ár-!
Iásiua. 8157;

.. . "S-g-., v—-.7.1--

IIAMBVBG-AMEBIKAI

ijózási részyénytár
Express és postagőshajózás

iamhnrg Meii»=York
__  a legszebb és legnagyobb németországi postagőzhajókkal.

G-czeánliajc-zás kb. 6 — 7 napig.
t- ‘éti 1 Azonkívül rendes postagőzhajó közlekedés:

I Baltimore Kclct-Afrika

Bambiimból [ SÄ'1”41*
l Canada

Bővebb felvilágosítást n\"ujt aa igazgatóság

T különlegességek, s Iral- 
i°hólyagok (valódi franczia 

legfinomabb minőségben, 1, 2, 3, 4, 5, U egész 
10 forintig tuezatonkint. 

jCa iot Amorio (rövid) 2 fettöl 5 írtig iuezato-.-.kint.Nő! szlraes- 
kak ívttsl 5 taczatonkic.t. Nóí kélöntegosscgck d-irab.te 
1 Irt CC kr. Mlntagyüjtcmény urak számára (25 drb) 5 frt

bzuáilavínyok rSgtiia r, litokí.trtás ns lletl c>iíu: .Itsinclc. 8S7S

;ROTHAUSER f$1. IGNÁGZ Eudapest, Király-nícza 6/a.

' l«r '

Havanna 4571 
Hambnrgban, Doveaflcíh No. 1821.

Feltűnők az 6 kitűnő hatásuk és 17 évi renommé által igen híresek a

FRíEDRíGH-féle

FIUME

Scamoi í

Blinden finom fajta szárí­
tott deli fijjümölcs olcsó áron.

7i < i mentve. ^

SD^Le szállít ott árakat tartül- j 
!• :izú gyűri árjegyzék bér-!

Mme, S. A. Allen's
világhírű

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és itjúkori szépségét. Feléleszti a gy ökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. 8. A. AX«X*22?’S Haj Restorer egy üvegjének használataulán.
•• Ez nem hajfesto” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szemfcetünóleg a haj színét hanem lassanként adja vissza az 
eredeti ifjúkori szint.
6yár és isétküldésiforakt ír loadonban, 114 * 119 Southampton Bow.
if agyban! eladás: TÖRÖK JÓZSEF gyógy sz. klrály-utoza 12. 
Kicsiben: Laeff X. váczi-utcza 28. és Lueff Sándor váozl-utoza 

22. szám (Nemzeti szálloda). 74 1

Ibii ai
(röviden ma'aczkai labdacsoknak is neveztetnek.)

A sok évi tapasztalás folytán, melyet bécsi, német éj belgiumi gyógyszertárakban 
szerezlem, 17 év óta a hire- dr. Uuapil utasítása folytán készített kárpáti egészségi

szer 1 »éldugulás, gyomornyomás, étvágyhiány, gyo-labdacsok. m;nt becses és olcsó házi
laorliajmU. szélrekedés, fejlájá< és fcjszé»lill<*-nél. véiltólázuál. aranyér, bőrkiütések, va­
lamint ku.-zvéiiy és vizbeteg-ég ellen használhatók. - Miután ezen labdacsok ezen 
betegség, kre terjedő jótékony hatásukat he is töltik, ennélfogva igen kedveltek és már 
su_k magyar családnál mint legbecscsebb házi szer alkalmaztatnak.

A labdacsok ezen kedveltsége sokak által feliiasználtalik. a rnennyi- 
ibdai : jkat ezen vagy ebhez hasonló név alatt árulnak.

tekercs ára 6 do­
hén más 

an labda-

Óvás!
Tehát csakis
(•sok az én gyógyszertá­
ramból valók, melyeknél 
minden egyes doboz fe­
delén az én egész czi- 
mem nyomatva van, a 
használati utasításnak a 
r: .el jók élt védjegygyei kell 
ellátva lennie, minden 
más labdacs mint nem 
valódi visszautasítandó. 
Egy skatulya ára 21 kr..

Raktár Budapesten 6891

tóOOOÖÖOOOOO
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nal o
V. kor., Széehenyi-öteza íö. szám. §
" oooooooooooooooa

WE.,

ÍHUXT? $

mm in
ÍGÉRVÉNYEK

Hiteisorsjegyekre
Fiinyeretnéiiy 150.000 frt.

Hnzás január 2-án.

1 Bécsvarosi sorsjagyekra
Főnyeremény 200.000 frt.

Húzás január 2-án.

iJótékonysági allamsorsjegy
r Főnyeremény 100,000 frt.
Hnzáe dcczember 29-ón.

11 —
A három drb összesen csak 9 frt 50. 
I darab Bécsi Ígérvény és I államsorsjegy 

csak 5 forint.

LORY J, bankiiületü
Budapest, hatvani-utezu 17. sz.

(Alipittatott 1876.)
\ „Magyar Merkur11 pénzügyi 
cs sorsolási l.tp mutatvúnyszojuai ki- 

vánatra szétküldclnek.
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ILLATS2ER-

C-yár:

RotteRbilier-iííGza 36.sz.

ES PiPERESZAPPAÜ-GYÁR03

KIOAPEST
la-

Raktár:

Koronaíierczoo-utcza l

i$í[alias Ifi aliisl. k

egy tekercs ara 
buzzal 1 frt 5 kr., hér- 
mentetlen küldeménynél 
5 krajczárral, a bélyegért 
több. Ha a labdacsok árá­
hoz 20 kraiczár mellé- 
keltetik és az egész üsz- 
szeg postautalványon el­
küldetik, akkor a meg­
rendelt mennyiség az 
összes birodalomba bér- 
mentve küldetik. 8814Védjegy

Egyedüli feltalálója és készítő FRIDRICH JÁNOS, gyógysz. Malaczkán (Pozsonyin.)
■ ®ul*aPestcn: Török József gyógysz. Király-utcza és 

** CTHt ■ Schwachhoffer L. gyógyszerész az uj épülettel szemben,

1891. Itálairátok:
T- kintftA.s gyógyszerész ur :
Szivei-kcdjék yzamomra -*t tekercset labdacsaiból póstafordulatával küldeni; megvallom, hogy akkora 

hatással bírnak, hogy más hajtó szert egészen mellőzném kell, s mi a fö. minden fájdalom nélkül működ­
nek. A helyb<!i gyógyszerésznek niegmoiKitam, hogy tartsa nagyobb mennyiségben, mert olcsóságuknál 
fogva a szegény sorsunk is igénybe vehetik. — Tisztelettel maradok gyógyszerész ur alázatos szolgája, 

Görgény-Szent-Imra. nov. ~3. 1891.______________________ Dr. Herbeth Károly körorvos.
Tekintetes gyógyszerész ur : M.tr több év óta használom kárpáti egészségi labdacsait, és hala 

Istennek jó hatással. Most már elfogytak, mivel másnak is adtam, tik kitűnő hatásukat nagyon dicsérik 
Kerem le gye-n szives küldjön nekem megint egy tekercset mix*el nem nélkülözhetem. — Alázatos szolgája. 

Er-Szentkirály, 1S91. okt. lu.
____________________________ Id. Halai er László, földbirtokos.

Igen tisztelt gyógyszerész ur ! Szívességét kérem czimem alatt, a hires és jótékony hatása «kárpáti 
egészségi labdacsaiból» két tekercset postafordultával megküldeni, melyek árát valamint a postaköltséget 
ezennel tisztelettel utalványozom,

Sztrecsnó, 1891. január hó 13. Beim! Baro— Vlnoze, r. k. plébános.
Tek. gyógyszerész ur !

_külaés
ne történjék.
azonnnali megküldését kérem

Szenicz. 1891. január hó 5,

Kérek kárpáti egészségi labdacsaiból 13 doboznak póstautánvét melletti és 
hogy azok már megkezdett rendes és igen hatásos bevételénél fenakadás

Trnovzky J&no», ügyvéd.
Tekintetes gyógyszerész ur! kérek kárpáti egészségi labdacsaiból 2 tekercset. Az elhasználtalak

igen jó hatását érzem ; akarom, hogy mindig legyen készletben.— Jánosbida, Szász-B.-Kim, Szolnokmegye 
1831. április 14-én — Tisztelettel Fábry Pál, plébános.

Friedrich János g)ógyszerész urnák Malaczkán ! Kérek számomra azonnal egy tekercs kárpáti egész­
ségi labdacsot küldeni, mert azok gyoraorbajomnál igen kitünően hatnak. — Wajnern, Pozsony mellett 
1R91. márczius 13. án Lobprelsz Ignácz kereskedő.

Keztyü- és sérvkötő-gyár
SPITZ P71.

Budapest,kerepesi-ut 14.,a fehér ló szállodával szemben.
^a> Feltűnő olcsó árak.

i Minden családnak szükséges keztyü. Czélszerü összeállitá-! 
I som szerint minden család a legcsekélyebb összeggel nagyon1 
I jó keztyükkel elláthatja magát.
[ti pár 3 gombos sima, Glase vagy svéd búr női keztyü,

casetta és tágitóval..............................................  3 frt 50 kr.1
|6 pár 1 gombos sima Glase svéd bőr fértikeztyü, casetta i

és tágitóval ........................................................... 3 frt 50 kr.
0 pár 3 gombos finom kivarrott Glasö vagy svéd bőr női j

keztyü, casetta és tágitóval .............................. 5 frt 75 kr.
I Fértikeztyü tulajdon kiállítással 1 csattos.............. 5 frt 75 kr.!
jó pár 3 csattos finom kivarrott Glasö vagy svédbőr színes

női keztyü casetta és tágitóval .........  .. .................. u frt
Férfi tulajdon kiállítással 1 csattos.................................. 6 frt
6 pár Stclania svédbür női színes keztyü casetta és tágító-1

val ........................................................................... 5 frt 40 kr.!
Téli korcsolyázó bélelt női keztyü prémmel .. 1 frt 10 kr.
0 pár 1 gombos férfi szürke vagy Darua szarvaskor keztyü

casetta és tágitóval.............................................. 3 frt 30 kr.
Csattal ugyanaz ......................................................  4 frt 10 kr.
6 pár női 3 gombos színes szarvasbőr keztyü casetta és

tágitóval.............................................................. 3 frt 20 kr.
6 pár férfi vagy női sárga szarvasbőr keztyü casetta és

tágitóval..................................................................  2 frt 10 kr.
6 pár Sarah kecskebőr bosszú színes keztyü casetta és

tágitóval................................................................... 8 frt 50 kr
Svédbür Sarah keztyü tulajdon összeállítással .. 7 frt 50 kr

Minden keztyü, mely 3 gombon túl rendeltetik, azaz egv 
gombbal vagy csattal magasabb, párja 10 krral drágább. , 

Továbbá ajánlom dúsan felszerelt raktáromat szarvasbőr 
nadrágokban 13 frt 80 kreol 26 írtig, kamáslik, szarvasbőr; 
lepedő, takaró és vánkosok, a legújabb kiállításokban him- 
zett bőr nadrágtartók és selyembarisnyakötők bőrrel béllelve. 
Keztyü plüseh casctták zárral a legfinomabb kivitelben 
darabja 3 frt 50 krtól feljebb. 8584
Minden tárgyak jóságok és olcsó árai által nagyon ajánlhatók

újévi ajándékul.
Keetytt- és sérvkötő-gyár Budapest. SPITZ F. •

ed

a
Fényes kiállító.sn

yem'B esel
(ill atpá i’iiiä cskák).
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Háti
miiipar remekei, megtöltve a legújabb illatszerekkel, 

elefántcsont- és bekateknöczfesü-berenöezessei.

►

Valódi látványosság az elefántcsontból, ébenfából, bóka- 
teknüczböl való kitűnő

köröm-, fog-, haj- és ruha-kefék
és izlcses alakú kézi tükrök dns választéka.

b é s ü lő r-
öékatekndcz, elefántcsont, bivalyoson!, szarv és kaucsukból.

CZ2

Rendkívül fényes kiállítású

disz-íZagontartók,
a miiipar remekei, megtöltve a legújabb illatszerekkel.

3®:
Hölgyek részére a művésziesen készített legújabb divatu

disi-nyilak, divatos hajifik k
béka-teknöcz. aranyteknöczből és bronzból valódi aranyozással".

J^rt.i

Hajsütővasak
és hsjsütSSámpácskák.

Különféle Illatszerek, szájvizek, szappanok, paszták, 
rizsporok, kölni vizek, fogporok, kenőcsök, olajok és 
szivacsok s egyéb plpere-czikkek nagy választékban a 

legolcsóbb árak mellett.

$ Rom
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1 szerke:
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ELŐF

.Vidékre postán v.
•gr. érre ..•-***, 

tél ívre . . 10 frt I 
Bílféldre: S bóra Sí 
trinaia-. Olasz-. Orosz-J
6r«<gokba' Sv*!“"-
_l.mint amaz °rszí„,
eertOdíahei tartoznék.

Mm

A válai
(V. V.) Mag 

előtt áll. Bán 
menye, a ner 
Sülése már élj 
lasztások a r< 
és rossz válás 
végbemenni.

A függetlenj 
megtett e hel’j 
igazgatási vita 
választói jog 
pam mutogatc 
bíráskodásról 
gyalásánál kis 
rás legkirivóbl 
titkos és közíj 
követelve. E 
vizsgálók beláj 
lasztói jog és| 
összefüggésbe] 
tik és támoga 
választók szá] 
rossz, ha a 
az ut, a nei 
juthat. És báj 
tási eljárás, 
van zárva a 
a választás d 
és nem a ne] 
tán kifej ezésrj 
tehát a refoi 
jog és a fogyj 
aránt megnel 
nyesülését.

A titkos sza 
ma túlhaladó] 
let régen elcj 
minden euróf 
kát, Dániát 
szavazást adc 
hogy a magy] 
szavazással 
szavazással 
nagyobb lelki] 
gának. Valóbd 

És kell-e n] 
polgárság előli 
választásokra.! 
hogy a havaz 
befolyása lesz 
mely kerület 
nyitani, hogy] 
szere megéret 
szert, mely 
természet szel 
lyel az etetés 
vesztegetés ej 
választókra \\ 
nehezedik, m 
szabadság él 
Dániát, Belgl 
egész Eurójj 
zácziója az 

Legmesszel 
Francziaorszif

(A komiánj

Sok mindenf 
bántani: hogy 
magas czéljaind 
mindennapiassi| 
jével eltakarja 
jeit; hogy térti 
nek, mely vési 
Jaques Roussej 
doggá tételére 
a mit szemére] 
mire a korszal| 
hederit.

Megy az a 
szélvész, magú] 
ellene szegült 
újakat állít hei 
delmesebb szí 
alázattal borul 
lamivel bírnia, 
függeszsze, ml 
veszt. j

Az egyik md 
nánt szolgál. É 
melyhez a töl 
lehet csak eljul 
az elmék cs r 
ujabb czélja ] 
mályból: az | 
tömege támadl 
az élvezetet val 
is más czélja 
az élvezet. - 
hogy igazuk v|

Ám ha ner 
hogy az élvezi 
sugarakat. A " 
nélkül haladt 
nézve jobbra 1 
ut mellett nyíl 
bokon játszik.) 
költészet nélktl 
vadaktól lakot! 
világ pedig ml 
és szinházaivaj 
és legyőzhetet| 
szemben áll.

Mind a mell 
veznek. A buci 
ez állítás mell| 
zunségét látja


